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Nem lesz türelmi
zóna a kerületben

Bírósági döntés nyomán ki
kell adni a védett utcák listá-
ját a prostituáltaknak, a kerü-
let szerint azonban az öröm-
lányoknak más helyet kell ke-
resniük, mivel a teljes város-
rész védett.

8. OLDAL

A kerékvetôk

A házak tulajdonosai rájöt-
tek, hogy védeniük kell a ka-
pubejáratot, így alakultak ki
a kerékvetôk.

10. OLDAL

Természetbarátok
anno...

A hazai természetbarát moz-
galom fellegvára a Kevély-
nyergi turistaház volt. Felépí-
tése nehéz körülmények kö-
zött valósulhatott meg.

18. OLDAL

Ünnepelt díszpolgárok

Kertész Imre író életútja elimeréseként a Magyar Köztársasági Érdemrend Nagykeresztjét vette át Mádl Ferenc köz-
társasági elnöktôl szeptember 10-én. A Sándor-palotában megrendezett ünnepségen a köztársasági elnök a követke-
zô szavakkal köszöntötte a Sorstalanság íróját: „Kertész Imre mûvészete és az ehhez láthatatlan energiákat nyújtó
személyes sorsa — a tisztelet és megbecsülés mellett — ma is megkerülhetetlen mélységek felé terelik gondolatain-
kat”. Az ünnepségen megjelent Szili Katalin házelnök, Orbán Viktor volt miniszterelnök, Göncz Árpád korábbi államfô,
Hiller István kultuszminiszter, Schmidt Mária történész, Esterházy Péter író, Koltai Lajos operatôr, valamint Horváth
Csaba polgármester, aki a kitüntetés átadását követôen a II. kerület nevében köszöntötte a Nobel-díjas írót, a város-
rész díszpolgárát.

—————

Fotó: Eisenmann J.

Szeptember 12-én a fôváros két rangos kulturális
eseményének voltak fôszereplôi idei díszpolgára-
ink. A Nemzeti Színház-
ban a vidéki városok kul-
turális életét bemutató
programsorozat nyitó-
elôadásaként Szabó
Magda Kiálts, város! cí-
mû drámáját tekinthet-
te meg a közönség a deb-
receni Csokonai Szín-
ház színészeinek elôadá-
sában. A díszelôadáson
az írónô vendégeként
volt jelen Horváth Csa-
ba. Kósa Lajos debreceni
polgármester köszöntô-
je után a közönség vas-

tapssal fogadta az írónôt, a cívisváros és a II. kerü-
let díszpolgárát.

A Vígszínházban Ker-
tész Imre és Esterházy
Péter közös felolvasó-
estjén hosszú taps kö-
szöntötte a Nobel-díjas
írót. Kertész Imre Jegy-
zôkönyv, Esterházy Pé-
ter Élet és irodalom cí-
mû írását olvasta fel.

A két szöveg Egy tör-
ténet címmel jelent
meg a Magvetô Kiadó-
nál, ugyanott, ahol Ker-
tész legújabb, tetralógi-
áját lezáró, Felszámo-
lás címû regénye is.

Fotó: Eisenmann J.

Jordán Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója irodájában
fogadta az elôadás elôtt Szabó Magdát és vendégeit
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BUDAI POLGÁR — A II. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
Megjelenik kéthetente, 50 000 példányban — Felelôs kiadó: II. kerületi Önkormányzat

Felelôs szerkesztô: Tóth Ildikó — Szerkesztôk: Ludwig Dóra, Zsoldos Szilvia — Munkatárs: Szabó Gergely
Szerkesztôség: 1024 Keleti Károly u. 15/a, (tel/fax: 316-3410), e-mail: budaipolgar@masodikkerulet.hu

Apróhirdetések felvétele: Mechwart liget 1., fszt. 2., (316-8737). Keretes hirdetések felvétele a szerkesztôségben. (tel/fax: 316-3410)
A hirdetések tartalmáért felelôsséget nem vállalunk. Kéziratokat nem ôrzünk meg és nem küldünk vissza.

Tördelés: Tramontána (356-6009) — Nyomda: Apolló Kft. (257-4647) — Terjesztés: 3 Proª Kft. (351-5451)
Következô megjelenés: 2003. október 2. — Lapzárta: 2003. szeptember 23. — Hirdetésfelvétel: 2003. szeptember 22-ig

A II. kerületi okmányiroda (1024 Mechwart liget 1., fszt. 2.) ügyfélfogadási ideje: hétfô: 8–18 óráig, kedd: 8–16 óráig, szerda: 8–16.30-ig, csütörtök: 8–16 óráig, péntek: 8–13.30-ig; ebédidô: 12.15–13 órá-
ig. Az útlevél-ügyintézésnél a várakozási idô csökkentése érdekében a Tájékoztató Irodában személyesen vagy telefonon elôzetes idôpont-egyeztetés lehetséges. Tel.: 346-5571, 346-5572.
A gépjármûvezetôi engedély kiadása, valamint útlevél iránti kérelem benyújtása bármely okmányirodában elôterjeszthetô. Sürgôs esetben a kérelmet személyesen a Belügyminisztérium Központi Hivatalánál
is elô lehet terjeszteni (Központi Okmányiroda: XIII., Visegrádi u. 110–112).

Gépjármûvezetôi engedély Útlevél
A kérelem benyújtásának
módja:

Személyesen Személyesen, a jogszabályban meghatározott esetek kivételével.

Mikor kell az okmány
cseréjét kérni?

Ha lejárt vagy megrongálódott. Ha az okmányban szereplô adatok megváltoztak, személyazonosításra alkal-
matlanná vált: betelt, megrongálódott, vagy érvényességi ideje lejárt.

Szükséges-e fénykép?
Az okmányirodában készül.
A nemzetközi vezetôi engedély kiállításához 2 db igazolványkép csatolása szüksé-
ges.

Az okmányirodában készül.

Bemutatandó vagy
csatolandó okiratok:

Elsô jogosítvány kiváltásakor:
1. Érvényes személyazonosító igazolvány vagy útlevél, valamint a személyi azono-
sító és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.
2. Anyakönyvi kivonat, ha a kérelmezô személy adataiban változás következett be,
és személyazonosító okmánya az adatváltozást nem tartalmazza.
3. Egészségi alkalmassági igazolás.
4. Vizsgaigazolás.
5. A kérelmezô nyilatkozata, melyhez a formanyomtatványt az Okmányiroda ügy-
intézôje adja át.
6. Pályaalkalmasságról határozat vagy igazolás, a jogszabályban meghatározott
esetekben.
Lejárt jogosítvány cseréjekor:
1. Régi jogosítvány.
2. Egészségi alkalmassági igazolás.
3. Érvényes személyazonosító igazolvány vagy útlevél.
4. A személyi azonosítóról és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.

1. Az elôzô érvényes vagy lejárt útlevél.
2. Amennyiben az adatokban változás következett be, a változást igazoló okirat.
3. Személyazonosító adatok ellenôrzésére szolgáló okirat.
4. Személyi azonosítóról és a lakcímrôl szóló hatósági igazolvány.
Kiskorú, vagy cselekvôképességet kizáró gondnokság alatt álló személy
esetén:
1. Kérelmezô érvényes személyi igazolványa,
2. Személyi igazolvánnyal nem rendelkezô kérelmezô születési anyakönyvi ki-
vonata,
3. Szülôk vagy törvényes képviselô személyi igazolványa, gondnok, illetôleg
gyám kirendelô határozata,
4. Szülônek (törvényes képviselônek) a közjegyzô, a gyámhatóság, vagy az út-
levélhatóság elôtt tett, az útlevél kiadásához hozzájáruló nyilatkozata.

Illeték- és díjfizetési
kötelezettség:

Gépjármûvezetôi engedély: 4000 forint; 70 év felett 1 éves idôtartamra 1500 fo-
rint; az ideiglenes vezetôi és nemzetközi vezetôi engedély díja 1588 forint; melyet
az önkormányzat pénztárában kell befizetni, a befizetést nyugta igazolja, kérésre
számlát is kiállítanak.

Normál kérelem esetén:
0–18 év között: 1000 Ft
18–70 év között 5 évre: 4000 Ft
18–70 év között 10 évre: 6000 Ft
70 év felett: 1000 Ft

Sürgôs kérelem esetén:
0–18 év között: 2000 Ft
18–70 év között 5 évre: 8000 Ft
18–70 év között 10 évre: 12 000 Ft
70 év felett: 2000 Ft

Érvényes-e
személyazonosításra is?

Igen, a kiállítástól számított 10 évig, a 70. életévüket betöltöttek esetében határidô
nélkül.

Igen.

MI KELL A JOGOSÍTVÁNY ÉS AZ ÚTLEVÉL CSERÉJÉHEZ, KIVÁLTÁSÁHOZ?

Tisztelt Szerkesztôség!
A Budakeszi úton folyó vízlevezetô árok szegélyének átépítési mun-
kálatait augusztus végén kezdték, és jelenleg is tartanak. Az amúgy
is elkeskenyedô útszakaszon végzett építés az út áteresztô képessé-
gét a kritikus szint alá vitte. Szeptember 3-án például a Moszkva
tér és az Országos Korányi TBC Intézet között a 22-es busszal reg-
gel fél nyolcas indulásnál 55 percig tartott az út. A fô baj azonban
az, hogy ez a munka nem javít az út használhatóságán. Ahhoz,
hogy a helyzet javuljon, nem szépíteni kellene az árok, illetve az út
szélét, hanem az árok mindkét oldali befedésével egy harmadik, ka-
paszkodó sávot kellene kialakítani. Úgy gondolom — és nem egye-
dül —, hasznosabb volna, ha inkább az új ügyfélszolgálati iroda épí-
tésén szorgoskodnának az építôipari munkások. A tavasz óta be-
zárt Humanic áruház, a majdani ügyfélszolgálati iroda területén
ezidáig semmiféle építkezés nyomai nem tapasztalhatók. Az önkor-
mányzathoz vezetô lépcsôket viszont bontják, cserélik. Abban a
szerencsében volt részem augusztus 25-én reggel fél nyolckor, hogy
fülsiketítô zajban várakozhattam bebocsátásra sokadmagammal,
hogy beadhassuk útlevél, illetve más okmány iránti igényünket.

Dr. Barát Erzsébet

A Budakeszi úton folyó vízelvezetô árok szegélyének átépítése fôvá-
rosi beruházásban történik. Az útépítéssel kapcsolatban elkészített
forgalomtechnikai terv jóváhagyása és az út szélesítése, gyorsítósáv
kialakítása is a Fôvárosi Önkormányzat kompetenciája. Általában
a nyári idôszakra tervezik a nagyobb volumenû beruházásokat, me-
lyek néha szeptemberre is áthúzódnak. Az ezzel járó közlekedési
kellemetlenségek mindannyiunkat érintenek, akik a fôvárosban,
vagy annak agglomerációjában lakunk. Az olvasó panaszát jelez-

tük a Fôvárosi Önkormányzatnak.
A Humanic áruház ügyfélszolgálati irodává történô átalakításá-

nak építési eljárása folyamatban van. Amíg az errôl szóló építésien-
gedély-határozat nem emelkedik jogerôre, a munkákat nem lehet
megkezdeni. Késedelmet okoz az is, hogy az építkezés megkezdése
elôtt közbeszerzési eljárást kell lefolytatni.

Önkormányzatunk fôlépcsôjének átépítése mûszaki állapota mi-
att halaszthatatlanná vált. Az egyes munkafolyamatok idônként el-
kerülhetetlenül kellemetlen környezeti hatásokkal (zaj és por) jár-
nak, de reméljük, a készülô új lépcsôsor több évtizeden keresztül
szolgálja majd a Polgármesteri Hivatal biztonságos megközelítését.

Építési és Mûszaki Iroda
*

Vargáné Toldi Sarolta Vízivárosról írt cikke kerületünk múltját is
érintô kérdéseket boncolgat, hasonlóan Székely Imre kiemelkedô
épületekrôl, emléktáblákról szóló írásaihoz. Fontosnak tartom,
hogy környezetünk építészeti, városépítészeti értékeit ismerjük,
hozzájáruljunk megismerésükhöz. Felhívnám a ªgyelmet arra,
hogy Borbély Edit és Nyékhelyi Mária építészek (utóbbi ma is a ke-
rületben lakik) a hetvenes években fényképekkel illusztrált tekinté-
lyes összeállítást készítettek kerületünk jeles épületeirôl. Tudtom-
mal a kötet egy példánya az akkori Budapesti Mûemléki Felügyelô-
séghez került, s bizonyára fellelhetô a mai illetékes ügyosztály ar-
chívumában. Jó kiinduló alapja lehetne ez a munka „A Fôváros II.
kerületének Építészeti Lexikona” összeállításához. Fontos, érde-
mes volna ezt a munkát is elindítani, biztosan nagyon sok lelkes tá-
mogatója akad a kerületben.

Ágosházi László DLA építészmérnök, építész
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A képviselô-testület ülésén történt
Szeptember 4-én a testület rendkívüli ülésén több politi-
kai kérdés is napirendre került. Ellenzéki képviselôk na-
pirend elôtt kérdést tettek fel a polgármesternek a K&H
Bankhoz és egykori alkalmazottjához, Kulcsár Attilá-
hoz fûzôdô viszonyát ªrtatva. Vita bontakozott ki a
Szépvölgyi út felújításával kapcsolatban a nyár folya-
mán az önkormányzat által átadott húszmillió forint
miatt.

A képviselô-testület egy 2002.
október 17-én kötött telekeladás
ügyében a korábbi megállapodás
visszavonását kezdeményezte.
Az önkormányzat jelenlegi veze-
tése szerint a múlt év ôszén
rendkívül alacsony áron jutott
az ingatlancég értékes rózsadom-
bi ingatlanokhoz. Horváth Csa-
ba polgármester — ingatlan-ér-
tékbecslô szakértô véleménye
után — új tárgyalásokat kezdett
a CD Hungary vezetôivel. A tes-
tület szeptember 4-i határozatá-

nak értelmében a Vérhalom ut-
cai lakópark területén lévô 709
négyzetméter közterületet
12 420 000 for int he lyet t
44 338 979 forintért, míg a Jó-
zsefhegyi úti lakópark területén
lévô 851 négyzetméter közterü-
letet 7 661 021 forint helyett
27 349 845 forintért ajánlja a
CD Hungary Rt-nek megvétel-
re. (20 igen, 3 tartózkodás)

A képviselôk döntöttek több
önkormányzati ingatlan verseny-
tárgyaláson történô értékesítésé-

rôl. A testület egyhangú határo-
zatot hozott arról, hogy a Fôváro-
si Stratégiai Alaphoz vissza nem
térítendô támogatásra pályáza-
tot nyújt be a Branyiszkó, a Vi-
rág árok, a Garas, a Bogár, a Káp-
lár utca és a Ferenchegyi út fel-
újítására.

A képviselôk — elfogadva Hu-
tiray Gyula (Fidesz—MKDSZ)
módosító indítványát — úgy
döntöttek, hogy a jövôben az al-
polgármesterek költségátalányá-
nak megállapításával kapcsola-
tos hatáskört a polgármesterre
ruházzák. (17 igen, 4 nem, 1 tar-
tózkodás)

Hosszas vita bontakozott ki
az önkormányzatnak a Szépvöl-
gyi út felújításában játszott sze-
repével kapcsolatban. Hutiray
Gyula képviselô szerint a Telepü-
lésüzemeltetési Bizottság (TÜB)

átlépte hatáskörét, jogszerûtle-
nül döntött a beruházásra át-
adott húszmillió forintról. Az el-
lenzéki pártok vizsgálóbizottság
felállítását kezdeményezték,
amit azonban a többség nem fo-
gadott el. Végül is 17 igen szava-
zattal 8 tartózkodás mellett a
testület elfogadta a Településüze-
meltetési Bizottság javaslatát,
és úgy döntött, hogy a Szépvöl-
gyi út Lajos és Folyondár utca
közötti szakaszának felújításá-
hoz szükséges húszmillió forin-
tot költségvetési átcsoportosítás-
sal biztosította.

A képviselô-testület következô
rendes ülését szeptember 18-án
10 órától tartja a Polgármesteri
Hivatal házasságkötô termében
(1024 Mechwart liget 1., I. eme-
let).

Napirend elôtti beszámolójában Horváth Csaba polgármester el-
mondta, hogy a nyár folyamán júliusban és augusztusban három
nyilvános versenytárgyaláson egymilliárd 78 millió forintért keltek
el önkormányzati telkek. A polgármester utalt arra, hogy utólag
szerencsésnek mondhatóan egy 1999-es telekeladás — mikor há-
rom józsefhegyi telket összesen 195 millióért akart az akkori veze-
tés eladni — meghiúsult, mert most ezek a telkek mintegy ötszáz-
millióért leltek gazdára (lásd az Elkelt telkek cikket az 5. oldalon).

Dr. Szieberth Istvánné képviselô (MDF), lakásügyi tanácsnok a
Lajos utcai önkormányzati bérház lakásai iránti nagy érdeklôdésrôl
számolt be. Mint elmondta, a határidô lejárta elôtt több mint két
héttel az ötven lakásra már 29 pályázat érkezett. Emellett azt is szó-
vá tette, hogy az építkezés színhelyérôl még mindig hiányzik az a
hirdetôtábla, mely jelezné, hogy az építkezés a Széchenyi-terv tá-
mogatását bírja.

Szûcs Ervin frakcióvezetô (MDF) a Szépvölgyi út felújítása kap-
csán elmondta: örül, hogy megvalósul ez az általa is oly régen szor-
galmazott beruházás. De elengedhetetlenül fontosnak tartja azt is,
hogy az út mellett a járda is végig megépüljön, különös tekintettel
a környéken lakó idôs emberekre.

Varga Tibor képviselô (Fidesz—MKDSZ), a Pesthidegkúti Város-
részi Önkormányzat elöljárója az adyligeti játszótér még múlt év-
ben megrongált mászófalának helyrehozatalát sürgette.

Ernyey László képviselô (Fidesz—MKDSZ), egyházügyi tanács-
nok a Páter Tamás Alajos Alapítvány tevékenységének fontosságá-
ra hívta fel a ªgyelmet, és ezzel együtt a polgármestert arra kérte, le-
hetôség szerint anyagilag segítse az alapítvány munkáját. A képvi-
selô azt is felvetette: az önkormányzatnak el kell érnie, hogy a ªze-
tôövezetekben mozgássérültek részére parkolóhelyet — felfestéssel
vagy táblával — biztosítson a parkolásért felelôs társaság. Azt is ja-
vasolta, hogy más kerületekhez hasonlóan a mozgássérülteknek
nálunk se kelljen garázsadót ªzetniük.

Dr. Zagyvai Péter képviselô (SZDSZ) az Érmelléki utcában lévô,
az autósoknak korábban sok gondot okozó fekvôrendôrök szabvá-
nyosra cserélését üdvözölte. Azt is szóvá tette azonban, hogy a Fil-
lér utca felsô részét a Detrekô és a Fillér lépcsô közötti szakaszon a
évek óta többször felbontották, majd a helyreállítás elmaradt, mely-
nek következménye csôtörés lett. A képviselô arra kérte a Polgár-

mesteri Hivatal munkatársait, hogy a felelôsöket bírja rá a tönkre-
ment járdaszakasz kijavítására.

Radnóti István képviselô (MIÉP) a hûvösvölgyi végállomást elcsú-
fító grafªtik ellen emelte fel a szavát. Arra kérte a polgármestert, je-
lezze a fôvárosnak azt is, hogy a fedett lépcsô alatti járda meg-
süllyedt, és az utóbbi idôben a parkolóból az összes pad eltûnt.

Bencze B. György képviselô (Fidesz—MKDSZ) Horváth Csaba
polgármestertôl a K&H Bankhoz fûzôdô kapcsolatáról tett fel kér-
déseket:

— Ismerte-e Kulcsár Attilát? A polgármester, illetve az érdekkö-
rébe tartozó bármely vállalkozás üzleti kapcsolatban állt-e a K&H
Bankkal vagy a bankcsoporthoz tartozó céggel? A tavalyi választási
kampányban kapott-e segítséget Kulcsár Attilától vagy a bankcso-
port bármely tagjától? — Végül azt kérdezte, van-e összefüggés az
önkormányzat által — mintegy hétszáz millió forint értékben — a
K&H Bankhoz történt, a képviselô szerint vélhetôen szabálytalan
kihelyezés és a polgármester Kulcsár Attilához, valamint a bankcso-
porthoz fûzôdô kapcsolata között.

Horváth Csaba válaszában elmondta, hogy felületesen ismerte
Kulcsár Attilát, aki a választások után kereste meg, mint a K&H
Bank önkormányzati üzletágának vezetôje.

— Amikor a lakástakarék-számlán elhelyezett lekötés lejárt, a
Pénzügyi Iroda több ajánlatot kért különbözô bankoktól, és a leg-
kedvezôbb a K&H Banké volt — mondta a polgármester. Az idôköz-
ben lejárt pénzügyi tranzakcióban jelenleg a Pénzügyi Bizottság
vizsgálata folyik. Horváth Csaba mindehhez hozzátette, biztos ben-
ne, hogy az ügyben semmilyen szabálytalanság nem történt, kár
nem érte az önkormányzatot.

A kampányªnanszírozásra vonatkozó kérdésre válaszolva a pol-
gármester elmondta, hogy abban Kulcsár Attila semmilyen szere-
pet nem vállalt. Horváth Csaba reklám- és graªkai tevékenységet
folytató cégének — melynek alapítása óta csak tíz százalékban tu-
lajdonosa — a múlt év folyamán ügyfele volt a brókerbotrányba ke-
veredett Britton Kft.

— Ennek azonban túlzott jelentôsége nincs, mert ez a tevékeny-
ség az éves árbevétel fél ezrelékét tette ki — mondta. — Minden fel-
merülô kérdésre választ ad majd a rövidesen felállítandó parlamen-
ti vizsgálóbizottság — tette hozzá Horváth Csaba.

NAPIREND ELÔTT
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A fejlesztéseknek nem lesz gátja
a szûkös költségvetés

Sikeresnek értékeli Horváth Csa-
ba polgármester a hivatalba lépé-
se óta eltelt idôszakot. A tavaly
ôszi helyhatósági választások
után számára az egyik legna-
gyobb feladat az volt, hogy alapo-
san megismerje az önkormány-
zat rendszerét.

— Néhány hónap alatt ügyira-
tok tömegén rágtam át magam
munkatársaimmal, melyeken
keresztül sikerült megismerked-
nem az itt élôk problémáival, az
önkormányzat számára fontos
részterületekkel. Az önkormány-
zat munkájának gördülékenysé-
gét kezdetben akadályozta, hogy
a szakbizottságokról és az alpol-
gármesterekrôl hosszas egyezte-
tô tárgyalások után döntöttek a
testületbe jutott pártok. Végül a
választók akaratát tükrözô ará-
nyok szerint álltak fel a bizottsá-
gok, egyetlen kivétellel minden
bizottságban fele-fele arányban
vannak jobb- és baloldali politi-
kusok.

Hatékonyan tud-e mûködni
az az önkormányzat, ahol
egyik politikai alakulatnak
sincs többsége?
Kiegyensúlyozottan dolgozik

az önkormányzat; számtalan
olyan ügy van, amely elsôsorban
szakmai hozzáértést igényel. A
politikai tartalmú kérdésekben
a testületi üléseket megelôzôen
pártközi egyeztetést tartunk.
Ilyen kiélezett helyzetben ez el-
engedhetetlen, hiszen egyik ol-
dalnak sincs meg a többsége.

A márciusban 1,6 milliárd
forintos hiánnyal elfoga-
dott költségvetés szûk moz-
gásteret enged az önkor-
mányzatnak.
Az igen magas mûködési hi-

ány miatt elôreláthatólag egy-
milliárd forint hitelt kényszerü-
lünk felvenni. Hogy nem a költ-
ségvetésben elfogadott hiány tel-
jes összegét kell felvenni, egy-
részt Póta Gyula alpolgármester
magas szakmai színvonalú mun-
kájának köszönhetô, másrészt
annak, hogy a nyáron a vártnál
jóval magasabb áron értékesítet-
te telkeit az önkormányzat.
Nem öröm, hogy vagyonfelélés-
re kényszerültünk, és azon va-
gyok, hogy ezt az irányt megfor-
dítsuk. Erre lehet jó eszköz,
hogy önkormányzati bérházakat

építünk, ami állandó bevételt je-
lenthetne.

Megvalósulhatnak így a ta-
valy ôszi választási ígére-
tek?
Több olyan beruházást sike-

rült elôkészíteni, amely a kerü-
let számára nagyon fontos, és az
önkormányzat büdzséjét még-
sem fogja jelentôsen megterhel-
ni. Már készül az elôterjesztés a
szeptember 18-i testületi ülé-
sünkre a Marczibányi téri sport-
pálya megújulásával kapcsolat-
ban. Elképzeléseink szerint száz-
ötven millió forintos beruházás
keretében modernizálódik a te-
rület. Hamarosan elkészül a lô-
tér hasznosítási koncepciója is:
sportolási és kulturális célt szol-
gáló intézményként mûködhet
majd. Külön öröm, hogy 2005-
ben megkezdôdhet a Moszkva
tér felszíni rendezése. A jelek
szerint uniós pályázatunk kedve-
zô fogadtatásra talált. A beruhá-

zás mintegy kétmilliárd forintba
kerül majd, melybôl tíz százalé-
kot kell a kerületnek fedeznie.
Jövôre a fôvárossal közösen meg-
építjük a Szépjuhászné és Nagy-
kovácsi út keresztezôdésében a
régóta tervbe vett körforgalmat.
Pesthidegkúton is több fejlesz-
tés indul, illetve fejezôdik be az
idén. A közeljövôben készül el a
hidegkúti városközpont elôta-
nulmánya. Terveink szerint az
önkormányzati területen vállal-
kozói tôke bevonásával alakulna
ki az a kisvárosias, kellemes
centrum, amely felváltaná a
mai balkáni állapotokat tükrözô

helyzetet. Ugyanilyen elvek sze-
rint alakul át a Szabadság utcai
sportpálya, ahol végre megépül-
het Hidegkút elsô uszodája. Né-
hány éven belül megszûnik a
sok hidegkúti életét megkeserítô
Rozmaring ipartelep. A Temp-
lom utcában október 30-ra ké-
szül el a mûvészeti centrum. A
Petôª Mûvelôdési Központ szol-
gáltatásai természetesen átköl-
töznek, de az új épületek a mos-
tani hidegkúti mûvelôdési ház
többszörösét képesek befogadni,
ezért szakmai befektetôt kere-
sünk, aki a lehetô legszélesebb
körû tevékenységet folytat majd
itt, és ehhez megfelelô szakmai
és pénzügyi háttérrel rendelke-
zik. Reményeim szerint a rászo-
ruló családok már a Lajos utcai
szociális bérház lakásaiban töl-
tik a karácsonyt; azt is szeret-
ném elérni, hogy néhány lakást
a rendôrségnek ajánljon fel az
önkormányzat. Így talán több
rendôr maradna kerületünkben,
s tovább csökkenhetne a bûnese-
tek száma. A Rákóczi gimnázi-
um felújításának elôkészítô
munkálatai az idén befejezôd-
tek, jövô júniusban megkezdôd-
hetnek az átépítési munkák.
2005 szeptemberében már a
megújult épületben kezdhetik
az évet a rákóczisok. A Polgár-
mesteri Hivatal okmányirodája
jövô áprilisban költözik a Mar-
git körútra új irodáiba, az egyko-
ri Humanic cipôbolt helyére.

Az országos politika forró
nyara után most, úgy tûnik,
forró ôsz várható. A nagy-
politika hullámverései itt is
éreztetik majd hatásukat?
Véleményem szerint az önkor-

mányzati munkát elsôsorban
szakmai alapon kell végezni. Saj-
nos, a legutóbbi testületi ülésen
néhány ellenzéki képviselô véle-
ményem szerint teljesen szük-
ségtelenül politikai síkra terelt
több napirendre került kérdést.
Gondolok itt elsôsorban a Szép-
völgyi úti felújítással kapcsola-
tos, az önkormányzat vezetését
ért támadásokra. Bízom abban,
hogy képviselôtársaim jobb belá-
tásra térnek, és az ôsz folyamán
a kerület lakosainak érdekeit
szem elôtt tartva háttérbe szorul-
nak a politikai viták, hiszen szá-
mos fontos feladat vár ránk.

Útfelújítások
A Településüzemeltetési Bizott-
ság (TÜB) javaslatát elfogadva,
szeptember 4-én a Közbeszerzé-
si Bizottság döntött arról, hogy
mely cégek kezdhetik meg több
mint kétszázmillió forint összér-
tékben a kerületi tulajdonban lé-
vô utak felújítását. Kollár
György, a TÜB elnöke elmond-
ta, hogy az ajánlattevôk legked-
vezôbb ajánlatai összességében
belül maradtak az önkormány-
zat által erre a célra fordítandó
220 millió forinton. Így min-
den, a költségvetésben tervezett,
a testület által jóváhagyott út
megépítésére sor kerülhet. A két-
fordulós közbeszerzési tárgyalá-
sok legfontosabb eredménye az,
hogy a 225 millió forintos össz-
indulóárról a tárgyalások ered-
ményeképp 217 millió forintra
csökkent a beruházások vég-
összege.

— De azt is sikerült elérnünk,
hogy az ajánlattevôk az egyéb
ajánlati szempontok tekinteté-
ben — garancia, meghiúsulási
és késedelmi kötbér, jó teljesíté-
si garancia (bizonyos összeget
egy évig visszatart az önkor-
mányzat az esetleges utólagos
reklamációk, hiányosságok fede-
zetéül) — az önkormányzat ál-
tal elvárható maximális értéke-
ket vállalták. A közbeszerzési pá-
lyázat eredményhirdetését köve-
tôen szeptember 11-én szerzô-
dést kötöttünk a nyertes öt cég-
gel. Ráadásul hat utcában a köz-
mûcégek elvégezték a szükséges
elômunkálatokat, így a kivitele-
zôk már szeptember 15-én neki-
kezdhetnek a munkáknak. A kü-
lönbözô volumenû útfelújítások
átfutási ideje 14–35 nap között
várható — tette hozzá Kollár
György.

A felújítandó utcák
és kivitelezôik

Zsíroshegyi út: .  .  .  .  .  .  .  .  . Puhi Tárnok Kft.
Zrínyi Miklós utca: .  .  .  .  .  .  .  .  . STRABAG Rt.
Branyiszkó u.—Virág árok.  .  . Puhi Tárnok Kft,
Versec sor .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Szint-Vonal Kft,
Sövény utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Puhi Tárnok Kft.
Kazinczy utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Puhi Tárnok Kft.
Káplár utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . STRABAG Rt.
Honfoglalás utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Vianova Kft.
Homokóra utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . STRABAG Rt.
Garas utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Puhi Tárnok Kft.
Ferenchegyi út .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Swietelsky Kft.
Eskü utca.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . STRABAG Rt.
Ábránd utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Szint Vonal Kft.
Bogár utca .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Vianova Kft.
Bölény utca.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . STRABAG Rt.

Fotó: Molnár Beatrix

A Marczibányi téri lôtér épületének
hasznosításáról is hamarosan döntenek
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Megfigyelôként Európában
Május óta Balsai István, kerületünk országgyûlési képvi-
selôje is tagja az Európai Parlamentbe delegált magyar
megªgyelôk 24 tagú csoportjának. Vallja, Brüsszelben is
választóit képviseli. Véleménye szerint az európai kite-
kintés, a közvetlen uniós tapasztalatszerzés — bár nem
kevés többletmunkával jár — a késôbbiekben bizonyára
hasznára válik a képviselôi munka hatékonyabb és szín-
vonalasabb ellátásában. Mit jelent valójában a megªgye-
lôi státus?

— Azt, hogy
már nem kí-
vülállóként va-
gyunk jelen az
Európai Parla-
mentben (EP).
A megªgyelôk
felszólalhat-
nak a plenáris

üléseken, részt vehetnek a bi-
zottsági munkában, elmondhat-
ják észrevételeiket, csak éppen a
döntések meghozatalakor nem
szavazhatnak. Jövô májustól
azonban, amikor Magyarország
is az unió tagja lesz — az új euró-
pai képviselôk megválasztásáig
terjedô idôszakban — már teljes
jogú képviselôként vehetnek
részt az EP munkájában. Az
MDF és a Fidesz által delegált
megªgyelôk az EP legnagyobb
képviselôcsoportjához, az Euró-
pai Néppárt frakciójához csatla-
koztak. Jómagam két bizottság-
ban kaptam helyet: az alkot-
mányügyiben és a petíciós bi-
zottságban.

Alkotmányügyi bizottsága
a Magyar Országgyûlésnek
is van, de mi a petíciós bi-
zottság feladata?
Ez a testület egy fontos jogvé-

dô intézmény, hiszen bármely
uniós állampolgár közvetlenül
fordulhat hozzá panaszaival, ha
az unió területén jogtalanságot
tapasztal vagy sérelem éri. A bi-
zottság nem ítéleteket hoz vagy
szankciókat alkalmaz, hanem a
nyilvánosság és a közvélemény
erejével hat.

Milyen hazánkat is érintô
ügyek vannak most teríté-
ken Brüsszelben?
Az egyik legfontosabb kérdés,

hogy mennyire tudunk beleszól-
ni az EU következô, 2007-tôl
2013-ig szóló költségvetésének
kialakításába, de nagy jelentô-
séggel bír a közös mezôgazdasá-
gi politika reformja, és hosszú

távú hatása lesz hazánkra a regi-
onális fejlesztési alap majdani
mûködésének is, ezek kidolgozá-
sa szintén most van napiren-
den.

Mit tart legfontosabb fel-
adatának az elkövetkezôk-
ben?
Az ország versenyképességét

befolyásoló gazdasági ágazatok
uniós harmonizációja minden
esetben a kormányok feladata.
A mi feladatunk, hogy felhívjuk
a ªgyelmet azokra a kérdésekre,
amelyekben véleményünk sze-
rint a kormány erôteljesebb fellé-
pésére lenne szükség. MDF-es
megªgyelôtársaimmal már ed-
dig is több ízben tartottunk saj-
tótájékoztatót, ahol megtettük
észrevételeinket. Több olyan te-
rület van, ahol egyre nehezeb-
ben teljesíthetôk a csatlakozási
feltételek, mert a rendelkezé-
sünkre álló idô a sorozatos késle-
kedések miatt nem lesz elegen-
dô. Többek között kétséges,
hogy sikerül-e az elôírások sze-
rint átalakítani a gáztörvényt. Je-
lenleg a környezetvédelem és a
gázkibocsátás szabályozása is kí-
vánnivalót hagy maga után.
Ezekben a kérdésekben pedig a
csatlakozás pillanata után nincs
további haladék.

Elfogadhatatlan késedelem-
ben van a kormány az európai
uniós parlamenti választásokról
szóló törvény megalkotásában
is, mert februárra ígérte a javas-
lat benyújtását a parlamentnek.

Elengedhetetlenül fontosnak
tartom a magyar érdekek minél
erôteljesebb képviseletét. Kizáró-
lag rajtunk múlik, hogy mennyi-
re tudunk élni az elôttünk álló
lehetôségekkel. Ebbôl a feladat-
ból szeretnék magam is minél
nagyobb részt vállalni, méghoz-
zá úgy, hogy a kerület választó-
polgárainak ebbôl csak elônyük
származzon. K. I.

EU

Kerületi Kaptató futóverseny
2003. szeptember 20.
szombat 9–14 óráig

a Vasas SC atlétikai pályán
(Pasaréti út 11–13.)

Fôvédnök: Gyurcsány Ferenc
gyermek-, ifjúsági és sportmi-
niszter
Védnökök: Horváth Csaba II. ke-
rületi polgármester; Szekeres
Pál, a GYISM fogyatékkal élôk
sportjáért felelôs helyettes állam-
titkára; Kiss Csaba, a Magyar At-
létikai Szövetség fôtitkára

A verseny rendezôje a II. kerü-
leti Önkormányzat. Nevezési
díj nincs!
Távok és korcsoportok
Általános iskola
1–2. osztály, ªú-leány: 600 m
3–4. osztály, ªú-leány: 1600 m

5–6. osztály, ªú-leány: 1600 m
7–8. osztály, ªú-leány: 2900 m
Középiskola
1–4. osztály, ªú-leány: 2900 m
Kerekesszékes futam 400 m
Hand Cycle nyílt futam 1200 m
Nyílt verseny 10 km
Nevezés
A helyszínen, a versenyszám
kezdete elôtt legalább 30 perc-
cel, a nevezési lap kitöltésével
vagy a www.masodikkerulet.hu/
keruletikaptato címen.
Információ
Magyar Andrea alpolgármesteri
referens, tel.: 346-5479, ma-
gyar.andrea@masodikkeru-
let.hu; Weiner László tanácsadó,
tel.: 346-5580, weiner.laszlo@
masodikkerulet.hu.

Elkelt telkek
A nyár folyamán lefolytatott versenytárgyalásokon az alábbi önkor-
mányzati telkek keltek el.

Ingatlan címe Helyrajzi
száma

Terület
(m²)

Kikiáltási ár
(Ft)

Vételár
(Ft)

Belsô kerületi telkek
Ördögárok u. 200. 31357 918 17 400 000 21 200 000
Józsefhegyi lépcsô 8.—
Szemlôhegy u. 48.

15134 3 162 161 300 000 261 700 000

Józsefhegyi lépcsô 10. 15135 1 172 66 800 000 113 600 000
Szemlôhegy u. 44. 15137 1 211 69 000 000 114 400 000
Szépvölgyi út 209. 15994/3 1 489 41 700 000 41 700 000
Cirbolya u. 38. 15994/4 1 512 42 300 000 42 500 000
Nyéki út 2. 11474/4 3 090 95 800 000 95 800 000

Külsô kerületi telkek
Üvegház u. 54331/7 887 22 600 000 29 200 000
Templom u. 19. 54275 1 464 35 100 000 35 100 000
Üvegház u. 54331/4 1 054 26 900 000 32 500 000
Emese u. 1. 55349/74 1 334 40 000 000 40 000 000
Bujdosó köz 54564/2 902 22 600 000 22 600 000
Bujdosó köz 54561/3 994 24 900 000 24 900 000
Úrbéres u. 14. 54419/1 1 755 35 100 000 35 100 000
Tárkony u. 98. 54469/5 819 19 700 000 20 100 000
Tárkony u. 14. 54594/8,

54594/9
641+297 21 900 000 21 900 000

Patakhegyi — Fenyôerdô 55653/3 1 924 42 300 000 42 300 000
Szamorodni u. 25. 52089/2 918 25 700 000 32 100 000
József A. u. 104. 54942 808 16 200 000 22 200 000
Rákos köz 2. 54222/5 1307 30 000 000 30 000 000
Összesen: 857 300 000 1 078 900 000

Számvevôszéki
vizsgálat

Az Állami Számvevôszék szak-
emberei szeptember 1-jétôl októ-
ber 17-ig a II. kerületi önkor-
mányzat gazdálkodásának átfo-
gó ellenôrzését végzik. Az ellen-
ôrzési program alapján a vizsgá-
lat a 1999–2003 közötti idôsza-
kot érinti.

A helyszíni ellenôrzés szep-
tember 2-án kezdôdött, és elsô-
sorban a tavalyi gazdálkodási
évet és az idei év eltelt idôszakát
vizsgálja teljeskörûen.

Online fogadóóra
Horváth Csaba polgármester on-
line fogadóóráján, szeptember
29-én 18–20 óra között várja a
kerületi polgárok kérdéseit a www.
masodikkerulet.hu címen.

EU-klub
Október 2-án 17 órakor tartja
következô klubnapját a II. kerü-
leti EU-klub. Téma: Helyzetkép
az Európai Unióba vezetô úton.
Meghívott vendég: Horn Gyula.
Helyszín: II. Fazekas u. 19–23.
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Fogadóórák
Horváth Csaba
polgármester
Fogadóóráit október 9-én 16–20
óráig és október 30-án 17–20
óráig tartja a Polgármesteri Hiva-
tal (1024 Mechwart liget 1.)
212-es szobájában. Elôzetes beje-
lentkezés a 346-5430-as számon.
Porkoláb Mátyás
alpolgármester
Minden hónap elsô hétfôjén
14–16.30-ig fogad a Pesthideg-
kúti Közösségi Házban (1028
Máriaremetei út 37., tel.: 376-
8678), valamint minden hónap
elsô keddjén 14–16.30-ig a Pol-
gármesteri Hivatalban (Mech-
wart liget 1.), elôzetes idôpont-
egyeztetés alapján: 346-5595.
Póta Gyula
alpolgármester
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad a Polgármesteri Hiva-
talban (1024 Mechwart liget 1.),
telefonszám: 346-5440.
Varga Elôd Bendegúz
alpolgármester
Fogadóóráját szeptember 23-án
és október 6-án 15–18 óráig tart-
ja a Polgármesteri Hivatalban
(1024 Mechwart liget 1.), elôze-
tes idôpont-egyeztetés alapján:
346-5479.
Bencze B. György
(Fidesz, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (Keleti Károly u.
13/b). Tel.: 212-5030, hívható:
hétfôn és szerdán 15–18-ig, ked-
den és csütörtökön 9–12-ig.
dr. Boglutz István
(SZDSZ, 4. vk.)
Minden hónap utolsó szerdáján
17–19 óráig fogad a Polgármeste-
ri Hivatal (1024 Mechwart liget
1.) 201/c szobájában.
Dolinszky Tamás
(SZDSZ, 13. vk.)
Minden hónap utolsó csütörtö-
kén 19–21 óráig fogad az
SZDSZ II., Margit krt. 48., I.
emeleti irodájában.
Ernyey László
(Fidesz, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (Keleti Károly u.
13/b). Tel.: 212-5030, hívható:
hétfôn és szerdán 15–18-ig, ked-
den és csütörtökön 9–12-ig.
dr. Horváth Mária
(MSZP, 14. vk.)
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad, telefonszám: (06 30)
966-9403.

Hutiray Gyula
(Fidesz, listás)
Minden hónap második szerdá-
ján 17 órától fogad a Fidesz II.
kerületi irodájában (1024 Keleti
Károly u.13/b), és telefonos idô-
pont-egyeztetés alapján ettôl el-
térô idôpontban is. Telefon:
212-5030, hívható: hétfôn és
szerdán 15–18-ig, kedden és csü-
törtökön 9–12-ig.
Kaposi Péter
(Fidesz, 2. vk.)
Telefonon való idôpont-egyezte-
tés alapján fogad a Fidesz II. ke-
rületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 13/b). Telefon: 212-
5030, hívható: hétfôn és szer-
dán 15–18-ig, kedden és csütör-
tökön 9–12-ig.
Kollár György
(SZDSZ, 15. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
18–20 óráig fogad az SZDSZ II.,
Margit krt. 48., I. emeleti irodá-
jában. Tel.: 201-0453.
Komáromi Ferenc
(MIÉP, listás)
Minden hónap második kedd-
jén 16–17 óráig fogad a Pesthi-
degkúti Közösségi Házban
(1028 Budapest, Máriaremetei
út 37.).
Korodi Enikô
(SZDSZ, listás)
Minden hónap elsô keddjén 16–
17 óra között tart fogadóórát a
Pesthidegkúti Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.).
Tel.: (06 30) 949-2425.
Latorcai Csaba
(Fidesz, 7. vk.)
Minden hónap utolsó szerdáján
16–18 óra között fogad a Bu-
denz József Általános Iskola és
Gimnáziumban (II., Budenz J.
út 20–22.). Telefonos bejelentke-
zés alapján ettôl eltérô idôpont-
ban is: (06 30) 977-0111.
dr. Láng Zsolt
(Fidesz, 8. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti Ká-
roly u. 13/b). Telefon: 212-5030,
hívható: hétfôn és szerdán 15–
18-ig, kedden és csütörtökön 9–
12-ig.
Legény Béla
(Fidesz, 12. vk.)
Minden hónap elsô szerdáján
16–18 óráig fogad a Pesthidegkú-
ti Közösségi Házban (1028 Má-
riaremetei út 37.). Elôzetes idô-
pont-egyeztetés a (06 30) 991-
2631-es telefonszámon.

Nemes József
(Fidesz, listás)
Telefonon való idôpont-egyezte-
tés alapján fogad a Fidesz II. ke-
rületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 13/b). Telefon: 212-
5030, hívható: hétfôn és szer-
dán 15–18-ig, kedden és csütör-
tökön 9–12-ig.
Radnóti István
(MIÉP, listás)
Minden hónap második szerdá-
ján 17–18 óráig fogad a MIÉP II.
kerületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 8.).
Rataj János
(MSZP, 17. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
18–19 óra között fogad az
MSZP II. kerületi Képviselôi Fo-
gadóirodájában (1027 Fazekas
u. 19–23.). Telefonon történô be-
jelentkezést és idôpont-egyezte-
tést követôen ettôl eltérô idô-
pontban is (tel.: 212-2978, hív-
ható munkanapokon 13–18 óra
között).
dr. Szieberth Istvánné
(MDF, listás)
Legközelebbi fogadóóráját szep-
tember 25-én 17 órakor tartja a
Pitypang Utcai Általános Iskola
épületében (1025 Budapest, Pity-
pang u. 17.).
Sztilkovics Szávó
(Fidesz, 9. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti Ká-
roly u. 13/b). Telefon: 212-5030,
hívható: hétfôn és szerdán 15–
18-ig, kedden és csütörtökön 9–
12-ig.
Szulyovszky Orsolya
(MSZP, listás)
Fogadóóráját minden hónap el-
sô csütörtökén 17–18 óráig tart-
ja az MSZP II. kerületi Képvise-
lôi Fogadóirodáján (1027 Faze-
kas u. 19–23.).
Szûcs Ervin
(MDF, 3. vk.)
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad, bejelentkezés a 335-
4097, (06 30) 999-7100 telefon-
számokon.
Takács Beáta
(MSZP, 1. vk.)
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad, telefon: (06 30) 406-
0845.
Varga Tibor
(Fidesz, 10. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján tart fogadóórát, telefon:
(06 20) 934-1534.

Wittrédi József
(MSZP, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad. Telefon: (06 30)
976-8548.
dr. Zagyvai Péter
(SZDSZ, 16. vk.)
Minden hónap elsô hétfôjén
17–19 óráig fogad a Marczibá-
nyi Téri Mûvelôdési Központ tit-
kársági szobában (1022 Marczi-
bányi tér 5/a).
Zsitva Tibor
(SZDSZ, 6. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
17–19 óra között fogad az
SZDSZ II., Margit krt. 48., I.
emeleti irodájában.
Takácsné dr. Békéssy
Eleonóra
jegyzô minden hónap harmadik
hétfôjén 13.30–18 óráig tart fo-
gadóórát elôzetes bejelentkezés
alapján. Tel.: 212-5412.

dr. Balsai István ország-
gyûlési képviselô (MDF)
Következô fogadóóráját október
9-én csütörtökön 18 órától tart-
ja a Polgármesteri Hivatalban
(Mechwart liget 1.), illetve októ-
ber 16-án csütörtökön 18 órától
a Pesthidegkúti Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.).
Levélcím: 1358 Budapest, Szé-
chenyi rkp. 19., e-mail: ist-
van.balsai@parlament.hu, tel.:
441-5038, fax: 441-5989,
www.mdf.hu
Hegyi Gyula ország-
gyûlési képviselô (MSZP)
Fogadóórát tart minden szerdán
15–17 óráig az MSZP II. kerüle-
ti Képviselôi Fogadóirodáján
(1027 Fazekas u. 19–23.). Távol-
létében dr. Nagy Anna tartja a fo-
gadóórát.
dr. Nagy Gábor Tamás
országgyûlési képviselô
(Fidesz)
Fogadóórát tart minden hónap
második szerdáján 14–18 óráig
az I. kerület Polgármesteri Hiva-
talának (I. Kapisztrán tér 1.) I.
em. 104-es szobájában. Elôzetes
bejelentkezés a 458-3030, vagy
458-3025-ös telefonszámon.

——

MDF-iroda
Az MDF-iroda (1022 Bimbó út
63., tel./fax: 326-7273) hétfôtôl
csütörtökig 16–20 óráig tart
nyitva. Irodai órákat kedden és
csütörtökön 16–19.30-ig tarta-
nak.
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Vitafórum a kerületrôl
A volt és a jelenlegi polgármestert látták vendégül szep-
tember 6-án a Budai Micve Klubban. A vitafórumon a ke-
rület ügyeirôl és a helyi zsidó hitközség problémáiról be-
szélgettek a résztvevôk. A meghirdetett vita csak név-
leg tükrözött harciasságot, hiszen jó légkörû beszélge-
tésként zajlott le Bencze B. György volt, és Horváth Csa-
ba jelenlegi polgármester találkozója a Frankel Leó úti
Micve klubban.

Szem elôtt tartva a micve szót
— mely jótéteményt, jótettet je-
lent —, a hely szelleméhez iga-
zodtak az eszmecsere résztve-
vôi, és a hevesebb szópárbaj he-
lyett higgadt beszélgetést kezde-
ményeztek. Az érdeklôdôk a Kö-
zel egy év távlatában elnevezésû
fórumon leginkább a helyi zsidó
hitközséget érintô kérdésekre
kaphattak választ, ugyanakkor a
városrész idôszerû problémáit,
sikereit és hiányosságait is na-
gyító alá vették a politikusok. A
párbeszéd lebonyolításában a fe-
lek segítségére volt Kôszegi Zol-
tán moderátor, aki a közösség
nevében köszönetet mondott az
önkormányzat minden eddigi tá-
mogatásáért, melybôl az évek so-
rán folyamatosan megszépülhe-
tett a zsinagóga. Az eseményen
— melyen Tordai Péter, a hitköz-
ség elnöke és Verô Tamás rabbi
is részt vett — a legfontosabb fel-
vetések között a szombatonként
a közelben mûködô MDF-piac
is szerepelt. A hívôk régóta sérel-
mezik, hogy a vásár során hulla-
dékkal telik meg a zsinagóga hát-
só udvara, valamint sok esetben

sértô megjegyzések zavarják meg
a szombati istentiszteletet. A je-
lenlevôk egyetértettek abban is,
hogy az alapvetô tisztaság meg-
tartása érdekében a területen
egy mobil vécé elhelyezése is in-
dokolt lenne.

A hitközség az önkormányzat
támogatását kérte ahhoz, hogy a
ªatalabb korosztály számára a
fôvárosban elsôként kóser kávé-
zó és pizzéria nyílhasson a zsina-
gógát körülölelô épület egyik ön-
kormányzati tulajdonú helyisé-
gét is használva. A közösség szí-
vesen kibérelné a használaton
kívüli helyiséget. Az este továb-
bi részében aktuális kerületi gon-
dokról és a jövôbeni tervekrôl
mondtak véleményt a vitapart-
nerek, ilyen téma volt példaként
a parkolás, és a közbiztonság fo-
kozásának kérdése. A kétórás fó-
rum során mindkét fél egyértel-
mûvé tette, hogy a továbbiak-
ban is fontos a helyi hitélet és a
zsidó közösség támogatása, a fel-
merült problémákra pedig az ön-
kormányzat lehetôségeihez mér-
ten keresnek megoldást.

szeg

Temetôtakarítás Pesthidegkúton
A helyben lakó polgárok segítségével tisztulhat meg az
évtizedek óta bezárt temetô Pesthidegkúton. Elsôként
kegyeleti parkot hoznának létre, a távlati tervekben pe-
dig az újranyitás szerepel.

Pesthidegkúti lakosok érkeztek
szeptember elsô szombatján a
Véka utca és a Temetô utca által
határolt területre, hogy fû-
résszel, baltával és más szerszá-
mokkal felszerelkezve utat vágja-
nak az ódon temetô sírhantjai
között. A nyughelyeket már ré-
gen benôtték a bokrok, a ferde
kereszteket is csak az indák óv-
ják a kidôléstôl. A hektárnyi te-
rületû temetôt az ötvenes évek-
ben bezárták, azóta a helyiek
kénytelenek szeretteiket a har-
madik kerületben, vagy a kör-
nyezô települések temetôiben
helyezni örök nyugalomra. Van-
nak, akik exhumáltatták a csa-
ládtagokat, mások azonban még
ma is kijárnak az omladozó sí-
rokhoz. Komoly az igény a teme-
tô újbóli megnyitására, azonban
korábbi információk szerint a te-
rület tulajdonosa, a Fôvárosi Ön-
kormányzat inkább építési öve-
zetté soroltatta volna át a telket.

A hidegkúti lakók úgy határoz-
tak, hogy változtatnak a helyze-
ten, és a kerületi önkormányzat-
tal közösen megtisztítják a teme-
tôt.

— Hozzájárulást kaptunk,
hogy legalább a környezetet ren-

dezettebbé tegyük, így hétvégen-
ként összejövünk, és fokozato-
san megtisztítjuk a sírok környé-
két — mondta el Porkoláb Má-
tyás, az akciót kezdeményezô al-
polgármester. — Elsô lépésként
egy szép kegyeleti parkot szeret-
nénk létesíteni, hiszen sok helyi
lakos felmenôje nyugszik itt, ezt
követôen tárgyalnánk az újranyi-
tásról. A Budapesti Temetkezési
Intézet Rt. szerint gazdaságta-
lan lenne az üzemeltetés, pedig
megªgyelhetjük, hogy a környe-
zô településeken rendben mû-
ködnek a kis községi temetôk.
Az alpolgármester hozzáfûzte,
átsorolási elképzeléseket bizo-
nyára egyetlen önkormányzati
képviselô sem támogatna, ellen-
ben azt szeretnék, ha a temetke-
zési vállalattal közösen találna
az önkormányzat megoldást a
végleges rendezésre, hiszen a ke-
rületiek saját temetôt szeretné-
nek.

A Véka utcai temetô megtisztí-
tása folytatódik. Szeptember 20-
án és 27-én szombaton reggel 9
órakor továbbra is várják a segí-
teni vágyókat a helyszínen. Szer-
számot, kesztyût hozzanak ma-
gukkal.

Fotó: Szabó Gergely

Fotó: Szabó Gergely

Zöldzsák után komposztálás
Porkoláb Mátyás alpolgármester
köszöni a környezettudatos pest-
hidegkútiaknak, hogy szép
számmal jelentkeztek zöldhulla-
dékgyûjtô zsákokért, amelyek-
bôl mintegy hatszáz háztartás ré-
szesült. A zsákok hamar, egy hét
alatt elfogytak, mivel az önkor-

mányzat idén csak egymillió fo-
rintot tudott biztosítani erre a
célra. Viszont idén elôször kerti
komposztálóládákat is átvehet-
nek a hidegkútiak térítésmente-
sen szeptember közepétôl, a
készlet erejéig.

L. D.

Szívünk világnapján
A Szent Ferenc Kórház (Széher
út 73.) ingyenes egészségnevelô
programot szervez szeptember
28-án a Szívünk Világnapja al-
kalmából. Egész nap folyamatos
vérnyomás-, koleszterin- és vér-
cukorszint-mérés, kívánságra

ªzikális vizsgálat alapján kardio-
vaszkuláris és cukorbetegség-
szûrés is lesz. A dohányzásról
leszokni kívánók részére tájékoz-
tatást adnak a kórház dohány-
zásról leszoktató, hatékony prog-
ramjáról.
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Fiatal tudósok a Millenárison
Egy héten keresztül a tudomá-
nyos világ Magyarországra, azon
belül is a 15. EU Fiatal Tudósok
Versenyének helyszínt adó Mil-
lenáris parkra ªgyel. Szeptem-
ber 20. és 26. között itt méri
össze tudását a 39 országból ér-
kezô 113 ifjú tudós. A verseny a
legrangosabb megmérettetés a
15–20 év közötti ªatalok számá-
ra egész Európában. Mint már
beszámoltunk róla, a versenyen
négy magyar ªatal is szerepel, ez
a többi országhoz képest feltûnô-
en magas szám, közülük Ver-
mes Ákos (1984) kerületünk la-
kója. Minden résztvevô standot
kap, ahol tablókkal, technikai
berendezésekkel bemutathatja
tudományos eredményeit a 12
tagú nemzetközi zsûrinek. A
Millenáris Park Fogadójában a
kiállítási helyszín 22-tôl 24-ig 9
és 17 óra között ingyenesen láto-

gatható. A korábbi években ki-
magasló eredményeket értek el
a magyar ªatalok, akik most a
versenyzôket kísérik hét napon
át a szakmai kirándulásokon,
elôadásokon, beszélgetéseken.
Az ünnepélyes díjátadásra szep-
tember 25-én kerül sor az Or-
szágházban, ezt megelôzôen No-
bel-díjasokkal találkozhatnak a
jövô tudósai.

ld

Nem lesz türelmi zóna
a kerületben

Bírósági döntés nyomán ki kell adni a védett utcák listá-
ját a prostituáltaknak, a kerület szerint azonban az
örömlányoknak más helyet kell keresniük, mivel a tel-
jes városrész védett. A polgármester a fôvárossal tárgyal-
na az övezetek kijelölése ügyében, a parlamentben pe-
dig a szervezett bûnözés elleni törvény megváltoztatá-
sát fogja kezdeményezi.

A Magyarországi Prostituáltak
Országos Egyesülete a II. kerület
esetében is jogerôsen pert nyert
a Közigazgatási Hivatal ellen,
ezért a kerület jegyzôjének ki
kell adnia azt a hatósági bizo-
nyítványt, mely a védett területe-
ket jelöli meg. A szervezet azt
követôen fordult bírósághoz,
hogy a kerület jegyzôje megta-
gadta az utcalistát tartalmazó
irat kiadását, a Közigazgatási Hi-
vatal pedig jóváhagyta a helyi
döntést.

A Pesti Központi Kerületi Bíró-
ság ítéletét nemrég kapta kéz-
hez az önkormányzat, ennek el-
lenére a kerület vezetése tovább-
ra is úgy véli, hogy a városrész-
ben csak a prostituáltak számít-
hatnak piros lámpára.

Horváth Csaba polgármester
a helyzetet értékelve szeptember
4-én tartott sajtótájékoztatót a
Bimbó út és az Endrôdi Sándor
utca találkozásánál. A prostitú-
ció céljaira alkalmas, ám védett-
séget élvezô, demonstratív hely-
színen a polgármester elmond-
ta, hogy nem az örömlányok el-
len kíván lépéseket tenni, ha-
nem a kerület lakóinak nyugal-
ma érdekében.

Mint fogalmazott: az itt élôk-
nek ugyanolyan joga van a véde-
lemre, mint a törvény által vé-

dettnek ítélt objektumoknak,
olyan törvényre van szükség,
amely az emberek nyugalmát vé-
di. Ha egy jogszabály nem ezt he-
lyezi elôtérbe, az a törvény
rossz.

Horváth Csaba kiemelte,
hogy az ügyben érintettekkel tör-
tént egyeztetést követôen, még
az ôszi ülésszak alatt beterjeszti
a szervezett bûnözés elleni tör-
vény módosítását. Véleménye
szerint a valódi megoldást vigal-
mi negyed létrehozása jelente-
né, így a prostituáltak távol a la-
kott területektôl, ellenôrzött mó-
don, és nem utolsó sorban kevés-
bé kiszolgáltatott helyzetben
folytathatnák tevékenységüket.

A polgármester egyidejûleg
szükségesnek tartja a nyilvános-
házak mûködését korlátozó
New York-i Egyezmény felülvizs-
gálatát. Horváth Csaba arról is
tájékoztatott, hogy egyeztetést
kezdeményez a fôváros vezetôi-
vel, mert szerinte nem a kerüle-
tek feladata lenne a türelmi zó-
nák kijelölése.

Horváth Csaba megjegyezte,
hogy polgármesterként és or-
szággyûlési képviselôként is
minden eszközzel kész megaka-
dályozni a prostitúció elterjedé-
sét a kerület utcáin.

szeg

És mégis élni…
A fogyatékkal élôk éve kereté-
ben esélyegyenlôségi napot ren-
dezdtek szeptember 13-án a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ udvarán. Az esemény
fôvédnöke Horváth Csaba pol-
gármester volt. A karitatív ren-
dezvényen hátrányos helyzetû
társaink életébôl kaphattunk íze-
lítôt.

A programot, mely része az
idei, a fogyatékkal élôk európai
kulturális- és sportesemény-so-
rozatának, Teleki László, a Mi-
niszterelnöki Hivatal romaügye-
kért felelôs politikai államtitká-
ra nyitotta meg, majd különbö-
zô mûsorszámokat láthatott a
közönség. A szervezô New York
I and D Kft. célja elsôsorban a
ªgyelemfelkeltés volt, az hogy
az ép emberek képet kapjanak a
fogyatékos, illetve hátrányos
helyzetû társaik mindennapi éle-
térôl, és együtt töltsenek né-
hány órát. A színpadon fogyaték-

kal élôk és épek mûsorát láthat-
ta a közönség. Volt kerekesszé-
kes kosárlabda-bemutató, vers-,
mese-, énekbemutatók. A Heves
megyébôl érkezett roma Ilo
együttes a csöpögô esô ellenére
is forró hangulatú koncertet
adott.

Az Emil és a detektívek címû
musical bemutatóját Jancsó Mik-
lós ªlmrendezô, aki szintén ellá-
togatott a rendezvényre, nagy
ªgyelemmel kísérte végig. A ke-
rületi iskolák is bemutatkoztak,
Harmat Gergely és Harmat Zita
négykezes zongorajátéka, Botos
Gyula gitárzenéje és Hegyesi
László csellókezelése igazán meg-
érdemelte a kitüntetô ªgyelmet.

Tom Glaser, az Európai Bizott-
ság magyarországi delegációjá-
nak tanácsosa is örömmel tap-
solt a fogyatékkal élôk és ép em-
berek közös produkciójának. Az
esemény hátterét a szájjal-láb-
bal festô mûvészek munkái ad-
ták.

B. M.
Ugyancsak szombaton ünnepel-
te fennállásának tizedik évfordu-
lóját az értelmileg sérült, ªatal
fogyatékosok munkavállalását
támogató Salva Vita Alapítvány.
A Millenáris Parkban megtar-
tott eseményen átadták az Integ-
rált Foglalkoztatásért Díjat, me-
lyet a sérülteket példamutató
módon foglalkoztató cégek kap-
hatnak meg.

Fotó: Eisenmann J.

Búfelejtés a Pa-Dö-Dôvel
Aki eljött, bizonyo-
san remekül érezte
magát az önkormány-
zat szeptember 5-én
este megtartott nyár-
búcsúztató buliján,
ahol a Pa-Dö-Dô együt-
tes adott koncertet. A
Mammut épületei kö-
zött felállított színpa-
don Falusi Mariann
és Lang Györgyi jó ze-
nészek és fáradhatat-
lan táncosok kíséreté-
ben két órán keresz-
tül gondoskodott a re-
mek hangulatról. Fotó: Szabó Gergely
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Negyven év, 29 torta
Titokzatos építmény várta a Kle-
belsberg Kuno Általános Iskola
és Gimnázium diákjait az idei
tanévnyitón a feldíszített sport-
csarnokban. Az ünnepélyes meg-
nyitón, amelyen vendég volt Por-
koláb Mátyás alpolgármester,
Ivády Zoltán 2/b osztályos, vala-
mint Ádám Kitti leendô elsô osz-
tályos tanuló szavalt. A mûsort
a hagyomány szerint a 9. osz-
tály zárta.

Rósa Viktor igazgató külön kö-
szöntötte az elsôsöket és a 9.
osztály tanulóit, utóbbiak 90
százalékban eddig is az iskola di-
ákjai voltak. A beszédet azzal a
bejelentéssel zárta, hogy az isko-
la éppen 40 éve, 1963-ban nyi-
totta meg kapuit, s erre az alka-
lomra egész évben számos ren-
dezvénnyel, versennyel, kiállí-

tással emlékeznek. Ezek sorá-
ban az évnyitó ünnepségen volt
az elsô meglepetés: negyven ki-
sebb-nagyobb gyermek — gyer-
tyával a kezében — körbeállt egy
kék lepellel letakart, luªkkal kör-
bevett állványt. Halász Judit Bol-
dog születésnapot! címû dalát
tapssal és énekkel kísérte végig
az iskola 687 tanulója és 78 ta-
nára. Arra senki sem számított,
hogy az ünnepelttôl kap ajándé-

kot, így, amikor kiderült, hogy a
lepel alatt egy 40-es számot for-
mázva 29 darab torta van
(ahány osztály az iskolában),
még nagyobb volt a meglepetés.

A központi ünnepség végén
minden osztály boldogan vitte
az ôt megilletô tortát az osztály-
terembe, s ott közösen fogyasz-
totta el.

45 éves a Törökvész

1958. szeptember elsején nyitot-
ta meg kapuit a Törökvész Úti
Általános Iskola. A jubileumi
esztendô tiszteletére tanárok és
diákok hónapról hónapra külön-
bözô programokkal ünnepelnek,
emlékeznek az elmúlt évtize-
dekre.

— A megnyitó napján került
sor a Magyar Foltvarró Céh mun-
káinak bemutatására, amelynek
témája az ôsz — kezdi a beszél-
getést Gábris Éva igazgatóhelyet-
tes. — Ettôl a naptól kezdôdôen
láthatják kolleganônk, Plugor Ju-
dit díjazott festményeit is az ér-
deklôdôk.

Október elsô szombatján faül-
tetéssel egybekötött játszótér-
avatót tartunk az iskola udva-
rán, ahová a szülôket is szeretet-
tel várjuk. Novemberben a vala-
mikor és most itt tanító pedagó-
gusoknak szervezünk találko-
zót, vagy inkább teadélutánt. A
gyerekek ünnepi mûsort fognak
adni, és rendezünk egy kis kiállí-
tást is régi fényképekbôl, a tanu-
lók és tanárok munkáiból.

December 15–18-ig téli vásá-
ron adhatják-vehetik a diákok,
amit év közben készítettek. A vá-
sárt egyébként minden évben
megtartjuk, remekül szokott si-
kerülni. A gyerekek maguk cso-
magolják munkáikat, és szigorú

beosztás szerint árulnak, ki dél-
elôtt, ki délután.

— A befolyt pénzbôl pedig —
veszi át a szót Hildebrandné Ru-
gási Éva igazgató — a követke-
zô, húsvét elôtti vásárra való
anyagokat vesszük meg. De ne
szaladjunk ennyire elôre: febru-
árban, a farsangi bálon a 45 év-
vel ezelôtti, 1958-as divatot sze-
retnénk bemutatni, és reménye-
ink szerint a kor szellemének
megfelelô zenés-táncos mûsor-
ral is elôrukkolnak majd a gyere-
kek.

— Márciusban kirándulni
megyünk — folytatja a sort Gáb-
ris Éva —, méghozzá 45 kilomé-
teres körzetben. A diákok felada-
ta az lesz, hogy három, vélemé-
nyük szerint az adott tájra legjel-
lemzôbb érdekességet gyûjtse-
nek, és hozzanak haza, amit
szintén kiállítunk.

A ballagást is az évforduló je-
gyében szeretnénk megtartani, a
tanév végére pedig megjelentet-
ni iskolánk jubileumi évköny-
vét, amelyben az elmúlt 45 év-
ben itt dolgozó pedagógusok és
az eddig iskolánkba járt összes
tanuló névsora, valamint az is-
kola életének legkiemelkedôbb
eseményei szerepelnének sok
fényképpel és illusztrációval.

Péter Zsuzsa

Díjátadás a tanév kezdetén
A különbözô oktatási, nevelési
intézményekben mûködô óvó-
nôk, tanárok, nevelôk kerüle-
tünkben huszonhat, szaktár-
gyanként szervezôdô munkakö-
zösségben dolgoznak együtt. A
II. Kerületi Pedagógiai Szolgálta-
tó Központ (PSZK) évadnyitó ta-
nácskozása idén rendhagyó mó-
don zajlott. Az új tanév feladatai-
nak, tennivalóinak megbeszélé-
se mellett elismerésben részesí-
tette azon kiemelkedô teljesít-
ményt nyújtó pedagógusokat,
akik e szakmai mûhelyek mun-
káját irányítják.

A kitüntetés alapításával az
egyéni teljesítmény megbecsülé-
se, a kiemelkedô szakmai mun-
ka elismerése volt a cél. Ezért a
Mûvelôdési Iroda ettôl a tanév-
tôl Az év munkaközösség-veze-
tôje-díjat ítéli oda a legkiválób-
baknak. A díj átadására az idei
tanévtôl kezdve a kerületi peda-

gógus napi ünnepély keretében
kerül majd sor. Elsô ízben azon-
ban augusztus 28-án a PSZK
könyvtárában Török Gyuláné, a
Mûvelôdési Iroda vezetôje a tan-
év elején nyújtotta át az oklevele-
ket a díjazottaknak.

Az év mukaközösség-vezetôje
cím elsô tulajdonosai:

Halmi Katalin, a vizuális mun-
kaközösség vezetôje (Törökvész
Úti Óvoda), Nyíri Lajosné, a
gyermekvédelmi munkaközös-
ség vezetôje (Remetekertvárosi
Általános Iskola), Schramkó Eri-
ka, a német munkaközösség ve-
zetôje (Szabó Lôrinc Két Tan-
nyelvû Általános Iskola és Gim-
názium), Támbáné Bálint Ág-
nes, a könyvtáros munkaközös-
ség vezetôje (Csík Ferenc Általá-
nos Iskola és Gimnázium) és
Varga Gáborné, ªzika munkakö-
zösség (Csík Ferenc Általános Is-
kola és Gimnázium).

Fotó: Eisenmann J.

Szépkiejtési verseny
középiskolásoknak

Az Ifjúsági Demokrata Fórum
II. kerületi szervezete szépkiejté-
si versenyt hirdet középiskolá-
soknak. A versenyen Kosztolá-
nyi Dezsôtôl egy szabadon vá-
lasztott és egy helyszínen kapott
szöveget kell felolvasni a ma-
gyar nyelv kiejtési, hangsúlyozá-
si és értelmezési szabályainak

megfelelôen. A zsûri tagjai ne-
ves nyelvmûvelôk és beszédtech-
nika-oktatók. Idôpont: október
utolsó hete. Jelentkezési határ-
idô: október 3. Jelentkezés levél-
ben (IDF II. kerületi szervezete,
1022 Bimbó út 63.), e-mailben
(talybor@freemail.hu) vagy fa-
xon a 326-7273-as számon.
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Járjunk nyitott
szemmel!

A Szépvölgyi út 4/a számú sok-
emeletes ház bejárata mellett
egy, a közelmúltban elhelyezett
fehér márványtábla Kiss Manyi
színmûvésznônek állít emléket:

A tábla jobb oldalán fehér már-
ványból függönyszerû drapéria
látható.

A Kossuth-díjas, érdemes és
kiváló mûvész Kolozsvárott
kezdte meg színiiskolai tanulmá-
nyait, de már 1926-ban fellépett
az ottani színházban. Miskolci,
szegedi, majd szlovákiai szerep-
lései után Budapesten is ját-
szott, de szerzôdést nem sike-
rült kapnia. Késôbb azonban a
pesti Royal Színházban egy bra-
vúros beugrással olyan sikert ért
el, hogy a fôvárosi Operettszín-
ház azonnal tagjai közé fogadta,
és a nagyközönség egyik legked-
veltebb színésznôje lett. Közben
a Madách és a Vígszínházban
prózai darabokban lépett fel.
Igen nagy sikert ért el Eisemann
Fekete Péter címû zenés játéká-
ban, melynek „Jaj de jó a habos
sütemény” kezdetû dalát
hosszú idôre slágerré tette. Kö-
zönségsiker lett Eisemann má-
sik darabja is, az Én és a kis-
öcsém slágere.

Tragikus és vígjátéki szerepek-
ben egyaránt otthonos volt. Az
operettekben tánckészségével is
kimagaslott. Filmszerepei máig
is élményt jelentenek sokak szá-
mára.

Néhány sikeres alakítás szín-
padi szerepeibôl: Kacsóh Pong-
rác: János vitéz (Iluska), Vörös-
marty: Csongor és Tünde (Le-
dér), Csehov: A három nôvér
(Olga), Brecht: Kurázsi mama.

Székely Imre

Fotó: Eisenmann J.

A kerékvetôk

Régi emlékeket kerületünkben
sokfelé lehet látni, ilyenek töb-
bek között a kerékvetôk. Ezek
valamikor az épületek szerves ré-
szei voltak, „ôrt álltak” a polgár-
házak és a nagyobb paraszthá-
zak bejáratánál. A hintókkal, a
kocsikkal és a szénás szekerek-
kel ugyanis a kocsisnak nem si-
került mindig simán bemennie
a ház udvarába, mert gyakran si-
etett, s így a kocsi tengelyének
kiálló vége nekiütközött a kapu
kôkeretének vagy a fakapunak,
és azt koptatta, egyre mélyebb
lyukat hagyva benne. A házak
tulajdonosai rájöttek, hogy véde-
niük kell a kapubejáratot, így
alakultak ki a kerékvetôk.

A kerékvetô alacsony, többnyi-
re a földbe ásott kô-, vas- vagy fa-
oszlop, melynek az a célja, hogy
a jármûvek kerekeit a kaputól
vagy az országutak, hidak men-
tén a veszélyes pontoktól távol
tartsa. Tehát nemcsak a házak
bejáratainak volt fontos eleme,
hanem amikor a városokból a ki-
felé vezetô utakat burkolták és
az út szélein árkokkal látták el,
a biztonság érdekében kerékvetô-
ket ott is elhelyeztek. Ugyaneb-
bôl a célból a hidak felhajtóit is
kerékvetôkkel szegélyezték.

A ªgyelmeztetô biztonsági
oszlopok elterjedtek egész Euró-
pában, sôt a tengerentúlon is.
Olaszországot járva az ódon pa-
loták kapui mellett láthatók. Né-
metországban többféle elnevezé-
sük is van: Abweisestein, Eck-
stein, Prellstein, és a tréfás Brun-
zeinstein elnevezés utal a magu-
kon könnyítô kutyákra. Ez utób-
bi szót gyerekkoromban még hal-
lottam az újlaki és az óbudai svá-
boktól. Az angol a kerékvetôt sa-
fety post, guard-postnak mond-
ja, ami lefordítva biztonsági cö-

löpöt, ôrcölöpöt je-
lent. Az Egyesült Ál-
lamokban egyszerû-
en curbstone a neve,
aminek járdaszegély
is a jelentése.

Említsünk meg né-
hányat ezekbôl a kö-
vekbôl kerületünk-
ben, melyek ma már
inkább csak díszítik
a házak bejáratát. Ge-
ometriai megjelené-
sükben leginkább
egyenes hasáb, kör-
henger, félgömb vagy
gömb alakúak, né-
mely helyen csonka-

kúp, körkúp is elôfordul. — A
Bem tér 3-ban az egykori kaszár-
nya bejárata mellett két kôgömb
látható (kár, hogy a régi, fából ké-
szült kapu helyett ma fémkere-
tes üvegajtó van). A Bécsi út 29-
es ház kapujánál kétoldalt a kis
oszlop gömbben végzôdik. A 28.
szám kapujánál a magasabb osz-
lop teteje lekerekített, a 30-as
számú háznál posztamensen
egyenes hasáb látható. A magas,
henger alakú kôhasábokból má-
ra csak az egyik maradt meg a
26-os számú kapu mellett. Szép
a Bécsi út 18-as épület két kicsi
szögletes kerékvetôje. Egy igen
szép pár öntöttvasból készült,
hajlított kerékvetô semmisült
meg legutóbb a Kis Rókus utca
20-as számú gyári bejáró oldal-
kapuja mellett.

Jó lenne megóvni és nem az
enyészetre hagyni ezeket az em-
lékeket, melyek kerületünk régi
házaihoz szervesen hozzátartoz-
nak. Ilyenek láthatók ma még
Újlakon, a Vízivárosban és Pest-
hidegkúton.

Székely Imre

Bursa Hungarica
Október 22-ig adhatják be kérel-
müket a kerületben élô, felsôok-
tatási intézménybe jelentkezô
végzôs középiskolások, vala-
mint fôiskolások és egyetemis-
ták a II. kerületi Önkormányzat
és az Oktatási Minisztérium jö-
vô évi Bursa Hungarica ösztön-
díjpályázatára. A felsôoktatási
tanulmányokat támogató ösz-
töndíj pályázati kiírása a www.
masodikkerulet.hu honlapon, il-
letve következô számunkban
lesz olvasható. A Bursa Hungari-
ca Felsôoktatási Önkormányza-
ti Ösztöndíjról bôvebb felvilágo-
sítás kapható: www.bursa.hu.

Drámaismeret
Dráma- és emberismereti beszél-
getések címmel 60 órás, 15 ré-
szes kurzust indít a Marczibá-
nyi Téri Mûvelôdési Központ ok-
tóber 6-tól hétfô délutánonként
15–18-ig. Szakmai irányító Sán-
dor L. István színikritikus, az El-
lenfény címû folyóirat fôszer-
kesztôje. Részvételi díj 15 000
Ft. Jelentkezni Juszcák Zsuzsá-
nál lehet, (06 70) 335-6285.

Pitman-vizsga
A Fillér iskolában középfokú Pit-
man-vizsgára elôkészítô 10 he-
tes, 2x2 órás angolnyelv-tanfo-
lyam indul tízfôs csoportokban
tizenévesek számára október ele-
jén, szintfelmérés alapján, hely-
ben vizsgáztatással. Jelentkezni
a (06 30) 853-4687-es számon
lehet délutánonként.

Elôkészítô
A Budenzben elôkészítô tanfo-
lyam indul magyarból és mate-
matikából szeptember 30-tól
keddi és csütörtöki napokon az
iskola iránt érdeklôdô diákok ré-
szére. Érdeklôdni a 394-3177-es
számon Verpecz Gizellánál le-
het. Cím: 1021 Budenz út 20–
22. Tájékoztató szülôi értekez-
let szeptember 29-én és novem-
ber 17-én 17.30-kor lesz.

Kodály-hírek
A Kodály zeneóvodai foglalko-
zást indít október 1-jétôl min-
den szerdán 16.30-tól. Gimnázi-
umi felvételi elôkészítôt is indí-
tanak október 1-jétôl magyar
nyelv és irodalomból, valamint
matematikából.

Felvilágosítás és jelentkezés
Homa Viktória iskolatitkárnál
hétköznap 8–16 óra között a
212-5680-as vagy 212-4185-ös
telefonszámon.

Fotók: Eisenmann J.

www.budaipolgar.hu
www.masodikkerulet.hu
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SZÍNHÁZ
Szeptember 30., október 1., 2., 3., 19.00: Alul semmi — musical,
magyarországi ôsbemutató. R.: Szikora János. Jegyár 3000 Ft. (Mil-
lenáris Teátrum)

Október 3., 4., 5., 20.30: Moll Flanders, a szépséges tolvajnô —
zenés csábítás két részben. R.: Kováts Kriszta. Jegyár 1000 Ft. (Mil-
lenáris Fogadó Padlás)

FILM
Szeptember 28., 18.00: Filmklub: D. Hopper: Szelíd motorosok
(1969). (PMK)

Szeptember 28., 17.00: Filmklub. Filmek, melyek emberekrôl —
rólunk — szólnak. Kéthetente vasárnaponként. További informá-
ció D’Elia Viktornál: dviktor@vnet.hu, (06 30) 223-7268. (II. kerü-
leti Szomszédsági Központ)

KOMOLYZENE
Szeptember 26., 18.00: Bartók Béla halálának évfordulóján — Ki-
rály Csaba zongorahangversenye. Bartók: Tizenöt magyar paraszt-
dal, Chopin Asz-dúr keringô, h-moll scherzo, b-moll scherzo, Bar-
tók: I. román tánc, Liszt: B-A-C-H prelúdium és fúga, Reminiscen-
ces de Norma. (Bartók Emlékház)

Szeptember 28., 20.10: Jótékony célú hangverseny. Marc-Antoi-
ne Cherpentier: Psalmus Davidis, Messe des Morts. Vezényel Vas-
hegyi György. (ciszterci Szent Imre-templom)

Szeptember 28., 15.00: Az operairodalom gyöngyszemei — Ri-
chard Wagner: Ring-ciklus: A Rajna kincse (1. rész). Az opera vetí-
tése. Bevezetô elôadást dr. Langermann István tart. (Marczibányi)

Október 3., 18.00: Érdi Tamás zongorahangversenye. Mozart:
B-dúr szonáta, Schubert: Három zongoradarab, Bartók: Improvizá-
ciók magyar parasztdalokra, Liszt: Desz-dúr consolation, Sposali-
zio, VI. Magyar Rapszódia. Jegyár 1200 Ft. (Bartók Emlékház)

Október 5., 15.00: Az operairodalom gyöngyszemei — Richard
Wagner: Ring-ciklus: Walkür (2. rész). A vetítés elôtt bevezetô elô-
adást dr. Langermann István tart. (Marczibányi tér)

Október 5., 19.00: Jótékonysági est az Erdélyi Magyar Tudo-
mányegyetem javára. Érdeklôdni a (06 20) 421-5019-es telefonszá-
mon lehet. (Szent Imre Gimnázium, díszterem)

KÖNNYÛZENE
Szeptember 19., 20.00: Jávori Sound Machine. Jegyár 500 Ft. (Fo-
gadó Padlás)

Szeptember 20., 20.00: Kéri Gábor együttese. Jegyár 500 Ft.
(Millenáris Fogadó Padlás)

Szeptember 22., 16–20.00: Kamarazene a parkban. A belépés
díjtalan. (Millenáris Park)

Szeptember 23., 20.00: Hobó: Jim Morrison. Jegyár 999 Ft. (Mil-
lenáris Teátrum)

Szeptember 24., 20.00: Bacsó Kristóf Kvartett — saját kompozí-
ciók a dzsessz és a kortárs zene elemeibôl merítve. Jegyár 500 Ft.
(Millenáris Fogadó Padlás)

Szeptember 26., 19.00: Dzsesszestek — évadnyitó koncert, Bu-
dapest Ragtime Band. Belépôdíj: 800 Ft/fô. (PMK)

Szeptember 29., 16–20.00: Kamarazene a parkban. A belépés
díjtalan. (Millenáris Park)

Örökzöldek délutánja a Rézmál Kávézóban hétköznapokon. El-
feledettnek hitt melódiák egy jó feketekávé mellett. Szalonzene
14–19 óráig, a belépés ingyenes, a kávé és kapucsínó árából a prog-
ram ideje alatt 10 százalék kedvezmény!

TÁNC
Szeptember 19., 19.00: Ír klub — koncert és táncház. Nyitó buli.
Házigazda az Édain együttes. (PMK)

Szeptember 27., 19.00: Holló társastáncklub. (PMK)
Októbertôl hétfônként 19–20.30-ig

vagy szerdánként 10–11.30-ig kezdô
indiaitánc-tanfolyamot indít az indi-
ai kultúra és színház iránt érdeklôdôk-
nek a Sivasakti Kalánanda Táncszín-
ház a Bem rakpart 45-ben. 14 éves kor
felettiek jelentkezését várják, felsô kor-
határ nincs. Felvilágosítás: (06 20)
200-5828.

Szeptember 28-tól vasárnaponként 10–11.30-ig:
Tai chi kínai jóga. Szeptember 14-tôl vasárnapon-
ként ifjúsági társastánc Vágvölgyi Györgyi vezetésé-
vel. Kezdô: 9.30–11.00-ig, középhaladó: 11–12.30-

ig, haladó 12.30–14.00-ig. Szeptember 16-tól kedden és pénteken
este, szombaton délután Dalotti Tibor vezetésével felnôtt társas-
tánc. Elsô alkalom: szeptember 19-én pénteken 19.30-tól 21 óráig.
Versenytáncklub szerdánként Vágvölgyi Györgyi vezetésével. Öt-
órai tea — nosztalgia táncdélutánok minden hónap második vasár-
napján, élôzenére. Elsô alkalom október 12-én 16.30–19.30 között.
Bôvebb felvilágosítás Cs. Szabó Mária intézményvezetônél kérhetô
a helyszínen vagy telefonon 12–18 óráig. (Budai Táncklub)

GYEREKEKNEK
Szeptember 20–21., 10–18.00: Családi Barangoló Nap a Margit-
szigeten. Nevezési díj 980 Ft, amit a Bringóvárban kell beªzetni.
Nyeremények: elektromosautó-bérlet, bringóhintóbérlet, kaland-
parkbérlet, Nestlé-Schöller gyárlátogatás korlátlan fogyasztással, há-
tizsák, sportszer, éttermi meghívás, hétvégi üdülés, bábszínház- és

Bartók Emlékház — 1025 Csalán u. 29., tel.: 394-2100
Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Közösségi Ház (BKH) — 1022 Hûvösvölgyi út 12., tel.: 394-1477
Budagyöngye Nyugdíjasklub — Vadnay Dezsôné, tel.: 394-5075
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Budai Táncklub — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-7992
Ciszterci Szent Imre-templom – 1114 Villányi út 25.
II. ker. Családsegítô Csoport — 1022 Fillér u. 50/b, tel.: 225-7956
II. kerületi Szomszédsági Központ — 1027 Bajvívó u. 3.
Fenyves iskola — 1026 Fenyves u. 1–3., tel.: 394-3924
Hidegkúti Galéria — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 392-0860
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 376-8678
Home Galéria — 1025 Csévi út 7., tel.: 200-4306
IBS (International Buda Stage) — Tárogató út 2–4., tel.: 391-2525
Közéleti Mozgalom — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: 212-5648
Magyarok Háza — 1052 Semmelweis u. 1–3.
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-4885
Máriaremetei Cserkészház — 1029 Hímes u. 3.
Mazsola Játszóház — 1029 Szent István u. 28., tel.: (06 30) 982-0386
Micve klub —1023 Frankel Leó út 49., tel.: 326-1445
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Opakfi Egyesület — 1027 Fô utca 68., III/354. Tel.: 202-0452
Öntödei Múzeum – 1027 Bem József u. 20., tel.: 201-4370
Pannónia Filmstúdió – 1035 Kerék u. 80., tel.: 250-0194/149 m.
Párizsi Kék Szalon — 1026 Szilágyi Erzsébet fasor 17–21., tel.: (06 30) 324-2078
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Petôª Mûvelôdési Központ (PMK) — 1028 Máriaremetei út 80., tel.: 392-0860
Rézmál Kávézó — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: (06 20) 387-6883
Rózsadomb Center — 1025 Törökvész út 87–91., tel.: 345-8400
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Margit krt. 48. I. em., tel.: (06 20) 921-6588, (06 20) 242-2697
Rózsakert Bevásárlóközpont — 1026 Gábor Áron u. 74., tel.: 391-5997
Sivananda Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Szent Imre Gimnázium — 1114 Villányi út 27.
.Szent Imre Ház — 1114 Himfy u. 9.
Szinyei Szalon – 1063 Szinyei u. 2., tel.: 312-0712
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
TF-aula — 1123 Alkotás u. 44.
Vízivárosi Galéria — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-6925

HOL TALÁLOM A PROGRAMOK HELYSZÍNÉT?
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színházjegyek. Játékidô másfél óra. Jelentkezés: Bringóvár Margit-
sziget, Hajós Alfréd sétány 1., Velev Gabriellánál (tel.: 329-2073).

Szeptember 21., 10–17.00: Játék-tár: óriás táblás és logikai játé-
kok kicsiknek és nagyoknak. 11.00: Ládaªa Bábszínház. 15.00:
Szélkiáltó koncert. Jegyár 200 Ft, családi jegy 500 Ft. (Millenáris
Park és Szabadtéri Színpad)

Szeptember 23., 11–17.00: Tündérkert játszóház. Jegyár 200 Ft.
(Millenáris Park)

Szeptember 25., 13–17.00: Játszó-tér: madárházépítés. Jegyár
200 Ft. (Millenáris Park)

Szeptember 27., 10–17.00: Mesterségek Mûhelye. Jegyár 200
Ft, családi jegy 500 Ft. (Millenáris Park)

Szeptember 28., 10–17.00: Napszekér játszóház az Összmûvé-
szeti Fesztiválon részt vevô egyetemek közremûködésével. 15.00:
Tánc a táncról — a Budapesti Táncmûvészeti Szakközépiskola
táncmûvészetet népszerûsítô elôadása. Jegyár 200 Ft, családi jegy
500 Ft. (Millenáris Park)

Szeptember 30., 11–17.00: „Évkerék legendárium” — Szent Mi-
hály napi játszóház. Jegyár 200 Ft. (Millenáris Park)

Ingyenes ugrálóvár jó idô esetén szerdától péntekig 15–17 óráig,
szombaton 14–16-ig. (Rózsakert)

Mazsola Játszóház másfél éves kortól magyar, angol vagy francia
nyelven értô gyerekeknek. Hétfôn festés, kedden papírjáték-készí-
tés, szerdán gyurmázás, pénteken textilkép- és bábkészítés, szom-
baton termény- és termésjáték-készítés. Nyitva tartás: hétfô: 8.30–
12-ig, 14–18-ig, kedd, szerda, péntek: 8.30–12, 14–18.30-ig, szom-
baton 9–13-ig.

Péntekenként 17.30-tól cserkészfoglalkozás. (Máriaremetei
Cserkészház)

KIÁLLÍTÁS
Szeptember 23-ig: Budapest egy napja — a fotókiállítás a Lumen
Fotómûvészeti Alapítvány és az ARC közös rendezésében Budapest
egy átlagos májusi napját mutatja be. A belépés díjtalan. (Millená-
ris)

Szeptember 22–25-ig: Az EU Fiatal Tudósok Versenyében részt
vevô ªatal tehetségek kiállítása. (Millenáris Fogadó)

Szeptember 27-ig: Osztálytalálkozó — a Török Pál Utcai Képzô-
mûvészeti Gimnázium 1966-os végzôs osztálya kiállítása. (Vízivá-
rosi Galéria)

Október 4-ig: A XX. századi
magyar litográªa mestermûvei.
(Home Galéria)

Október 7-ig: Etûdök — Dur-
kó Gábor graªkusmûvész em-
lékkiállítása. (Pillanat Galéria)

Szeptember 18–október 11-ig:
Szutor László festômûvész kiál-
lítása. (Közéleti Mozgalom
helyiségei)

Százéves öntödei olvasztóke-
mencék — állandó kiállítás. (Ön-
tödei Múzeum)

Záray Márta—Vámosi János
Emlékszoba — állandó kiállítás.
Megtekinthetô vasárnaponként
10–18 óráig. (1026 Orsó u. 13.)

Lossonczy Tamás állandó kiál-
lítása. Látogatható pénteken-
ként 16–19-ig. (Párizsi Kék Sza-
lon)

MOZGÁS
Gyógytorna-tanfolyamok (rsg, dzsesszbalett, ªt-kid, ªtnesz aero-
bik, step aerobik) hétfôtôl péntekig 15–19 óráig, szombaton 9–17
óráig. Felnôtt-tornák (mûvészi torna, kondicionáló torna, hatha
jóga) hétfôtôl péntekig reggel 8–10 óráig. Gyógytorna (csontritku-
lás, edzésvariációk, kondicionáló gimnasztika, amerikai nôi tor-

na, jóga) hétfôtôl péntekig délután 15–20 óráig. (Budagyöngye Kö-
zösségi Ház Mozgásstúdiója)

Teniszoktatás kezdôk, haladók, kicsik és nagyok részére a II. ke-
rületi Sport- és Szabadidô Centrumban. Jelentkezés Ördög András
edzônél: (06 20) 983-4098, teniszoktatas@freemail.hu.

Sivananda jóga: Szeptember 18–19-én kezdô jógatanfolyam in-
dul 17.45–19.45-ig 10x2 órában, középhaladó jóga szerdánként
17.45–19.45-ig. Alapászanák fejlesztése, légzésgyakorlatok, meditá-
ció, diák- és nyugdíjaskedvezmény. Cím: a Magyar Rádió Óvoda
tornaterme. (1021 Völgy u. 1–3.) Szeptember 18-án kezdô meditá-
ciós tanfolyam 5x2 órában 18.30–19.30-ig. Szeptember 18-án ha-
ladó jógatanfolyam indul 10x2 órában 18.30–19.30-ig. Középhala-
dó jóga hétfôn és pénteken 18.30–20.30-ig. Diák- és nyugdíjasked-
vezmény. Cím: 1021 Hûvösvölgyi út 133. A programokat Veres
András és a Sivananda Jógaközpont oktatói vezetik, bejelentkezést
kérnek.

KIRÁNDULÁS
Közéleti Mozgalom Helytörténeti Köre: Szeptember 20.: Messze-
látó séták: Remetei körút (Remeteszurdok, Remetei kôfülke, Reme-
te-hegy, Budaliget). Táv: 4 km, idô: 4 óra. Találkozás 9-kor a hûvös-
völgyi végállomáson.

Budai Petôª Természetbarát Egyesület: Szeptember 20.: Pilis
hegység — Természetjárók napja. Táv: 16 km. Költség kb. 600 Ft.
Találkozás 7.20-kor a Batthyány téren a HÉV-pénztárak elôtt. Túra-
vezetôk: Pelyhe István, Vámos László.

Szeptember 27.: Gerecse hegység. Táv: 18 km. Költség 1000 Ft.
Találkozás 7.30-kor a Keleti pályaudvaron a pénztárak elôtt. Túra-
vezetô: Csonka Károly.

Szeptember 28.: Pilis hegység. Táv: 10 km. Szint: 300 m. Költ-
ség: 1000 Ft. Találkozás 7 órakor az Árpád hídnál a Volán autó-
busz-pályaudvaron. Túravezetô: Szatmári Andrásné.

KLUBOK
Baba-mama-klub: csütörtökönként 10–12 óráig közösségbe vágyó
mamáknak és babáknak meleg teával és sok játékkal. Klubvezetô
Folk Florina, belépôdíj családonként 200 Ft+egy gyümölcs. (PMK)

Asztali játékok délutánja — minden héten egyszer másfél órá-
ban. Asztali hoki, gombfoci, csocsó, darts és pingpong. Elôzetes je-
lentkezést várnak. Vezeti Létay Dániel, a belépés ingyenes. (PMK)

Keddenként 9–12 óráig Kisgyermekesek klubja a Tamás Alajos
Közösségi Házban, a II. kerületi Családsegítô Csoport irányításá-
val. Elôzetes bejelentkezés a 225-7956-os telefonszámon. A belé-
pés díjtalan. Beszélgetések, elôadások a családról. Igény esetén min-
den alkalommal torna 9–10-ig.

Szerdánként 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör az MDF II. ke-
rületi irodájában, a Bimbó 63-ban. Kávé, üdítô, sütemény!

Keddenként 14–20-ig bridzsklub a Marczibányin.
Minden hétköznap 12–17 óráig zsonglôrklub, bevezetés a

klasszikus zsonglôreszközök — labda, buzogány, diaboló, tányér —
használatába. A részvétel ingyenes. (Millenáris Park)

Be Happy életmódklub aramie vezetésével: október 15., 17.00:
Aranyi Lászlóné elôadása a Holdról. Helyszín: VI., Andrássy út
52. A klubvezetô hívható a 275-9037 és a (30) 53-000-83 számon.

Keresztény Értelmiségiek Társasköre: október 11., 15.00: A
nagytétényi kastélymúzeum megtekintése. Október 18.: Kirándu-
lás Egerbe autóbusszal. A klub célja, hogy lehetôséget adjon a 35–
55 éves keresztény értelmiségieknek szabadidejük tartalmas eltöl-
tésére. Jelentkezni hétfônként lehet 17–18 óra között. Információ
naponta 20 és 22 óra között: 395-3445. (Szent Imre Ház)

Budai Micve Klub: Szeptember 18., 19.00: A ªatalok helykere-
sése napjainkban. Beszélgetés a Córesz és a Moszkva tér c. ªlmek
kapcsán. Vendégek: Török Ferenc, Darányi András, Groó Diana, Ko-
vács András. Belépô: 400 ft. 20-án 19.00: Szombat esti beszélge-
tés Varnus Xavérral. Belépô: 400 Ft. 21-én 9–12.00: Talmud Tóra
gyermekeknek, korosztályonkénti csoportokban. 16.30: Ünnepi
elôzetes. Vendég: Schweitzer József ny. országos fôrabbi, Tóth Emil
fôkántor. 22-én 18–20.30: Héber és angol nyelvtanfolyam. 23-án

Kmetty János: Revue
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18–19.30: Mûvészetek napja (kézmûves foglalkozás gyerekeknek
és szülôknek), origami. Anyagköltség: 100 Ft. A foglalkozást Ceglé-
di Júlia iparmûvész és Arató Judit vezeti. 25-én 19.00: Filmklub:
Harry Potter és a Bölcsek köve. Belépô: 200 Ft.

NYUGDÍJASOKNAK
Bimbó úti nyugdíjasklub: Szeptember 23.: beszélgetôs klubnap.
Szeptember 30.: Készülünk a kirándulásra. Október 7.: Buszos ki-
rándulás Herendre és Veszprémbe. Október 14.: Mindenszentek
hava, októberi jeles napok. Összejöveteleinket minden kedden 15
órától tartjuk.

Budagyöngye Közösségi Ház nyugdíjasklubja: irodalmi-ze-
nei klub minden hónap második szombatján 16 órakor. Klubveze-
tô Vadnay Dezsôné. Valamennyi klubdélutánon a zenei mûsorok
keretében hangszerszólókat és kamarazenei számokat adnak elô
a Kodály Zoltán Ének-Zenei Általános Iskola és Gimnázium taná-
rai, volt és jelenlegi növendékeik közremûködésével, Mátyás Iván-
né tanszakvezetô szervezésében. Az irodalmi elôadásokat és be-
szélgetéseket dr. Donáth Ferencné Bozóky Éva újságíró, irodalmár
tartja.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub: Az ôsz beköszöntével megkez-
dôdött II. féléves rendezvénysorozatunk. A közeljövô kínálata:
Szeptember 24.: Szécsény, Ipolytarnóc, ôsláp, „Grand Kanyon”,
autóbuszos kirándulás, 2900 Ft. Október 1–2.: Kôszeg, Sopron,
Fertôd, Fertô-tó autóbusszal, 9800 Ft. Október 7–12.: a Fekete-er-
dô és a Rajna völgye (6 nap, 5 éj reggelivel), 59 900 Ft. Október
16–20.: Kárpátalja (5 nap, 4 éj, félpanzió, kirándulások), 29 900
Ft. Október 23.: Pannonhalma orgonahangversennyel, 2900 Ft.
Október 26.: Bécs, a mûvészetek városa, 4900 Ft.

Kirándulásokkal kapcsolatos információ és jelentkezés kedden-
ként 10–12-ig a Közéleti Mozgalom helyiségeiben.

Hidegkúti Nyugdíjasklub: Klubnap páros hetek csütörtökén
16–18 óra között.

Rózsadombi Nyugdíjasklub: A klubirodán a félfogadás folyama-
tos, csütörtökönként 8.30–13 óráig várjuk barátainkat. Kirándulá-
sok: Szeptember 23.: Várak III. Hardegg vára a Thaya völgyében,
riegersburgi kastély és vízivár, Geras városka (természetvédelmi te-
rület). Szeptember 24.: Várak IV. Walsviertel egyik legszebb városa,
Zwettl, híres sörgyára, majd Rappottenstein középkori vára. De-
cember 2-án, illetve 3-án: adventi bécsi bevásárlóutak.

ELÔADÁS
Szeptember 18., 18.00: Kávéházi esték: Az ifjúság egészségvédel-
me — Tompa Anna orvos elôadása. (Millenáris Teátrum, Hajó)

Szeptember 19., 18.00: TF-esték — Nemzeti zsoltár. Vendég:
Ablonczy László, közremûködik Császár Angela színmûvész. A be-
lépés díjtalan. (TF-aula)

Szeptember 25., 18.00: Kávéházi esték: Az intelligencia termé-
szete — Mérô László matematikus, pszichológus, játékfejlesztô elô-
adása. (Millenáris Teátrum, Hajó)

Október 2., 19.00: Babér Liget — Halmosi Sándor költô estje.
Az Erdélybôl származó ªatalember felolvasó körútjának egyik állo-
másaként mutatja be alkotásait. (Rézmál kávézó)

TANÁCSADÁS
Életvezetési és diétás tanácsadás hétfônként 10–12-ig, csütörtö-
könként 14–16-ig a Rózsadomb Centerben (115. helyiség). Jelent-
kezés: 332-3354, 353-1701 (9–16 óra között). Tartja: Göllnerné Bé-
res Júlia dietetikus. A szolgáltatás díjtalan.

Társasházi tanácsadás az MDF II. kerületi irodájában minden
hónap elsô és harmadik hétfôjén 18–19.30-ig. Tartja dr. Hajósné
Földi Gizella.

MARCZIBÁNYI TÉR
Októbertôl tûzzománckészítô mûhely indul megfelelô számú ér-
deklôdô esetén. Jelentkezés Pilinger Zsuzsánál a 438-1026-os és a

SZÍNHÁZ
A vád tanúja

Agatha Christie sok humorban és váratlan fordulatok-
ban bôvelkedô krimijét, A vád tanúját Pataricza Eszter
fordításának felhasználásával Földessy Margit alkal-
mazta színpadra. A darab bemutatójára október 11-én ke-
rül sor az IBS Színpadon.

A rendezô a bemutató elôtti iz-
galmak ellenére boldogan készül
a premierre. Sok darabot rende-
zett már, de most úgy érzi, ez
egy olyan rendezése, amelybe le-
hetôsége volt meghívni általa
tisztelt pályatársakat, akikkel
jól együtt tud dolgozni, és akik-
kel sikeresen színpadra tudja ál-
lítani ezt a produkciót.

A vád tanúja egy nagyon emlé-
kezetes ªlmalkotás volt, ami ar-
ra késztette, hogy ismét vissza-
hozza, és megmutassa, hogy re-
mek szerepek vannak benne,
amelyek nagyszerû lehetôséget
nyújtanak a színészeknek.

Egy jómódú özvegyasszonyt
brutálisan meggyilkolnak, a szív-
rohamból éppen hogy felépült
Sir Wilfrid (Szabó Gyula) tör-
vényszéki védô vállalja el a gya-
núsított védelmét. Bûnös vagy
ártatlan Leonard Stephen Vole

(Lengyel Tamás/Csizmadia Ger-
gely)? Ha ártatlan, akkor ki a va-
lódi gyilkos? A darab végén ter-
mészetesen minden kiderül.

Aki szereti a nosztalgiát, azt
az életérzést, amiben visszaem-
lékezhet a ªlmre, amikor ezt a
darabot nézi, annak jó szívvel
ajánljuk. A rendezô és olyan mû-
vészek személye, mint Szabó
Gyula, Komlós Juci, Pásztor Er-
zsi — ôk az ápolónôt játsszák —,
valamint a feleséget alakító Do-
bó Kata, illetve Gallusz Nikolett
a garancia arra, hogy pompás
elôadást látunk, és kitûnôen szó-
rakozunk majd. Az elôadásban
közremûködnek a Földessy Mar-
git Drámastúdió növendékei is.

Október 11., 19.00: Agatha
Christie: A vád tanúja. IBS Szín-
pad (1021 Tárogató út 2–4.), ren-
dezte Földessy Margit. Jegypénz-
tár: 391-2525.

(06 70) 335-6383-as telefonszámon.
Gong színjátszócsoport az 1994–95-ben született kisiskolások

számára minden szerdán 16.30–18.30-ig.
Október 7-tôl keddenként 17.30–19 óráig hagyományos táncis-

kola az általános iskola felsô tagozatosainak, illetve középiskolá-
soknak Dalotti Tibor nívódíjas tánctanár, koreográfus vezetésével.

Szeptember 18., 9–12.00: Tücsökzene; 17–19.00: Kaktusz
(színjátszócsoport 15 év feletti gyerekeknek). 20-án 8–14.00: Öko-
piac. 21-én 10–12.00: Kôketánc (gyemektáncház 1–7 évesek-
nek). 22-én 9.30–12.00: Tücsökzene; 16–18.00: Zeneóvoda. 23-
án 9.30–11.30: Tücsökzene; 10–12.00: Baba-mama-klub;
14.30–16.00: Nyitott ajtó (kulturális fejlesztô foglalkozás sérült
gyermekeknek, ªataloknak); 16–18.00: Kaktusz (színjátszócso-
port 10–14 éveseknek). 24-én 11–13.00: Baba-mama-klub; 16–
18.00: Zeneóvoda; 16.30–18.30: Gong (színjátszócsoport kisisko-
lásoknak); 17–21.00: Fotósuli; 20–01.00: Guzsalyas táncház.
25-én 9–12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és gombfoci; 16–
18.00: Madarászsuli; 16–17.30: Radírpók (rajz, vizuális nevelés
4–7 éveseknek); 16–18: Kaktusz (színjátszócsoport 10–14 évesek-
nek). 26-án 17–20.00: Mehndi (keleti testfestés hennával). 27-én
8–14.00: Ökopiac. 28-án 10–12.00: Kôketánc (gyermektáncház
1–7 éveseknek). 29-én 9.30–12.00: Tücsökzene; 16–18.00: Zene-
óvoda. 30-án 9.30–11.30: Tücsökzene; 10–12.00: Baba-mama-
klub; 15–17.00: Nyitott ajtó (kulturális fejlesztô foglalkozás sé-
rült gyermekeknek, ªataloknak); 16–18.00: Kaktusz (színjátszó-
csoport 10–14 éveseknek; 18–20.30: Kosárfonás. Október 1-jén
11–13.00: Baba-mama-klub; 16–18.00: Zeneóvoda; 16.30–
18.30: Gong (színjátszócsoport kisiskolásoknak); 17–21.00: Fotó-
suli; 17–19.00: Rajzszakkör; 20–01.00: Guzsalyas táncház. 2-án
9.00, 10.30, 14.30: Gyermekszínházi elôadás: Maskarás Céh:
Vásárfogó — Paprika Jancsi; 15–20.00: Sakk és gombfoci; 16–
17.30: Radírpók (rajz, vizuális nevelés 4–7 éveseknek); 16–18.00:
Madarászsuli; 17–19.00: Kaktusz (színjátszócsoport 15 év feletti
gyerekeknek).
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KIÁLLÍTÁS

Képzômûvészeti osztálytalálkozó
Érdekes feladatra vállalkozott
Zsilinszky Zsóªa végzôs mûvé-
szettörténész hallgató: a Török
Pál Utcai Képzômûvészeti Gim-
názium (vagyis a Kisképzô,
ahogy röviden nevezik) egyik,
1966-ban végzett osztályának
munkáiból értô gonddal váloga-
tott közel hetven alkotást. Zsi-
linszky Zsóªa édesapja (Zsilinsz-
ky Gyula építészmérnök) révén
az osztálytárs mûvészeket gye-
rekkora óta ismeri, a kiállítás
anyagát összeállítva mindenkit
felkeresett, az elhunyt barátok
hagyatékából is a legértékesebb
alkotásokat válogatta ki. Külön-
legesség, hogy a Magyar Nemze-
ti Galéria is kölcsönzött hat mû-
tárgyat a kiállítás idejére, vala-
mint hogy a Cigány-Ház Képzô-
mûvészeti Gyûjteményébôl is
látható Péli Tamásnak, a cigány-
festészet korszakalkotó egyénisé-
gének két munkája. „Az egykori
iskola szellemisége, a nagyon is
különbözô osztálytársak formá-
lódó hivatástudata, érett gondol-
kodásmódja, és az egymást alakí-
tó, nevelô mûvészi magatartás
együttesen alapozták meg a kiál-
lító mûvészek közel negyven
éves magas színvonalú alkotói
pályáját” — írja Zsilinszky
Zsóªa a kiállítás bevezetôjében.
Igazi csemege Babos László Kós
Károly-díjas festô- és szobrász-

mûvész méretarányos verseny-
autó-makettje, az elkészült szob-
rot a Hungaroringen, a világbaj-
nokok szoborparkjában idén
avatták fel. A változatos alkotói
utat bejáró huszonkét mûvész
alkotásainak egy része a hagyo-
mányos képzômûvészeti mûfajo-
kat képviselik, de az érdeklôdôk
ezek mellett megtekinthetik töb-
bek között Hernádi Szilvia Mun-
kácsy-díjas restaurátor, Balogh
Péter festômûvész, a Nimród ma-
gazin és a Móra Kiadó illusztrá-
tora, B. Laborcz Flóra Ferenczi
Noémi-díjas ötvös és szobrász-
mûvész, vagy Kiss Magdolna ke-
ramikus alkotásait is.

Vízivárosi Galéria (Kapás u.
55.), megtekinthetô szeptember
27-ig, keddtôl péntekig 13–18
óráig, szombaton 10–14-ig.

Péli Tamás: Kaleidoszkóp

Jótékonysági hangverseny
A Nyék-Kurucles Közhasznú
Egyesület és az Országos Pszichi-
átriai és Neurológiai Intézet Pro
Traditione et Evolutione alapít-
ványa az Európai Örökség Na-
pok alkalmából jótékonysági
hangversenyt rendez szeptem-
ber 20-án 18 órakor az intézet
kápolnájában (Hûvösvölgyi út
116.) Az est bevételét a kápolna
restaurálására fordítják, mely-
nek freskóit és díszítéseit Nagy
Sándor és Róth Miksa készítet-
te. Fôvédnök: Mádl Dalma, a
köztársasági elnök felesége.

Az esten láthatnak többek kö-
zött vetítettképes elôadást a ká-
polnáról, hallhatnak gregoriáno-
kat a Rákócziánum kórusa elôa-
dásában, Ferencz Éva és Kobzos
Kiss Tamás énekel, valamint el-
hangzik Dvorak Terzettója, Ba-
bits Mihály: Jónás könyve (Bán-
ffy György), Mozart Esz-dúr
szimfóniája (Teatro di Musica
zenekar).

A Pro Traditione et Evolutio-
ne alapítvány a jótékonysági ado-
mányokról az adójóváíráshoz
szükséges igazolást ad.

FILM

Boldog születésnapot
Fazekas Csaba ªlmjének
legnagyobb erénye, hogy ad
absurdum akár még közöd
is lehet hozzá. Az elsô-
ªlmes Simó-tanítvány ké-
pei kompatibilisek az ural-
kodó trendekkel, sztorija —
ha nem is nagyra törô, de
— biztos alapokon nyug-
szik, szereplôi hálás típusokat
mintáznak — ennyi már elég is
lehetne az üdvösséghez, Fazekas
azonban arra is hajlandó, hogy a
plázák gügyögésén túl a saját
hangját is használja. Ez a hang
pedig gyaníthatóan egy olyan
ªatalemberé, aki nem a veszte-
sek és a nyertesek táborára oszt-
ja embertársait, hanem kellô
együttérzéssel képes szemlélni
korosztályának képviselôt. A
ªlmbeli Osváth András ªgurája
attól hiteles, mert ez az arc,
melyrôl már messzirôl süt a vi-
lágfájdalommal vegyes gyerme-
ki együgyûség, közös tulajdo-
nunk. Ugyanúgy lehet a rende-
zôé, mint az Osváthot alakító
Kocsis Gergelyé (Passzport), de
tartozhat barátainkhoz és a bará-
tok barátaihoz is, s ha az ôszinte-
ségtôl sem riadunk vissza, akár
még hozzánk is. Persze sem mi,
sem a rendezô, sem a fôszerepet

alakító színész nem fog olyan bo-
londságot elkövetni, mint Os-
váth András harmincadik szüle-
tésnapján, de a felismerés fájó-
an ismerôs mindannyiunknak.
Mert egyszer végre meg kell ba-
rátkozni a gondolattal, hogy so-
sem fogod rekordidô alatt futni
a száz métert, hogy a klippedet
— már csak azért sem, mert
nem létezik — sosem fogja ját-
szani az MTV, s nem te fogod
megírni a nagy nemzedéki re-
gényt sem. Fazekas nem titkol-
ja, hogy a pirula keserû, de ha le
is kell nyelni, még nincs okunk
arra, hogy sebeinket nyalogatva
kellene átvészelni hátralévô évti-
zedeinket.

kg
Magyar ªlm. Rendezte: Fazekas
Csaba. Szereplôk: Kocsis Ger-
gely, Ónodi Eszter, Bálint And-
rás, Máthé Gábor, Hernádi Ju-
dit.

Lézershow a Mammutban
Szeptember 27-én 19.30-tól kü-
lönleges látványosságban lehet
része annak, aki ellátogat a
Mammuthoz. Tíz lézerágyú se-
gítségével egy animált ôskori tör-
ténetet lesz látható a bevásárló-
központ Margit körúti homlok-
zatán. Magyarországon ezúttal
elôször alkalmazzák a háromdi-
menziós lézertechnikát, amikor

a kivetített ªgurák a térben je-
lennek meg, mindezt hang- és
látványelemek egészítik ki. Vé-
gül kisebb tûzijáték és a homlok-
zatról lezúduló görögtûz zárja a
látványosságot.

Ezen a napon számtalan szüle-
tésnapi programon is részt ve-
hetnek az érdeklôdôk: a gyere-
kek harminc helyszínt bejárva

Föld körüli utazást te-
hetnek egy útlevél segít-
ségével, megismerked-
ve öt földrész kultúrájá-
val, szokásaival. Bizo-
nyos számú feladat tel-
jesítése után ajándékot
is kapnak. A nagyszín-
padon többek között af-
rikai és ausztrál zeneka-
rok, görög és bajor tánc-
ház várja a kicsiket és a
nagyokat az ötéves
Mammutban.

Mûvészeti iskola
Keleti Andrea, a társastáncok
sokszoros magyar bajnoka mû-
vészeti iskolát indít. Célja, hogy
hosszú távú, hatéves képzés so-
rán felkutassák a kerületben élô
tehetséges ªatalokat és gyereke-
ket. Az iskola állami támogatás-
ban részesül, így az oktatás 6–

22 éves korig teljesen ingyenes.
Helyszín a Kosztolányi Dezsô is-
kola (1012 Attila út 135.) a
Moszkva térnél. Oktatás heten-
te kétszer (hétfôn és pénteken).
Információ Keleti Andreától a
(06 30) 932-6430-as telefonszá-
mon.
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Óvjuk értékeinket!
A BKV Rt. folyamatosan törek-
szik az utazás, az utazási körül-
mények színvonalának emelke-
désére. Ennek jegyében indultak
el a Plusz márkavédjegyes jára-
tok. Az 56-os villamos is ilyen,
a menetrendet szigorúan betar-
tó, magasabb komfortfokozatú
járat. A több mint százéves vo-
nal hûvösvölgyi végállomását
1999-ben, a mûemléki és kör-
nyezetvédelmi követelmények
betartása mellett újították fel
úgy, hogy a legkorszerûbb forga-
lomirányítási és tömegközleke-
dési feltételeknek is megfelel-
jen. Az így létrejött, összevont
autóbusz- és villamos-végállo-
más Budapest legkorszerûbb
közlekedési csomópontjává vált,
miközben megmaradtak a jelleg-
zetes, régi épületei is. A végállo-
más felújítását követôen az 56-
os villamos vonalán álló hegyvi-
déki utasvárók is visszakapták
régi fényüket, a faszerkezetû
építmények többsége ismét
olyan lett, mint sok-sok évtized-
del azelôtt, a boldog békeidôk-
ben.

A hûvösvölgyi járatot öröm-
mel és elégedetten vette birtok-
ba az utasok többsége, s a kör-
nyéken lakókat bizonyára büsz-
keséggel tölti el, hogy Budapest

legszebb villamosvonalának pá-
lyája fut a közelükben.

Mindezek fényében még in-
kább megmagyarázhatatlan,
hogy akadnak olyanok, akik örö-
müket lelik a hangulatos, korhû
utasvárók, a turistalátványosság-
nak is beillô állomások megron-
gálásában.

A megállóhelyek, végállomá-
sok karbantartása, festése, javí-
tása a BKV Rt. feladata. A társa-
ság rendszeresen elvégzi ezeket
a munkákat, 2002-ben a fôváros-
ban csak az utasvárók és a korlá-
tok karbantartására, festésére
több mint 50 millió forintot for-
dítottak, ebbôl jelentôs tételt
képviselt az 56-os villamos vo-
nalán végzett felújítás. A rongá-
lások miatt azonban ezeket a fel-
adatokat a szükségesnél hama-
rabb és gyakrabban kell elvégez-
ni, ami további több milliós
többletkiadást jelent a BKV-nak.

A rongálók útját szerte a város-
ban kidöntött megállóhelyi táb-
lák, betört üvegek, megolvasz-
tott mûanyag alkatrészek, fel-
szaggatott kárpitok szegélyezik,
nem kímélnek sem jármûvet,
sem épületet, dühüket, energiá-
jukat a tárgyakon vezetik le.

A festékszóró „akrobatái”, a
grafªtizók — noha alkotónak
tartják magukat — sem tekint-
hetôk egyébnek, mint rongálók-
nak. Akkor érzik jól magukat,
ha olyan helyen hagyhatják rikí-
tó névjegyüket, ahol ez tiltva
van. Különösen fájó, ha a graf-
ªtik korhû, felújított épületeken
jelennek meg. Sajnos, az 56-os
villamos utasvárói az egyik leg-
kedveltebb célpontnak számíta-
nak a ªrkálók körében.

Próbáljuk meg jobban óvni és
becsülni értékeinket, és ne csak
a sajátunkat, hanem azt is, ami
mindannyiunké!

BKV Rt.

Ismerkedés
a hittel

A városmajori plébánia kiscso-
portos foglalkozást indít október
9-én csütörtökön 19 órakor,
melynek keretében — elkötele-
zettség nélkül — meg lehet is-
merkedni a keresztény hittel és
élettel. Jelentkezés és felvilágosí-
tás a templom irodájában (1122
Csaba u. 5., tel./fax: 212-4656),
vagy elsô alkalommal a helyszí-
nen (torony földszint).

Búcsú dr. Topolánszky Ivántól
Megdöbbenéssel értesültünk, hogy a betegei ál-
tal szeretett és tisztelt háziorvos, dr. Topolánsz-
ky Iván 76 éves korában váratlanul elhunyt.
A szeptember 10-i gyászszertartás után hamva-
it — saját kívánságára — a Balatonba szórták.
Emlékét sok-sok betege ôrzi szeretettel.

Idei 11. számunkban mutattuk be Topolánsz-
ky Ivánt Arckép rovatunkban. Ebbôl idézünk.

„Topolánszky doktor zeneértô, kitûnô zongorista, a kamaraze-
ne mûvelôje [...] Fiatal korában, érettségije elôtt még nem tudta
eldönteni, hogy a mûvészi vagy az orvosi pályát válassza-e. Édes-
anyja tanácsára az orvosit választotta, mert — mint mondta —
a zenét hobbiként mindig lehet mûvelni, az orvosit azonban
csak igazi hivatástudattal.” Sz. I.

Színházi nevelés a Marczin
A színházi nevelés mint tanulá-
si módszer eredményességében
semmihez sem hasonlítható. A
drámafoglalkozás a ªatalok ne-
velésének fontos állomása. A
gyermeknevelés, a gyermekköz-
pontú pedagógia és a színház
összekapcsolása, gyermekszín-
játszás, színházi kísérletek és
drámafoglalkozás együtt jelen-
tik a Gyermekszínházak Házát.
A színházi nevelési programok
vezetôje Juszcák Zsuzsa, aki
nem egyedül végzi e nagy terüle-
tet felölelô munkát. A hazai gye-
rekszínjátszás ismerôi, a színhá-
zi nevelés meghonosítói, a prog-
ramok megálmodói és megvaló-
sítói Szakall Judit gyermekszín-
játszó-rendezô, a mûvelôdési
központ igazgatója, Kaposi Lász-
ló, a Magyar Drámapedagógai
Társaság elnöke, a Kerekasztal
Társulás mûvészeti vezetôje,
Sándor L. István színikritikus.

Az ôszi mûsort a II. Országos
Gyermekszínházi Szemle fôdí-
jas elôadásaiból állították össze.
A szakmai minôségen túl fon-
tos, hogy a fôvárosban, Budán,
egy helyen az egész ország gyer-
mekszínházi elôadásainak legja-
vát tekinthetik meg.

A Gyermekszínházak Háza
ôszi kínálatából
Október 2–3–4.: Vásárforgó — Pap-
rika Jancsi (Maskarás Céh); október
9–1–11.: Az égig érô fa (Márkuszín-
ház); november 13–14–15.: Egy-
ügyû Mihók (Ládaªa Bábszínház);
december 11.: Csipkerózsika (Bu-
dapest Táncegyüttes); december
13., 18.: Népzenei gyermekkoncer-
tek (Kôketánc).

Módszertani, mûvészetpedagógi-
ai könyvesbolt, komplex színházi
foglalkozások diákoknak térítés-
mentesen egész évben, Színház-
Dráma-Nevelés címen módszerta-
ni hétvége november 21–23-án.
Akkreditált pedagógusképzések:
120 órás drámapedagógiai és 120
órás gyermekszínjátszó-rendezôi
képzés; dráma- és emberismereti
beszélgetések; gyermekszínjátszó
csoportok; válogatott, zsûrizett
színházi elôadások. A fogékony élet-
korban lévô diákok számára fontos,
hogy elsô színházlátogatásaik során
valóban értékes produkciókkal talál-
kozzanak.

Jegyrendelés: Hajdú Zsófia: (06
70) 335-6284, Kilián Mária: (06 70)
335-6286. Drámafoglalkozások,
képzések: Juszcák Zsuzsa (06 70)
335-6285.

Új márkavédjegyes busz
Szeptember 12-tôl márkavédje-
gyesítette a BKV Rt. a 49-es
buszt, amely a Moszkva tér és a
Fenyves utca között közlekedik.
A vonalra felújított jármûvek ke-
rültek, s változott a menetrend
is. Munkanapokon a nappali
órákban valamivel sûrûbben kö-
vetik egymást a buszok, 8–14
óra között 8 percenként, 14–18
óra között 6–7 perc lett a követé-
si idô. 18 és 19 óra között 8 per-

cenként jár a 49-es. Az elsô busz
a Fenyves utcától 5 órakor in-
dul. A többi márkavédjegyes já-
rathoz hasonlóan a 49-es buszo-
kat is gyakrabban, naponta akár
többször is takarítják, és ügyel-
nek a megállóhelyek tisztaságá-
ra is. A II. kerületben eddig már
ilyen plusz szolgáltatást nyújtó
járat az 57-es, a 157-es és a 257-
es busz és az 56-os villamos is.

Kertész I.

Ásványbörze
Szeptember 20-án 9–17 óráig
XII. Aragonit Ásványbörze lesz
a Kispesti Munkásotthon Mûve-
lôdési Házban (1191 Budapest
Teleki u. 50.) a világ minden tá-
járól származó ásványokkal, ôs-
maradványokkal, ásványcsiszo-
latokkal, ásványból készült ék-
szerekkel, tengeri kagylókkal,
csigákkal. Belépôdíj gyerekek-
nek 150, felnôtteknek 300 Ft.
Megközelíthetô gyalog a metró
kispesti végállomásától.
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Repülök
Magabiztos mosollyal veszem át a repülôjegyet, mintha a világ leg-
természetesebb dolgáról lenne szó. Megörökítésre váró, diadalittas
pillanat, mint mikor dicsérettel az ellenôrzômben siettem haza az
iskolából. Ilyenkor, ha csak átmeneti idôre is, egy másik kaszthoz
tartozónak érzem magam. Elkap az úri gôg, valami jólesô, de azért
jól leplezett felsôbbrendûségi érzés vesz erôt rajtam. És természete-
sen a páni félelem. Még szerencse, hogy ilyenkor elég elintézetlen
dolog, elvarratlan szál, befejezésre váró munka akad ahhoz, hogy el
tudjam napolni a halálfélelmemet. Proª elodázó vagyok. Élelmeseb-
bek a baromªudvart, én a szorongásaimat hizlalom. Tapasztalat, jó-
zan ész, megfontoltság — mint ismeretlenek, úgy megyünk el egy-
más mellett. Talán hümmögök egy kicsit, mintha rosszallanám a
dolgot, de aztán magára hagyom a zsenge kis félelmet, hadd erôsöd-
jön csak egymagában, addig sem kell törôdni vele. Az elutazás elôt-
ti éjszakáig rendszerint sikerül is rettegés nélkül kihúznom, de ak-
kor aztán elszabadul a pokol. Sötét és vészjósló víziók kerítenek ha-
talmukba, a repülôtér hatalmas kórházzá változik, ahol egy súlyos
és kétes kimenetelû mûtétet fognak végrehajtani rajtam. Az esélye-
im nem a legrosszabbak ugyan, és egy darabig minden rendben is
zajlik, amikor egy nagyon fontos mûszer nagyon fontos kijelzôjé-
nek zöldje pirosra vált, és vijjogni kezd egy sziréna. A szirénáig, be-
vallom, eddig csak ritkán jutottam, általában már az altatás kezde-
tekor felriadok. A reggeli indulásig kínos lassúsággal telnek az
órák. Próbálkozom a ªlmtörténet klasszikusaival és ponyvával, mo-
noszkóppal és relaxációs tréninggel, istenhittel és a fridzsider kipa-
kolásával, de valamennyi technika csôdöt mond. És végül eljön a
reggel, de bárcsak ne jönne! A perceim, úgy érzem, meg vannak
számlálva. Alaposan szemügyre veszem kedvenc tárgyaimat és leg-
közelebbi hozzátartozóimat, hisz szinte biztos, hogy most látom
ôket utoljára, és mint akit a kivégzésére hajtanak, leszegett fejjel te-
szem be magam mögött az ajtót és hagyom hátra drága otthonom.
A reptér elôtti utolsó közlekedési lámpánál örök pirosért, az indulá-
si oldalra érve örökké tartó sztrájkért imádkozom, történjen bármi,
csak visszakapjam régi életemet. De sorsom már megpecsételô-
dött: a csomagom nem bizonyult túlsúlyosnak, az útlevelemet
rendben találták, a detektor sem sipítozott, és már be is tereltek a
mûtôbe. Akarom mondani a gép belsejébe. A légzésem szûköléssé
szelídül. A kontrollálhatatlan ösztönlényrôl egyre jobban lefoszlik
a vékony emberi máz. A felszállás olyan, mint a kórházi altatás.
Nem ismeretlen az érzés, de lehetetlen felkészülni rá. Mindegy!
Végre repülünk. A kínok — csodálkozva tapasztalom — lassan
alábbhagynak, végrendelkezni most már csak légörvény esetén vég-
rendelkezem. Megetetnek, és az élet apró, de biztató jeleit érzéke-
lem magamon. Most már nem Isten, hanem a stewardess kedvét
keresem. És csodával határos módon a leszállás sem olyan vészes.
Nemcsak elodázásban, felejtésben is nagy vagyok. Mire megérke-
zünk, már azt sem tudom, mire fel volt ez a nagy felbolydulás. El-
végre csak egy repülôút volt, rutindolog, nem nagy ügy! Boldogan
legyintek, és egy idegen világ felfedezésére indulok. Halálfélelem?
Gyerekség! A visszaút elôtti éjszakáig nem is találkozunk...

Stein Ernô

Zöld Pont
Hatha és tibeti jóga minden szer-
dán 19–20 óra között, vezeti: Or-
tutay Tamás. Elsô alkalom szep-
tember 17-én.

Kreatív tánc — alternatív moz-
gás a hónap utolsó vasárnapján
(szeptember 28.; október 26.; no-
vember 30.), 17–19 óra között.
A foglalkozásokat vezeti Dri-
nóczky Viktória. Bejelentkezés:
33-55-180; z.suli@uze.net Hely-
szín: 1025 Turista út 35.

Az állatkínzás ellen
A jóérzésû embereket joggal sok-
kolják az állatkínzásokról szóló
kegyetlen és megszokhatatlan
hírek. S tehetetlen keserûséggel
gondolnak arra, hogy kedvenc ál-
lataik elpusztítása a törvény sze-
rint esetleg csak „rongálásnak”
minôsül. Az állatbarátok ösztö-
nösen is tudják azt, amit a bûn-
ügyi szakemberek megerôsíte-
nek: az erôszakos bûnözök jelen-
tôs része állatkínzóként kezdte
„karrierjét”. A korszerû állatvé-
delem ezért az állatokon túl a
környezetet és természetesen az
embert is védi. Egy békésebb,
szelídebb, természeti értékek-
ben gazdag világot
kínál nekünk és az
utánunk jövô nem-
zedékeknek. Aki
megtanulja szeret-
ni és védeni az álla-
tokat, az megérti a
maga és általában
az ember helyét a
Földön, a termé-
szet világában. Aki
viszont büntetle-
nül kínozhatja a
neki kiszolgáltatot-
takat, az idôvel az
emberekkel is hasonlóképp fog
bánni.

Szili Katalin képviselôtársam-
mal elôször még 2001-ben nyúj-
tottunk be egy állatvédelmi tör-
vénycsomagot a parlamentnek.
Javaslatunkat különbözô civil
mozgalmakkal, állatvédô szerve-
zetekkel való hosszú konzultá-
ció során készítettük elô. Saj-
nos, az akkori Országgyûlésben
egyedül a szocialista frakció tá-
mogatta, és így a Tisztelt Ház
napirendjére sem kerülhetett. A
kormányváltás után a kormány
hamarosan beterjesztette az ál-
latvédelmi törvény módosítását.
Ez nagyobbrészt átvette az elôzô
ciklusban megfogalmazott javas-
latainkat. Így bekerült az a cik-
kely, mely szerint háziasított fa-
jok esetében még a kóbor egyede-
ket sem szabad felhasználni ál-
latkísérletekre. Ez elsôsorban a
kutyákra és macskákra vonatko-
zik. A törvényi tilalom elôtt
mindössze egy-két ezer ilyen
eset történt, de milliónyi kutya-
és macskatulajdonos aggódha-
tott amiatt, hogy elkóborolt
vagy éppen ellopott kedvencét
valaki állatkísérletek céljára el-
adja. Az állatkísérletek szigorítá-
sa azt szolgálta, hogy állatokkal
lényegében csak tudományos jel-

legû, az emberiség javát szolgáló
kísérleteket lehessen végezni.

A törvény módosítását az ál-
latbarát közvélemény örömmel
fogadta. Ugyanakkor csalódást
okozott, hogy az állatkínzás bün-
tetôjogi szankcionálása elma-
radt. Márpedig a mégoly dörge-
delmes tilalom sem ér sokat, ha
nincs mögötte elrettentô bünte-
tôjogi szankció. A pénzbüntetés
a mai világban felemás eszköz,
hiszen ami az átlagembernek ko-
moly összeg, az egy milliomos
vagy éppen egy kozmetikai cég
számára jelentéktelen aprópénz.
A büntetôjogászok ugyanakkor

láthatóan ódzkod-
tak a Btk. módosí-
tásától, hiszen az
állatkínzás bünte-
tôjogi szankcioná-
lása régi jogászi ta-
b u k a t d ö n t e n e
meg.

Ezért Szili Kata-
linnal együtt ismét
benyú j to t tuk a
Büntetô Törvény-
könyv módosítását
és az állatkínzás
büntetôjogi szank-

cionálását szolgáló javaslatun-
kat. Bár parlamenti elnökök álta-
lában nem szoktak egyéni képvi-
selôi indítványt tenni, Szili Kata-
lin hangsúlyozni kívánta, hogy
a Ház elnökeként is elkötelezett
híve maradt az állatvédelem-
nek. Javaslatunk a gerinces álla-
tok kábítás nélküli és önkényes
megölését, különösen kegyetlen
bántalmazását és a tiltott állatkí-
sérleteket bûntetté nyilvánítja,
és nullától három évig terjedô
szabadságvesztéssel sújtaná. A
cél nem a börtönök megtöltése,
hanem az elrettentés és a szem-
léletváltoztatás.

Javaslatunk sohasem születhe-
tett volna meg az állatvédô egye-
sületek és az állatbarátok támo-
gatása nélkül. A remélhetôleg
megszületô törvény is csak ak-
kor ér valamit, ha lesz társadal-
mi erô a végrehajtására és ellen-
ôrzésére. Ez döntôen nem a poli-
tikusokon és rendôrökön, ha-
nem az állatszeretôkön múlik.
Mivel a törvény vitája csak a ké-
sô ôszi hónapokra várható, tisz-
telettel várom a kerület lakosai-
nak és állatvédô szervezeteinek
a véleményét is, amelyek tovább
csiszolhatják a jogszabályt.

Hegyi Gyula
országgyûlési képviselô

Lelkisegély
A DélUtán közhasznú alapít-
vány ingyenesen hívható lelkise-
gély-szolgálat a hét minden nap-
ján fogadja az idôs emberek hívá-
sát 18–21 óráig. Minden hónap
elsô keddjén jogsegélyszolgálat-
tal, minden hónap elsô és har-
madik csütörtökén betegjogi ta-
nácsadással, november 5-tôl
szerdánként orvosi tanácsadás-
sal is várja a segítségre várók te-
lefonjait: (06 80) 200-866.
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Lelkek az utcán
Az évente megrendezett ünnepélyes lomtalanítás tulajdonkép-
pen nem más, mint materialista gyónás közösségi gyakorlata,
melynek keretében egy-egy kerület anyagelvû kis lakói megsza-
badulnak az elmúlt év konzumnyûgétôl, kihordják életük már
vállalhatatlan kellékeit az utcára, hogy az erre hivatott szervek
nyomtalanul eltüntessék ôket, feldolgozzák, eltakarítsák, meg-
szabadítva ezzel a lakosságot az önvizsgálattól és a kellemetlen
tárgyakkal való kényszerû együttéléstôl.

Az voltál, amit kiteszel — tartja a régi mondás.
A lomtalanításszociológia prominensei készülô tanulmányuk-

ban, amelybe betekintést engedtek ezen sorok írójának, nem ke-
vesebbet állítanak, mint hogy napjainkban ez az egyetlen rituá-
lisnak nevezhetô tevékenység, amelynek közepette az emberek
szembenéznek önmagukkal, szembesülnek elmúlt évük törté-
néseivel, ilyeténképpen — ha nem is feldolgozva, de legalább
érintôlegesen — felülvizsgálva azt.

A kirakott lomkupacok átvizsgálása során arra a következte-
tésre jutottak, hogy a kollektív tudatalatti mélyrétegei igenis
megismerhetôk, csak le kell csupaszítani a halmokat, megszaba-
dítani a csomagolóanyagok, hordozótárgyak és az önsorsrontó fo-
gyasztási kellékek elkerülhetetlen hulladékától, hogy máris elôt-
tünk álljon nemzetünk és népünk lényege, a megszabadulás fo-
lyamatában tetten ért rögvalóság, a meztelen elmúlás és elha-
gyás ordító leletkupaca.

A lelki folyamatok tárgyi kivetülése, a lomtalanítás során utcá-
ra került személyes tárgyak arra a következtetésre ragadtatták a
kutatókat, hogy a kor embere már nem lelkében, agyában dol-
goz fel olyan eseményeket, mint a gyász vagy válás, hanem a tra-
gikus történések tárgyi bizonyítékaitól próbál megszabadulni, és
megtakarítva a gyászmunka terheit, megpróbálja meg nem tör-
téntté tenni a kellemetlen dolgokat, abban a reményben, hogy
ilyeténképpen a múltat is megváltoztathatja, és a múlt által jele-
nét is egy neki tetszô jelenné formálhatja át.

Az intézet hajléktalannak álcázott munkatársai napokig jár-
ták a házak elôtt tornyosuló bizonyítékokat. Meglátásuk szerint
manapság a lelki vezetôk, pszichiáterek, orvosok, válóperes ügy-
védek és családtagok meglehetôsen visszaszorultak abban a
rangsorban, amelyben azokat vesszük sorra, akik a legtöbbet
tudják lelki folyamatainkról, akik leginkább ismernek minket,
életünket és gondjainkat. Mára egyértelmûen a kerületünkben
lakó hajléktalanok vették át a vezetô helyet, ôk azok, akik éle-
tünk apró és nagy változásairól a leghamarabb és a legpontosab-
ban értesülnek, évrôl évre nyomon követik sorsunk rezdüléseit,
és felbecsülhetetlen értékû adatmennyiséghez jutnak rólunk,
amelyet aztán belátásuk szerint hasznosítanak.

Ezen adatok felhasználásáról egyelôre még folynak a tárgyalások.
Para-Kovács Imre

Egy jó lecsó
— Hagyd csak, én majd felvá-
gom a szalonnát — szólt Cili, és
kivette a háziasszony kezébôl a
kést. Kicsit idegenül hatott vö-
rösre festett mûkörmös kezében
a szerszám, de Cili elszánt volt,
el akarta lesni a jó lecsó titkát.
Különben is szeretett segíteni
nálánál tíz évvel idôsebb barát-
nôjének, akit mindenben példa-
képének tekintett. Zsóka negy-
venen felül is csinos, vonzó nô
volt, tele ötlettel és energiával.
Sikeres ügyvéd, aki a válás óta
egyedül nevelte két ªát.

— A hagymát vállalom! — lé-
pett a konyhába Bella, a harma-
dik barátnô, a gyerekek kedven-
ce. A ªúkat Pali levitte a tóra —
fûzte hozzá mintegy magyarázat-
képpen.

— Milyen jól kijössz a gyere-
kekkel — mosolygott Zsóka há-
lásan. — Tudod, én néha úgy ér-
zem, nem megy tovább a szekér.

— Te? — csodálkozott Cili
tágra nyílt szemekkel. — Hi-
szen téged mindenki csak iri-
gyel, te mindig lelkes és jókedvû
vagy. Még a válást is olyan ele-
gánsan csináltad végig.

— Elegánsan — legyintett az
asszony. — Attól, hogy nem mu-
tatod ki, az belül még piszkosul
fájhat. Legyôztek. Én meg, hogy
az önérzetem nehogy sérüljön,
„elegánsan” elálltam az útjuk-
ból. Azt hittem, ezzel bebizonyí-
tom, hogy különb vagyok, de
egyszerûen csak megkönnyítet-
tem a dolgukat. A fenébe! —
kapta be vérzô ujját.

— Mondtam, hogy vállalom!
— húzta magához a vágódesz-
kát Bella. — Apróra vagy kariká-
ra? — terelte el gyorsan a szót.
Lelkizésbôl neki is kijutott épp
elég. De Cili most már belelen-
dült, és kicsit naivan, kicsit go-
noszan Bellához fordult.

— Sokat gondolkoztam már
azon, hogy te, aki annyira imá-
dod a gyerekeket, miért nem vál-
lalsz egy sajátot?

— Pali nem akart — válaszolt
csendesen Bella.

— De még ªatalok vagytok,
és Pali is jól megvan a Zsóka srá-
caival, miért…

— Már nem lehet. Tudod, két
évvel ezelôtt teherbe estem, és
olyan boldog voltam, mint még
soha életemben. De Pali kézzel-
lábbal tiltakozott, azt mondta, ô
még nincs erre felkészülve, ta-
lán majd késôbb. Nagy küzde-
lem volt, idônk viszont igazság-
talanul kevés. Megadtam ma-
gam, mint egy sarokba szorított
kis állat. Istenem, hányszor
megbántam, de hányszor!

— És azután?
— Az abortusz után rengeteg

problémám lett. Hogy az orvos
hibája volt-e vagy sem, nem tu-
dom, végül is kipakoltak.

— Bella, te sírsz! — lépett ba-
rátnôjéhez Zsóka.

— Ugyan, csak a hagyma.
Már rég túl vagyok rajta. Adja-
tok már egy zsebkendôt!

Nagy sokára megint Cili törte
meg a csendet. Közben megmos-
ták, felvágták a paprikát, paradi-
csomot, felkarikázták a jó házi
kolbászt.

— Ne haragudjatok, nem
akartalak megbántani titeket,
csak egy kicsit irigykedtem. Nek-
tek mégis van valakitek, férj,
gyerek, én meg itt állok harminc-
éves fejjel olyan egyedül, mint
az ujjam. Családra vágyódom,
egy nagy, boldog családra.

— Sokan vagyunk így ezzel!
— nevetett fel keserûen Zsóka.

A konyhát betöltötték az íny-
csiklandozó illatok. A már majd-
nem kész lecsóra rádobtak még
fejenként egy tojást. Zsóka ke-
verte, Bella felszelte a még me-
leg, friss, ropogós kenyeret, Cili
megterítette a nagy ebédlôasz-
talt. Mire minden elkészült, be-
futottak a ªúk is.

— Egyszerûen fenséges! — di-
csérte Pali az ételt az elsô kanál
után.

— Szívünk-lelkünk benne
van — mondta Bella, és hosszan,
mélyen férje szemébe nézett.

Péter Zsuzsa

Egy százalék
A Vízivárosi Sportegyesület
(1024 Margit körút 9., adószá-
ma 13902635-1-41) elnöksége
ezúton köszöni meg mindenki-
nek, aki az 2001-es évben le-
vont személyi jövedelemadója
1%-át egyesületünk támogatásá-

ra szánta. A befolyt 348 102 fo-
rintot gyermeksporttáborok és
erdei iskolák lebonyolítására
használta fel, melynek eredmé-
nyeképpen közel 600 fô részére
biztosított kedvezményes sporto-
lási lehetôséget.

IBS Színpad
Szeptember 18., 18.00: Kerti
parti. Nosztalgia táncest We-
szely Ernôvel. (Rossz idô esetén
az IBS Pubban.) 19-én 19.00:
Švejk vagyok — zenés sörözge-
tés egy derék katonával és a kö-
zönséggel (IBS PUB). 20-án
19.30: Steps of the Celts — ír
sztepptáncegyüttes. 21-én
19.30: Hogyan hódítsuk meg a
nôket (férªakat)? (Színház.)
26-án 19.30: Hot Jazz Band-
koncert. 27-én 11.00: Bonbon
Matiné — Kuplétár (a Hot Jazz
Band gyerekmûsora (Marcipán
bérlet 1. elôadás). 19.30: Esko

Janhunen: A csodabogár (mo-
dern ªnn egyfelvonásos, km. a
Földessy Margit Stúdió növendé-
kei. Bemutató! 28-án 19.30: W.
Shakespeare: És Romeo és Jú-
lia... Október 3-án 19.30: Raif-
feisen Jazz Klub: Osztrák–Ma-
gyar Dzsessz-Monarchia II. A
Pege Quartet és vendégei Auszt-
riából. 4-én 11.00: Bonbon Ma-
tiné — Bérletnyitó Kaláka-
koncert (Sacher bérlet 1. elôa-
dás). 19.00: Film-világsikerek
színpadon: Bohumil Hrabal:
Sörgyári capriccio (komikus
etûdök).
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II. kerületi
A Természetbarátok Turista
Egyesülete (TTE) 1910-ben ala-
kult meg a budapesti VIII. kerü-
leti Conti utcai kávémérésben.
A kispénzû, sokat nélkülözô em-
bereknek addig csak a néhány
évvel korábban alakult Munkás
Testedzô Egyesület nyújtott szer-
vezett túrázási lehetôségeket.

A TTE a hazai természetjárás
fejlesztését tûzte ki legfontosabb
céljának, és a kezdeti nehézsé-
gek ellenére hamarosan százak-
ban, ezrekben mérték a tagsá-
guk számát.

A szépen erôsödô egyesület
1913-ban alapító tagja lett a Ma-
gyar Turista Szövetségnek,
amely a legtöbb hazai turistaegy-
letet tömörítette magában. A
többnyire a polgári társadalmi ré-
tegekbôl szervezôdô egyletek ter-
mészetesnek vették, hogy a tu-
risták tábora csak közös összefo-
gással tudja érdekeit érvényesíte-
ni, bár a más világnézetû, szoci-
áldemokrata TTE-tagságot jóval
kisebb mértékben támogatták,
fôként utazási és látogatási ked-
vezményekben részesítették
ôket. (Az állam akkoriban a mar-
hapasszus-illeték jövedelmébôl
részeltette a sportegyesülete-
ket.)

A hazai természetbarát moz-
galom fellegvára a Kevély-nyergi
turistaház volt. Felépítése nehéz
körülmények között valósulha-
tott meg. A turistaegyesületek
tagsága kétkezi munkával, hét-
végi „munkatúrával”, téglaje-
gyek, bélyegek vásárlásával is se-
gítette a ház felépülését. Sajnos,
az 1990-es évek elején a turista-
házat szándékosan felgyújtot-
ták; mára teljesen elpusztult.

Akkoriban a turistaegyletek,
osztályok, sôt, asztaltársaságok
egymással is vetélkedtek, ki tud
többet, maradandóbbat létrehoz-
ni a közös turistaérdekekért.
Egy jelzett út felfestése, egy for-
rás kiépítése és foglalatának ízlé-
ses elkészítése jelentôs ered-
mény volt. De az egyesületek leg-
fôbb célja a menedék- és turista-
házak létesítése volt. Minden
természetjáró számolt vele,
hogy ahol sikerül felépíteni
egyet, ott felpezsdül a kiránduló-
élet, a hely közismertté válik.

A magyar történelemben volt
egy évtized — 1927 és 1937 kö-
zött —, amikor háromszor
annyi turistaalkotás született,
mint elôtte és azóta összesen.

Jó tornázni a Vasasban
A magyar sportmozgalom egyik legeredményesebb
sportegyesülete a Vasas SC, amelynek Pasaréti úti sport-
telepe ad otthont idén a Kerületi Kaptató futóverseny-
nek. A Vasasban jelenleg 19 szakosztály mûködik. A kerü-
letben tornázási lehetôség egyedül a Vasas tornaszak-
osztályában van, sôt nemcsak nálunk, de Budán is ez az
egyetlen olyan hely, ahová örömmel várják a tornázni vá-
gyó óvodásokat és kisiskolásokat.

A piros-kék
színeket vá-
lasztó sport-
k l u b 1 9 1 1 -
ben alakul t
meg Angyalföl-
dön a Vas- és
Fémmunká-
s o k S p o r t

Clubja néven. 1945-ig nyolc
szakosztállyal mûködött, a tor-
nászok 1927-ben alapították
meg a sajátjukat. A tornaszak-
osztály 76 éves története alatt
szép eredményeket ért el, a tor-
nászok többek között három
olimpiai, négy világbajnoki és
nyolc fôiskolás világbajnoki
érem tulajdonosai. Korondi Mar-
git, Tass Olga és Köteles Erzsé-
bet, az ötvenes évek legendás
olimpiai bajnokai mindannyian
a Vasasból értek el sportpályájuk
csúcsára.

Muzsnainé Bellák Erzsébet, a
tornaszakosztály jelenlegi veze-
tôje elhivatott munkájukról és
nehéz helyzetükrôl mesél, de
nagy szeretettel említi azokat
a tornászlányokat, akik szinte a
keze alatt nôttek fel, hiszen óvo-
dáskoruktól ismeri ôket.

— A Vasas tornacsarnoka a
versenyzôképzés mellett egy
olyan mûhelynek is otthont ad,
ahol a gyerekek már hároméves
koruktól tornázhatnak. Rendkí-
vül fontos a rendszeres testmoz-
gás, úgy vélem, napi egy óra fel-

tétlenül szükséges. Ha így nô-
nek fel a kicsik, egészségesebb
felnôtté válnak, talpon marad-
nak, és az öregedést is szebben
élik meg. Aki tornázik, nem
teng-leng, nem bevásárlóköz-
pontban vagy parkokban tölti az
idejét, hanem saját tehetségét
kamatoztatja. A gyerekek a tor-
naedzéseken az életkoruknak
megfelelô mozgásfeladatokat
kapnak, speciális szereken fej-
leszthetik képességüket. Az óvo-
dás- és iskolástornára keressük
és várjuk a tehetséges, verse-
nyezni akaró, mozgást szeretô
gyerekeket, emellett lehetôséget
biztosítunk a kerületi apróságok-
nak is a napi egészséges testmoz-
gásra.

Nagy eredménynek tartom,
hogy az utánpótlást nevelô mû-

hely még él, mûködik, hiszen a
rendszerváltást követôen min-
den támogatást megvontak tô-
lünk, magunkra maradtunk. A
nyolc fôállású edzôbôl csak én
folytattam itt tovább a munkát,
pedig az eredmények alapján or-
szágosan második, budapesti
szinten elsô helyen állt tornacsa-
patunk. Csodálatos eredménye-
ket értek és érnek el a lányok, az
utánpótlás-nevelésben az elsô
helyen állunk, országos és nem-
zetközi versenyeken szerepe-
lünk.

Mostani tornászcsapatunk na-
gyon ígéretes; négyen az ifjúsági
válogatott tagjai: Fazakas Gerda
(aki a Heraklesz utánpótlás-válo-
gatott tagja is), Fórizs Virág,
Gondos Berta és Gondos Flóra.
És mögöttük még sok-sok rend-
kívül ügyes lány sorakozik! Való-
színûleg ôk az utolsó évfolyam,
amelyet végig tudok kísérni és
vinni egészen az országos fel-
nôtt bajnokságig, hiszen az a cé-
lunk, hogy a Vasas-sportolók baj-
nokok legyenek. Az elkövetkezô
években legfontosabb feladatom
a mûhelymunka megtartása, az
elért eredmények kamatoztatá-
sa és a stafétabot átadása lesz.

ld

Fotó: archív

Korondi Margit, az 52-es helsinki és
56-os melbourne-i olimpia aranyér-
mese

Fotó: Eisenmann J.

Gyermektorna a hét minden
napján a Vasas SC-ben (II., Pa-
saréti út 11–13.). Óvodástorna
17 órától, iskolástorna 18 órá-
tól. Jelentkezni lehet Muzsnai-
né Bellák Erzsébetnél bármely
hétköznap délután. Telefon:
212-3733.
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Az 1923-ban, Vörös Vilmos
nyomdász ösztönzésére létrejött
II. kerületi természetbarát cso-
portot egy ideig budai osztály-
nak is nevezték. Ôk is hozzálát-
tak saját kis menedékházuk fel-
építéséhez, ám a TTE vezetôsé-
ge nem nézte jó szemmel, hogy
az egyesületen belül egyesek
nem a legjelentôsebbnek tartott
Kevély-nyergi házon dolgoztak.
A II. kerületiek turistaosztálya
azonban tovább buzgólkodott a
budai menedékház létrehozá-
sán.

1930 szeptemberében a fôvá-
ros közigazgatási határától né-

hány méternyire elkészült a
Frank-hegyinek nevezett turista-
ház (bár a Frank-hegy tulajdon-
képpen nem is létezett, a ház a
Kakukk-hegy budaörsi oldalá-
ban állt és áll ma is). (Avatás:
1931. szept. 6.)

De ahol enni-inni lehet, azt a
magyar ember megjegyzi — a
Frank-hegy név átment a köztu-
datba, és a budai hegyeket járó
kirándulók felfedezték maguk-
nak a mindig vidám és bensôsé-
ges hangulatot árasztó pihenôhe-
lyet. A menedékház helyzete
nem volt könnyû, mert a TTE
vezetôsége nem méltányolta

eléggé a buzgalmu-
kat, és évekig nem
vette fel a mene-
dékházak listájára,
hanem üdülôház-
ként tartotta szá-
mon. Ezért eleinte
még a turistakiad-
ványok és útikalau-
zok sem említet-
ték, és így vendég-
forgalma csak las-
san emelkedett.

A második kerületi TTE-ta-
gok rendszeresen kirándultak.
1928-ban 2257-en, 1929-ben
2160-an vettek részt a kirándu-
lásokon. A 180 fônyi tagság lét-
rehozott egy 420 kötetes könyv-
tárat is, hogy a munkásmûvelô-
dést segítse.

A II. kerületi turistaszakosz-
tály elnöke az Egerbôl elszárma-
zott Kolacskovszky Lajos (1891–
1954) volt. Nevét sok fennma-
radt irodalmi értékû turista- és
szakírása, a Természetbarát cí-

mû lap ôrzi, amelynek szerkesz-
tôje volt. Természetbarát mun-
kássága, emberi hozzáállása,
egyszerû és haladó gondolkodá-
sú személyisége az utókor szá-
mára is példaértékû lehet. Élet-
útjának jelentôs részét a máso-
dik kerületi természetbarátok
között töltötte. A közeljövôben,
a 25 millió forintos felújítás
után ismét megnyíló Frank-he-
gyi turistaház is ôrizni fogja ne-
vét és emlékét.

Kertész István

Fotók: archív

természetbarátok anno...



20 HIRDETÉS Budai Polgár

Apróhirdetések
ÁLLÁS, MUNKA

Idôs szüleim mellé keresek heti 3 alkalom-
ra, maximum 5 órára megbízható, leinfor-
málható segítséget, kisebb házimunkára
is. Tel.: (06 30) 241-7314
Kerti munkára (gereblyézés, hólapátolás)
segítséget keresek Remetekertvárosba, a
Kerényi Frigyes utcába. Tel.: (06 30) 921-
0507
Gyakorlott, megbízható, munkaszeretô
hölgy 17 órától kisebb iroda takarítását vál-
lalná egyedül. Tel.: (06 30) 554-0366
Házi betegápolást, gondozást vállal okl.
ápolónô. Tel.: 303-6417, este.

OKTATÁS
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktató Stúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224, 14–19 óráig.
Bp. II., Spáhi u. 21.
RAJZ ÉS FESTÉSZET TANÍTÁSA FELNÔT-
TEKNEK. Tel.: 325-8548
BUDAI RAJZISKOLA: Rajz-festés-mintá-
zás gyermekeknek és felnôtteknek. Inten-
zív felvételi elôkészítô. Szakmai kurzu-
sok: belsôépítészet, grafika, divatterve-
zés, animáció, fotó, ékszerkészítés, szá-
mítógépes kiadványszerkesztés. Informá-
ció: 355-0341
Kezdô modell-divat, kreatív fotótanfolyam
indul a Margit körúton. Tel.: 201-4293, (06
20) 345-9349
MOLNÁR GYÖRGY lyra-díjas harmonika-
mûvész harmonika-, zongora-, szintetizá-
tor-, zeneelmélet- és szolfézsoktatást vállal
kezdôtôl haladó szintig. Tel.: 201-1320,
(06 30) 990-0153
Harsányi Gábor színmûvészeti és kom-
munikációs készségfejlesztô stúdiója fel-
vételt hirdet alapozó kurzusára. Informá-
ció: (06 30) 973-7725, (06 20) 351-
4627.
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...), GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 212-
8212
Kisiskolás gyermekek, magántanulók taní-
tását vállalom gyakorlattal. Tel.: 274-6104
Kisiskolások, iskolaelôkészítôsök színvo-
nalas délutáni foglalkoztatása Adyligeten.
Házhoz is megyek. Tel.: (06 30) 243-4180
Korrepetálás, gyermekfelügyelet tapasz-
talt, fiatal pedagógusnôtôl. Tel.: 376-
9915, (06 70) 273-1755
Alsó tagozatos gyermekkel a délutáni tanu-
lást vállalja minden tárgyból nyugdíjas taní-
tónô. Tel.: 333-9664 vagy 397-4648, este
19 óra után.
Angol, német, francia, orosz nyelvköny-
vek, mesekönyv, kártya, társasjáték ki-
árusítása olcsón, a készlet erejéig. Tel.:
356-6009, Tramontána.
ANGOLTANÍTÁS MINDEN SZINTEN. VIZS-
GÁRA FELKÉSZÍTÉS A II. KERÜLETBEN,
NYELVTANÁRNÁL. Tel.: (06 20) 594-5278
STEP BY STEP (ENGLISH BATTHYÁNY)
— 4–8 STUDENTS/CLASS, INTENSIVE
LESSONS, 2nd best teacher in town.
CHECK FREE!! (06 70) 243-0909, con-
tact Tamás.
Angoltanítást vállal cambridge-i felsôfo-
kú nyelvvizsgával rendelkezô angoltanár-
nô. Beszédcentrikus oktatás, korrepetá-
lás, nyelvvizsgára elôkészítés Adyligeten
és környékén háznál is. Tel.: (06 30)
327-1104, 275-7071
ANGOLT hatékonyan, személyre szabottan
minden korosztálynak, otthonában is. Tel.:
200-3668, (06 30) 580-8093

Angol nyelvvizsga-elôkészítés nyelvtani
rendszerezéssel, korrepetálás diplomás tá-
anárnál (Mechwart tér). Tel.: (06 70) 243-
0084
Angol és német nyelv minden szinten,
egyetemi oktatótól. Tel.: 326-7618
ANGOL + NÉMET nyelvtanítás, korrepetá-
lás, nyelvvizsgára felkészítés a Déli pálya-
udvarnál. Tel.: 214-5018, (06 70) 238-
4291
DIPLOMÁS NYELVTANÁRNÔ több éves
külföldi tapasztalattal NÉMET-, ANGOL-,
FRANCIAOKTATÁST, nyelvvizsgára felké-
szítést vállal felnôtteknek és tanulóknak.
Tel.: (06 30) 373-8069
Némettanítást vállalok, házhoz megyek.
Tel.: 335-9492
Német nyelvtanítás minden szinten, vizsgá-
ra felkészítés nyelvtanárnônél. Tel.: (06
30) 972-4465
Német beszédcentrikus felkészítés vizsgá-
ra, felvételire, korrepetálás tanárnál, keres-
kedelmi levelezés ismertetése. Tel.: 201-
2020
Hatékony és szerethetô némettanulás!
Magyar-német szakos tanárnô nyelvokta-
tást és korrepetálást vállal! Megegyezés-
re háznál! Tel.: (06 20) 475-2041, e-ma-
il: novalis1@freemail.hu
Hatékony német nyelvoktatás! Házhoz me-
gyek! Tel.: (06 30) 397-4742
MATEMATIKA-, FIZIKA-, SZÁMÍTÁSTECH-
NIKA-, KÉMIATANÍTÁS. Okleveles középis-
kolai tanár házhoz megy. Tel.: (06 70)
512-5101
Matematikaoktatás nagy gyakorlattal a
Moszkva téren vagy Önnél. Tel.: 316-5162
Matematikaoktatás egyénileg, általános és
középiskolásoknak a Marczibányi térnél,
délelôtt is. Tel.: 316-7620
Általános iskolások eredményes matemati-
ka-, fizikakorrepetálása szaktanárnál a Tö-
rökvész úton. Tel.: 326-6002
MATEMATIKATANÍTÁS gyakorlott szakta-
nárnál. Tel.: 200-7764
Matematika-, fizikatanítás az elsô kerület-
ben, intenzív felkészítés emelt szintû érett-
ségire, egyetemi, fôiskolai felvételi vizsgá-
ra. Több mint húsz éves gyakorlat. Tel.:
213-7747, (06 20) 518-2808
MATEMATIKA-, FIZIKAKORREPETÁLÁST,
ÉRETTSÉGIRE, FELVÉTELIRE FELKÉSZÍ-
TÉST VÁLLAL FIATAL TANÁR NAGY GYA-
KORLATTAL. TEL.: (06 20) 342-7667

INGATLAN
II., Érmelléki utcában zárt udvarban gép-
kocsibeálló kiadó hosszú távra. Tel.: (06
70) 218-0805
A Verseghy Ferenc utcában, a Törökvész
út-Kapy utca sarkán teremgarázs-férôhely
eladó. Tel.: (06 20) 511-8778, (06 20)
251-0582
Francia ügyfeleink részére keresünk csalá-
di házakat a francia iskola közelében
hosszú távú bérletre. Crespol Ingatlaniro-
da: 386-0036.
Budagyöngye mellett igényesen kialakí-
tott 80 m²-es iroda parkolóhelyekkel
szeptembertôl hosszú távra kiadó. Tel.:
315-1158, (06 20) 951-2608
KIADÓ a II., Bajvívó utcában 32 m²-es II.
emeleti világos, fiatalosan berendezett
egyedi fûtésû lakás október 1-jétôl hosszú
távra, 65 ezerért. Tel.: (06 20) 935-4077
XII., ZUGLIGETI 50 m²-es (kétszobás) I.
emeleti lakás kocsibeállási lehetôséggel,
bútorozatlanul 80 000 Ft-ért kiadó. Tel.:
(06 20) 364-6536

Budán, az Erzsébet hídnál Dunára nézô
négyszobás bútorozott apartman kiadó.
Tel.: (06 30) 251-4553, este: 275-7474
II., Gül Baba utcai 90 m²-es földszinti la-
kás garázzsal kiadó. Igényesen felújítva,
teljesen felszerelve, modern bútorokkal
vagy üresen. 200 ezer Ft/hó. Tel.: (06
20) 955-5951
V., Aulich utcában, igényesen felújított
házban II. emeleti 220 m²-es 7 szobás la-
kás iroda részére kiadó, beépített búto-
rokkal együtt. 500 ezer Ft/hó. Tel.: (06
20) 955-5951
VI., Paulay Ede utcai II. emeleti, liftes
házban igényesen felújított 102 m²-es
3,5 szobás felszerelt lakás (200 ezer Ft/
hó) kiadó. Tel.: (06 20) 955-5951
II., Lövôház utcában 86 m²-es lakás kiadó:
110 000 Ft/hó + rezsi. Érd.: (06 20) 483-
1584.
Komoly referenciákkal rendelkezô ingat-
lanfejlesztô cég keres saját használatra
emelet- ill. tetôtér-beépítési lehetôséget
budai villaépületekben készpénzért, illet-
ve teljes felújításért. Tel.: (06 20) 921-
2366, (06 20) 954-9917
Tetôtér-beépítési vagy lapostetô-ráépítési
lehetôséget keresünk készpénz vagy felújí-
tási munkák fejében. Tel.: (06 30) 244-
9361
Háromszobás, emeleti, világos, csendes
lakást keresek az I., II., III. kerületben. Tel.:
201-9475
Törökvész út környékén kétszobás eladó
lakást keresek, emeletit. Tel.: 453-4035
II. kerület zöldövezeti részén, kulturált kör-
nyezetben, egyszobás vagy kis másfélszo-
bás társasházi lakást keresek. Tel.: 319-
2589, este.
II. ker. Harcsa utcai 58 m²-es, Duna-parti
lakás eladó. Tel.: (06 30) 315-5700
XII., Bartha utcai villában 85 m²-es egy
szoba (44 m²) alkóvos (13,3 m²) étkezôs,
cirkós, reprezentatív lakás 12,5 m²-es te-
rasszal, kocsibeállóval eladó. Tel.: 201-
9475
Budakeszin közös udvarban 3 db lakóin-
gatlan egyben eladó, 77 m²-es hangula-
tos, fagerendás parasztház, ódon kádár-
mûhely, azonnal költözhetô. 14 millió Ft.
Tel.: (06 70) 515-0644
Budakeszin, Makkosmárián kis lakó- és
melléképületekkel, berendezve összesen
1600 m² 2 db telek gyönyörû helyen el-
adó. Állattartásra is alkalmas. 20 millió
Ft. Tel.: (06 70) 515-0644
Budakeszin, Makkosmárián panorámás,
közmûves sík saroktelek, 704 m², eladó.
Kertvárosi jellegû üdülôövezetben. 7 mil-
lió Ft. Tel.: (06 70) 515-0644
II., Cseppkô utcában 180 m²-es 1 nappal-
is, 4 hálószobás ikerház 200 m²-es kert-
ben eladó. Ára: 62 M Ft. Tel.: (06 20)
932-5005
II., Szilágyi Erzsébet fasori 49 m²-es, lu-
xus módon felújított lakás eladó vagy
hosszú távra kiadó. Ára 16 000 000 Ft,
ill. 80 E Ft/hó + rezsi. Tel.: (06 30) 598-
9097
II., Lövôház utcában 4. emeleti (nincs
lift) 53 m²-es 1,5 szoba + hallos, erké-
lyes, házközponti fûtésû lakás eladó.
Ára: 19,5 M Ft. Tel.: (06 20) 935-0018
II., Székács utcai villában 165 m²-es 5 szo-
ba hallos lakás garázzsal 96 millióért el-
adó. Tel.: 201-9475
II., Tárogató úti villában egymás melletti
116 m²-es és 84 m²-es lakások ker t-
résszel eladók. Tel.: 201-9475
Elcserélnénk a Felsô Zöldmáli úton 8 la-
kásos társasházban lévô 51 négyzetmé-
teres, 2. emeleti, erkélyes (10 m²), gará-
zsos (18 m²), gyönyörû panorámás felújí-

tott öröklakásunkat egy kb. 70 m²-es, ga-
rázsos öröklakásra a környéken vagy a
III., XI. és XII. kerületben — értékegyez-
tetéssel. Tel.: (06 30) 555 8470.
II., Endrôdi Sándor utcában 197 m²-es 4
szobás, luxusszinten felújított, gyönyörû
panorámás garázsos lakás eladó. Ára:
78 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
Törökvész úton egymással szemben 110
és 63 m²-es lakások garázzsal a tulajdo-
nostól eladók 54, ill. 28. millióért. Tel.: (06
30) 949-1253
Szuperpanorámás törökvészi összközmû-
ves 2110 m²-es (L6A) telek akciós áron el-
adó. Tel.: (06 20) 972-3212
A II., Felsô Zöldmáli úton 96 m²-es 3 szo-
ba-hallos családi ház kis kerttel, 28 m²-es
garázzsal eladó. Irányár: 47 M Ft. Tel.: (06
70) 234-9939, 325-9134
Ürömön 170 nöles örökpanorámás, parko-
sított telken 295 m²-es háromszintes, több-
generációs új lakóház tulajdonostól eladó.
Irányár: 58 M Ft. Tel.: (06 20) 912-6684
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0031, www.ama-
dex.hu
HAAS Gabriella ingatlanügynök 10 éve
növekvô tapasztalattal és ingatlanlistá-
val várja az adni-venni, bérelni, bérbe ad-
ni szándékozókat. Iroda: 416-8379, mo-
bil: (06 30) 931-1337.
Sikerorientált, diplomás ingatlanközvetí-
tô hölgy vállalja ingatlanok értékesíté-
sét. Korrekt, utólagos sikerdíjazás! Tel.:
(06 20) 977-2962, 325-5227
A Budai Ingatlan Center ügyfelei részére ke-
res-kínál kiadó lakásokat, házakat. Tel.:
315-1020, www.bic.hu
Az Édes Otthon Ingatlancentrum teljes kö-
rû ügyintézéssel keres és kínál ingatlano-
kat. Cím: II., Törökvész út 3/b. Értékesí-
tés, bérbeadás: 326-8888, (06 70) 456-1-
403, edesotthon@enternet.hu
Ingatlanok bérbeadása anyagi felelôsség-
vállalással, elôre fizetéssel, eladása-vétele
(készpénzér t is) jogi közremûködéssel.
Ampex, 1052 Petôfi S. u. 6. Tel.: 317-
5635, 317-5643
ELADÓ ÉS KIADÓ ÖRÖKLAKÁSOKAT ÉS
CSALÁDI HÁZAKAT KERESÜNK MEGVÉ-
TELRE. 1111 BP., KARINTHY F. ÚT 44.
TEL.: 215-7336, (06 30) 530-5338

SZOLGÁLTATÁS
Székek, bútorok nádazását (Thonet) vál-
laljuk. Tel.: 275-8875
FOGÁSZATI LABOR vállalja fogsorok javítá-
sát, készítését esztétikus, biokompatibilis
anyagokból. Tel.: 438-4747
Fogsorok, hidak készítése, javítása soron
kívül. Fogszabályozás, fogfehérítés. MOZ-
GÁSKORLÁTOZOTTAKHOZ KIMEGYEK!
Egyészségügyiseknek és tanároknak ked-
vezmény! Szükség esetén fogorvos. Tóth-
né Hûvös Katalin fogtechnikus mester,
1013 Krisztina krt. 51., fszt. 1. Tel.: (06
30) 222-3016
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelánkoronák, -hidak. FOGSZA-
BÁLYOZÁS FELNÔTTEKNEK is. DR. GOM-
BOS LÍVIA, 1021 Széher út 11. Tel.: 275-
0756, (06 20) 366-6607
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Centerbe költözött. Tel.: 326-1788, (06
20) 922-5058, dr. Kertész Mária.
AKUPUNKTÚRA, AKUPRESSZÚRA. ÍRISZ-
DIAGNOSZTIKA. LÁTÁSJAVÍTÓ SZEMTRÉ-
NING. FOGYÓKÚRA. GYÓGYTORNA.
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MASSZÁZS. AROMATERÁPIÁS CELLULI-
TISZKEZELÉS. STRESSZOLDÁS. FÉNYTE-
RÁPIA. MÁGNESES BIOSTIMULÁCIÓ. TEL-
JES KÖRÛ LABORATÓRIUMI VIZSGÁLA-
TOK. ORVOSOK ÉS TERMÉSZETGYÓGYÁ-
SZOK. MEDI-LIAN EGÉSZSÉGSTÚDIÓ,
MARGIT KRT. 61–63., TEL.: 212-5651
Bôrgyógyászati onkológiai, kozmetológiai
magánrendelés. Bôrdaganatok kezelése,
általános és gyermekbôrgyógyászat. XII.,
Alkotás u. 7/a, bejelentkezés:466-8328,
dr. Bánfalvi.
REUMATOLÓGIA MAGÁNRENDELÉS. Moz-
gásszervi betegségek kivizsgálása, kezelé-
se. II., Frankel Leó út 68/b, dr. Mészáros
Györgyi reumatológus-fizioterápiás szakor-
vos. Bejelentkezés: (06 20) 543-1080.
PSZICHIÁTRIAI magánrendelés Pasaré-
ten. Átmeneti élethelyzeti, életvezetési ne-
hézségek, kapcsolati konfliktusok, szoron-
gás, depresszió, pánikzavar, krízishelyzet.
Önismereti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszi-
chiáter, pszichoterapeuta. Tel.: (06 30)
400-6490
GERINC- ÉS ÍZÜLETI AMBULANCIA.
1027 Budapest, Margit krt. 48., I/9. Tel.:
201-2492, (06 30) 552-9988, www.lotus-
trade.hu.ww.applikator.hu
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. Fájdalommen-
tes allergia-, candidavizsgálat és terá-
pia. „Vivien talpai” orvos-természetgyó-
gyász rendelô, II., Fillér u. 10/a-b. Tel.:
316-2596
Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
az immunrendszer erôsítésére, emészté-
si zavarokra, fogyókúra kiegészítése-
ként, góctalanításra. „Vivien talpai” or-
vos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596
Okleveles pedikûrös házhoz megy! Pedi-
kûr, manikûr, talpmasszázs. Tel.: (06 20)
460-1519
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a tel-
jes felújításig. Beázások, csôtörések el-
hárítása. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-
2115, (06 20) 920-5527
VÍZSZERELÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250. www.viz-
szereles.hu
CSATORNASZERVIZ! Lefolyórendszerek
építése, cseréje, javítása gyorsan a II. ke-
rületben. Vízvezeték-szerelés, dugulásel-
hárítás! Tel.: 228-6193, (06 30) 921-
0948
Csôtörések javítása, vízszerelés, közpon-
tifûtés-szerelés, gázszerelés, felújítás és
javítás kômûves-, burkoló-helyreállítás-
sal. Tel.: 283-4055, (06 30) 931-6929
Víz-, fûtésszerelés, teljes felújítás, ázások
megszüntetése. Készülékek javítása, cseré-
je garanciával. Balázs János épületgépész
technikus. Tel.: 362-4050, (06 20) 917-
0697
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, vécétartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
FÉG gázkészülékek javítása. II., Ördögárok
u. 20. Tel.: 397-2031
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamá-
si József gázszerelô, II., Lorántffy Zsu-
zsanna út 5. Tel.: 214-1606, (06 20) 926-
5362
S.O.S. GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK jól
képzett, udvarias szerelôkkel áll ügyfelei-

nek rendelkezésére. NONSTOP 4 órán be-
lüli extrasürgôsségi javítások. Tel.: (06
20) 921-2215
Villanyszerelés új és régi — felújítás,
átalakítás, javítás. Herbst György, XII.,
Szendrô u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.:
(06 20) 929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
Villanyszerelés gyorsszerviz ELMÛ-s szak-
emberrel. Fôvezeték, mérôhely-kiépítés
ügyintézéssel. Korrekt árak. 5 év garancia.
Tel.: 203-2310, üzenetrögzítô, (06 30)
354-6881.
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
Érintésvédelem, túzvédelem, villámvéde-
lem szabványossági felülvizsgálata.
Herbst György, XII., Szendrô u. 48. Tel./
fax: 275-4692, tel.: (06 20) 929-2227
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075, 230-4834, (06
20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS, VÍZVEZETÉK-SZE-
RELÉS, CSAPOK, SZIFONOK, WC-TARTÁ-
LYOK JAVÍTÁSA, CSERÉJE. CSÔTÖRÉS
ELHÁRÍTÁSA. HÉTVÉGÉN IS! ÉJJEL-NAP-
PAL! GARANCIÁVAL! TEL.: (06 20) 344-
6631
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Lefolyók, csatornák szakszerû gépi
tisztítása garanciával hétfôtôl vasárna-
pig. Nem talált szerelôt, mi biztosan el-
vállaljuk. Vállalunk kamerás csatorna-
vizsgálatot. Tel.: 230-9357, (06 30) 251-
6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés. Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtni-
csere garanciával. Tel.: (06 20) 453-
1276
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
Mûanyagredôny, napellenzô, alumínium-
redôny forgóablakra is, faredônycsere,
szalagfüggöny, tisztítás is, reluxa, farelu-
xa, roletta, ablakfólia, szúnyogháló, har-
monikaajtó. Tel.: 394-4391
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 419-2290, 334-1879
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 30) 305-0210
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 32 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítása
garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20) 493-
0074. Hétvégén is hívható!

GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077
MOSÓGÉPJAVÍTÁS garanciával. INGYE-
NES kiszállás, hibamegállapítás, áraján-
lat. Energomat, NDK, Whirlpool és egyéb
típusok. Debreczi Péter. Tel.: 359-1512,
(06 30) 966-7568
Minden típusú automata mosógép javítá-
sa. Még ma? Egy év (!!!) garancia. Ingye-
nes kiszállás! Telefonos diagnosztika.
Energomat, NDK, Whirlpool, Zanussi. Bó-
di Gábor, (06 20) 961-8618. Visszahí-
vom.
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
Villanybojlerek minden típusának javítá-
sa, vízkôtelenítése, cseréje, szervizelése
hétvégén is. Gelka-Buda, tel.: 247-7077,
(06 30) 960-6590
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
(Orion, Videoton, ITT Nokia, DUAL,
Schneider) Tel.: (06 20) 471-8811, (06
20) 471-8871
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, HI-FI szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Videómagnó, távirányító tisztítása most
akcióban teljesen ingyenesen! Tévé, vi-
deómagnó, Hi-Fi szerviz. II., Nagybányai
út 38/c. Tel.: (06 20) 921-1313
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI-készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, alacsony
áron, telephellyel rendelkezô, megbízha-
tó szervizzel. ELZSO SZERVIZ, II., Nagy-
bányai út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 órá-
ig.
Rádió, magnetofon, lemezjátszó, telefon,
üzenetrögzítô, kisképernyôs televízió, vi-
deómechanika helyszíni javítása, beüzeme-
lése, CD-tisztítás elôzetes ármegállapítás
alapján. Hétköznap ingyenes kiszállás. De-
ák Csaba, tel.: (06 20) 323-0273, üzenet-
hagyás: 250-0413.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
ÁCSMUNKÁK: TETÔKÉSZÍTÉS, FELÚJÍ-
TÁS, GARÁZS, GALÉRIA, FAHÁZ ZSALUZÁ-
SA, ÁLLVÁNYOZÁS. Tel.: 397-1625 este.
mobil: (06 30) 587-8666.
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszige-
telés, javítás, felújítás ipartestületi ga-
ranciával Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664,
(06 20) 944-9015
Lapostetô-szigetelést vállalunk referenciá-
val, 10 év garanciával, stabil gárdával. 4
Pillér Kft. Tel.: 405-4603, (06 30) 931-
5495
Kômûvesmester nagy gyakorlattal mûkö-
ves, kômûves- és burkolómunkát vállal,
rövid határidôvel. Tel.: 285-3337, (06
30) 447-1749
Mûkôkészítés helyszínen is elôregyártva.
Kerítésfedlapok, ablakpárkányok, szegé-
lyek, lépcsôk, felújítások, régi lépcsôk újra-
szemcsézése. Tel.: 376-9735, (06 30)
387-2894
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítása,
villanybojler vízkôtelenítése, csapok, vé-
cék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
Biztonsági rácsok, kerítések, korlátok,
vasszerkezetek készítése, javítása. Tel.:
230-4834, (06 20) 953-5200

GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések. Urbanek. Tel./fax:
214-7442, (06 20) 978-7429
Biztonsági berendezések, kaputelefonok
szerelése. Herbst György, XII., Szendrô
u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.: (06 20)
929-2227
Betörés elleni vasrácsok, ajtók, folyosó-
elzárások készítése és javítása nagy gya-
korlattal. Tel.: (06 30) 932-4257
Lakatosmunkák, védôrácsok, korlátok, to-
lókapu, egyéb szerkezetek. Kandallóépí-
tés, gipszkartonozás, tetôtér, válaszfal,
álmennyezet. Tel.: (06 30) 292-3247,
397-0147
Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
20) 996-9259, 218-0759
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Szobafestést, mázolást, tapétázást válla-
lunk minôségi kivitelben, garanciával,
20% kedvezménnyel, ingyenes felmérés-
sel, takarítással, bútormozgatással. Tel.:
215-1777, (06 70) 297-6557, (06 70)
258-1271
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Szobafestést, tapétázást, mázolást válla-
lok közületeknek is. Tel.: (06 20) 944-
3539
Laminált padlózást, parkettázást, átra-
kást, világosra tükörlakkozást szakem-
bertôl, garanciával. Tel.: (06 30) 398-
5782
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétá-
zás! Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152
Kft. vállal szakipari munkákat, minôségi la-
kásfelújítást korrekt áron, garanciával. Tel.:
(06 20) 342-5463
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
BÚTORKÁRPITOZÁS, modern, stíl, bôrbú-
torok áthúzása, javítása garanciával, szállí-
tással. Asztalosmunkák. Frank, tel.: (06
20) 473-0545, 407-2946.
ZUHANYFÜLKE, kádfülke, térelválasztó
EGYEDI MÉRETBEN is. Ingyenes felmérés-
sel, beszereléssel. Tel.: Markó Péter, (06
30) 851-2360.
KONYHABÚTOR, EGYEDI BEÉPÍTETT FÜR-
DÔSZOBA-, ELÔSZOBABÚTOROK MINÔ-
SÉGI GYÁRTÁSA KEDVEZMÉNYES ÁRON,
RÖVID HATÁRIDÔRE. TEL.: (06 30) 944-
3928
Komoly gépparkkal leinformálható cég tár-
sasházak, irodák, éttermek takarítását vál-
lalja. Tel.: (06 20) 586-1342
Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3 x 2 x 2 m
rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 70) 316-1533, Szirá-
ki.
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Ôszi
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881
Költöztetés, lomtalanítás, csomagolás in-
gyen dobozokkal! Bútorszerelés, zongora-
szállítás. Budapesti Teher, tel.: 250-
0698, (06 20) 411-6655
Fakivágás, gallyazás, bozótirtás szállítás-
sal, hegymászótechnikával is. Referenciák
1983 óta. Gond Ferenc, tel.: (06 30) 977-
1745, 319-3088.
FAKIVÁGÁS — kiszáradt vagy veszélyes
helyzetû fák kivágása, ledarabolása. Tel.:
(06 20) 435-8344.
KÖRNYEZETMÉRNÖK vállal kertrende-
zést, díszszökôkutak, automata öntözô-
rendszerek, díszburkolatok, egyéb ötle-
tek kivitelezését garanciával. Tel.: (06
20) 544-2293
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Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval. Tel.: (06 26) 301-860, (06 30)
576-6679
Elhanyagolt kertek rendbetétele, sövény-
vágás, fakivágás, gallyazás szállítással.
Motoros kaszálás, rendszeres fûnyírás,
füvesítés. Tel.: (06 30) 274-1368, 405-
2725
FAKIVÁGÁS, veszélyes fák lebontása. Tel.:
(06 70) 335-7382, (06 30) 300-7382
Házak kertrendezése, folyamatos idôszaki
munkák, hosszú távon kertgondozás, vidé-
ken is. Tel.: (06 70) 202-3791
HORTUS HUNGARIKUS JÁRAI MÉRNÖKI
IRODA kínálata: rendszeres kertrende-
zés, automata öntözôrendszerek, díszta-
vak, díszszökôkutak, kerti lámpák, fajáté-
kok, támfalak tervezése, építése garanci-
ával. Tel.: (06 20) 320-1062
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
Ruhatárát felújítom, hozott anyagból mére-
tére elkészítem. Készen vett ruháit alakjára
igazítom. Mary nôi szabó. Tel.: 250-5414,
(06 30) 450-6328, II., Lajos u. 55., III/7.
VARRÓGÉPJAVÍTÁS a helyszínen garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414
HITELTANÁCSADÁS, jelzálog-, vállalati és
kedvezményes hitelek, hitelkiváltás. F. Te-
lek Hedvig, tel.: (06 30) 395-6403, f.te-
lek.hedvig@freemail.hu
Regisztrált mérlegképes könyvelô könyve-
lést vállal teljes körû ügyintézéssel. Tel.:
335-0742
Mérlegképes könyvelô, adótanácsadó
vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716
TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Közös képvi-
seletét vállaljuk további társasházaknak és
lakóparkoknak, 24 órás gyorsszolgálattal,
teljes körû mûszaki és jogi ügyintézéssel.
Iroda tel./fax: 239-9105, mobil: (06 70)
319-3845.

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753
1945 elôtti kultúr- és mûvelôdéstörténeti
könyveket vennék. Tel.: 340-8016
Háromkerekû sport babakocsi, Perego ete-
tôszék, összecsukható kiságy és más gyer-
mekholmik újszerû állapotban olcsón el-
adók. Tel.: (06 70) 504-8820

MÛGYÛJTÉS
Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, ÉREM vétele-el-
adása, aukció. Tátra Galéria, tel.: 239-
4043
Gorka, Gádor, Zsolnay és más márkás ke-
rámiákat vásárolna budai gyûjtô magas
áron. Hibás, törött darabok is érdekelnek.
Tel.: 339-8084, www.magyarkeramia.hu

TÁRSKERESÉS
Színvonalas társközvetítô, fergeteges
rendezvények, színes programok. Tel.:
269-4589, Kiss Etelka.
SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Ér tékren-
dünk a megbízhatóság Györgyi asszony-
nál. Tel.: 326-5989. Érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.
Külföldrôl hazajött attraktív fôorvosnô sze-
retne megismerkedni 60 év körüli, szintén
charme-os diplomás úrral. „Párizs” jelige,
postai irányítószám: 1364 Pf. 407.

Negyedikes általános iskolások és szüleik figyelmébe!
Németország — az EU meghatározó tagja és Magyarország leg-
fontosabb kereskedelmi partnere — egy hivatalos német-magyar
bikulturális iskolát tart fenn Budapesten.

A Budapesti Német Általános Iskolát és Gimnáziumot 1990-
ben alapította a Magyar Köztársaság, a Német Szövetségi Köztár-
saság, Budapest Fôváros és Baden-Württemberg Szövetségi Ál-
lam. Az iskolát fenntartó alapítványt kilenc tagú kuratórium ve-
zeti, három tagot mindig a szülôk közül választanak meg.

A tanítás német tantervek alapján, német nyelven folyik. A
magyar gyerekek anyanyelvükön tanulják a magyar nyelvet, iro-
dalmat, történelmet, a kémiát, és 10 osztálytól a biológiát. Az is-
kola pedagógiai arculatát a barátságos, gyermekközpontú légkör,
a tanulók jogainak tiszteletben tartása, a tanulás és a teljesít-
mény elismerése jellemzi. Az ország egyik legmodernebb, a diá-
kok köré tervezett iskolaépületét a német állam támogatásával
építették fel Budapest egyik legszebb pontján, a Svábhegyen.

A Deutsche Schule Budapest 12 osztályos iskola. A négyosztá-
lyos, német gyerekek számára fenntartott alsó tagozatot nyolc-
osztályos gimnázium követi. Ötödiktôl évfolyamonként két pár-
huzamos osztályban folyik a tanítás: a német osztály az alsó tago-
zat folytatása, a magyar osztályba pedig nyelvi elôkészítô után le-
het bekerülni. Évrôl évre egyre több tárgyat tanulnak a magyar
gyerekek német nyelven. A 10. évfolyamtól kezdve a diákok kö-
zött nyelvi különbség már nem érezhetô, ezért a tanítás — a ma-
gyar nyelvû tantárgyakat kivéve — minden tárgyban közös osztá-
lyokban folyik.

A tanulók a 12. évfolyam végén német és magyar érettségi vizs-
gát tesznek. A két ország megállapodása alapján az érettségi Né-
metországban (azaz az Európai Unióban) és Magyarországon egy-

aránt feljogosít felsôfokú tanul-
mányok folytatására. A magyar
tanulók a sikeres érettségi vizs-
gával együtt német nyelvbôl fel-
sôfokú C típusú állami nyelv-
vizsgát kapnak. Az érettségizett
tanulók magas arányban kerül-
nek be az érettségi évében a ma-
gyar felsôoktatásba. Külföldi
egyetemen az eddig végzettek
mintegy negyede tanul, többen
közülük német állami ösztöndíj-
jal.

Az iskola tandíj befizetése ellenében látogatható.

Hogyan lehet a magyar osztályba bekerülni?

Ingyenes német nyelvi elôkészítô tanfolyamot indítunk az álta-
lános iskolák negyedik osztályosai számára iskolánk német taná-
rainak vezetésével. A tanfolyamra a negyedik osztály kezdetekor
(2003. szeptember 29–30-án, 8–18 óráig) kell jelentkezni az isko-
la titkárságán. Kérjük, hozzák magukkal az utolsó bizonyítvány,
a születési anyakönyvi kivonat és a TAJ-kártya fénymásolatát.

A nyelvtanfolyam során nyújtott teljesítmény alapján választ-
juk ki azt a legfeljebb 25 tanulót, akik a következô év szeptembe-
rében a magyar anyanyelvû 5. osztály tanulói lehetnek.

Információ: www.deutscheschule.hu
Tel.: 391-9100, fax: 391-9110

A FÔVINFORM jelenti
Budán a 18-as
villamosok új-
ra a teljes vona-
lukon járnak,
u g y a n a k k o r
minden máso-
dik szerelvény a

reggeli csúcsidôben a Szent Já-
nos Kórház helyett a Budagyön-
gyétôl indul 118-as jelzéssel, ne-
gyedóránként. A 47-es, 41-es
villamos is végig jár már, a Fe-
hérvári út a Bocskai útnál to-
vábbra is le van zárva az aluljáró
építése miatt.

A Szépvölgyi úton az Ürömi
és a Lajos utca között lefelé busz-
sávot alakítottak ki az új útpá-
lyán; kérjük, ezt ne használják
más jármûvekkel. A járdaépítés
miatt a Pusztaszeri út közelében
kisebb korlátozások vannak.

A Pusztaszeri úton a Zöldmá-
li lejtô és a Ferenchegyi út kö-
zött közmûépítés folyik. A Buda-
keszi úton a Labanc út közelé-
ben felújítás miatt váltakozó irá-
nyú a forgalom. A Szentendrei
úton (11-es fôút) a Mozaik utcai
felüljárótól a Záhony utcáig sáv-
elhúzások vannak.

Pesten a Váci út (2-es fôút)
újpesti szakaszán a Megyeri
út elôtt az útburkolat javítása
miatt egy sáv járható. Az
M3-as autópálya fôvárosi
szakaszán a Körvasút sori fe-
lüljárón karbantartás nehezí-
ti a haladást.

A Soroksári úton (5-ös fô-
út) a Haller utcába nem lehet
behajtani a Soroksári út és a
Mester utca közötti szakasz-
ra.

A 6-os fôút fôvárosi szaka-
szán útpálya-szélesítés lassít-
ja a közlekedést.

A Fogarasi utat a Csömöri
úttal összekötô felüljárót fel-
újítás miatt lezárták.

A 2-es metró napközben
zavartalanul közlekedik a tel-
jes vonalon. Az utolsó szerel-
vény 19.35-kor megy végig.
Ez után üzemzárásig pótlóbu-
szok közlekednek a Népstadi-
on és az Örs vezér tere kö-
zött. Éjszaka az Örs vezér te-
rérôl az utolsó jármûvek 7–
10 perccel késôbb indulnak.

Rosta Marian
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Keresünk-kínálunk!
Ha velünk Startol,

célba ér!
Ingyenes adatkezelés

A hirdetés mindig a mi költségünk
Ingatlanbefektetési tanácsadás

Ügyvédi közremûködés
Lakáshitel-tanácsadás

Naprakész fényképes adatbázis

Tel./Fax: 316-9408
Szeretettel várjuk irodánkban!

II. Csatárka út 61., fszt. 2.
E-mail: start@hungary.net

www.startingatlan.hu

Rajz- és festészetoktatás
felnôtteknek

Egyetlen kor képzômûvészete sem nél-
külözte az iskolát, az alkotó közösséget,
egy mester irányító, figyelô és megértô
jóindulatát. Szabadiskolánkban a rajzo-
lás, festôtechnikák és ezek alkalmazásai,
a térábrázolás, a fény, a színek és a pers-
pektíva összefüggéseirôl adunk átfogó is-
mereteket. Felnôttoktatás keretében
2003. szeptember 26-ig várjuk mind-
azok jelentkezését, akik október 5-tôl
tíz héten át heti két alkalommal 4–4
órát készülnek képzômûvészeti tanul-
mányokra szentelni.

Részletes információ a www.szecia.hu
oldalon, jelentkezés a 438-0892-es tele-
fonszámon vagy a fordi@axelero.hu e-
mail címen.

HÉVÍZEN
a Fortuna utcai liftes,

panorámás,
új társasházban
34–45–65 m²-es

lakások felszerelt
konyhával, gardróbbal

eladók.

Telefon: 430-0140
(06 30) 600-3006

www.wigo.hu

Két fô mellékállású munka-
társat keresünk minimum
középfokú végzettséggel,

napi 2 óra
munkavégzésre,

nem üzletkötôi
munkakörbe.

Érdeklôdni lehet:

Generali-Providencia Biztosító Rt.
1026 Budapest, Pasaréti út 104.
Ludmán Andor: (06 20) 955-1591
Tóth Vilmos: (06 20) 923-6701
Iroda: 398-0000

Tóparti lakások — szabadidô- és sportközpont Budán
Budapest XI. kerületében, Kôérberken a Hosszúréti patak mellett, Kamaraerdô-Péterhegy és a budaörsi domb-
ság által körülhatárolt területen hamarosan egy teljesen új városrész születik: Kôérberek — Tóváros, a Demján
csoport fejlesztésében. A részletekrôl Muzbek Andrást, a beruházó MAC Kft. ügyvezetô igazgatóját kérdeztük.

— Önök a sajtótájékoztatón tóparti lakásokról beszéltek, no-
ha Kôérberken csupán egy patak található. Nem volt ez költôi
túlzás?

— Nem, a kôérberki ingatlanfejlesztés páratlan sajátossága a
beépített környezettel szembeni zöldterületi dominancia, mely-
nek különlegessége az a 4 hektárnyi területen létrejövô horgászás-
ra, csónakázásra is alkalmas tó-együttes, mely a Hosszúréti patak
szabályozása révén alakul ki. A tavak összvíztömegének térfogata
34 000 köbméter, átlagmélysége 135 cm, a wetlandként funkcio-
náló nádastó területe 4500 négyzetméter lesz. Ilyen zöldkörnyeze-
ti fejlesztésre 50 éve nem volt példa Budapesten.

— A szabadidô eltöltésének lehetôségeirôl tehát már lehet-
nek elképzeléseink, de mi a helyzet az ígért sportközponttal?

— A beruházás nem csupán a lakópark közvetlen környezeté-
nek kialakítását, fejlesztését jelenti. Több mint 5 hektáron sport-
és szabadidôközpont épül, a hozzá tartozó infrastrukturális fej-
lesztésekkel együtt. A fedett, rendezvények tartására is alkalmas
sportcsarnok mellett labdarúgó- és kosárlabdapályákat, számos
teniszpályát, uszodát, szaunát, kondi- és aerobictermeket,
squashpályát alakítunk ki, melyek igény szerint állnak majd nyílt
klubrendszerben a lakók, illetve a környéken élô sportolni vágyók
rendelkezésére.

— Ezek nagyon szép tervek. De hol vásárolnak majd be azok
a bizonyos fiatal házaspárok, hogy még naplemente elôtt sétál-
hassanak a Tóparton, hiszen, ha a munkaidô letelte után átau-

tóznak a városon egy távoli bevásárlóközpontig, majd onnan
vissza, jó ha vacsoraidôre hazaérnek; kedvezô forgalom esetén.

— Egyrészt a mintegy 30 hektáron elterülô ingatlan, érintetlen
zöldövezeti környezeti fekvése ellenére, autóval és tömegközleke-
dési eszközökkel egyaránt könnyen megközelíthetô, s ennek to-
vábbfejlesztése érdekében elôrehaladott tárgyalásokat folytatunk
a járatok sûrítésérôl, illetve további megállóhelyek létesítésérôl.
Másrészt gondoskodtunk egy kereskedelmi és szolgáltatási ellá-
tást biztosító épületegyüttes létrehozásáról is. Az épületek föld-
szintjén kis üzletek és szupermarket, míg az emeleti szinteken la-
kások lesznek.

— Mind a 300 lakást a szolgáltatóközpont felett kívánják ki-
alakítani?

— Az elsô ütemben a Finta Stúdió tervezésében létrejövô 300
lakás társasházi rendszerben, 3 szint és penthouse megoldással
valósul meg. A tömbökben kialakítunk garzon-, kis-, közepes és
nagy lakásokat is. A fejlesztés eredményeként a lakások korszerû
fûtéssel-hûtéssel rendelkeznek majd.

— Mikorra készülnek el az elsô ütem lakásai?
— A kivitelezési ütemterv alapján az elsô lakók 12 hónap múl-

va költözhetnek be lakásaikba. de jövô decemberben már mind a
sportlétesítményeket, mind a szolgáltatóközpontot is használhat-
ják. Terveink szerint a fejlesztés második, harmadik, negyedik és
ötödik ütemében 2005-ig további 900 lakást valósítunk meg a te-
rületen.

Skyline Centrum Utazási Iroda
Budán: 1024 Margit krt. 69. T.: 336-2420
Pesten: 1081 Rákóczi út 63. T.: 210-9630
www.skyline.hu, skyline@skyline.hu
TV2 teletext 414. R-1671/1998

Szicília
Okt. 17., 10/7 éj apartman+busz 44 900
London
Okt. 20., Busz+H*+programok 64 900
Róma-Nápoly-Capri
Okt. 19., Busz+H**+reggeli 69 900
Katalán-spanyol körút
Okt. 17., 10/9éj Busz+szállás+programok 75 900
Bali
9 nap/7 éj Repülô+H**+reg+transzfer+progr.217 700
Kuba — 2 éj Havanna+5 éj Varadero
9 nap Rep.+H***+Fp+H****+all inc.+transz. 247 000
Mexico-Cancun
12 nap/11 éj Repülô+H***+reggeli+progr. 312 000

Akcióinkról érdeklôdjön irodánkban!
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Érezze magát nagyobb biztonságban!
3–4 dimenziós ultrahangvizsgálat
Készíttessen szakorvosainkkal magának és családjának ultrahangvizsgálatot:

daganatszûrésként (hasi, mell, nôgyógyászati, férfi nemi szervek, pajzsmirigy)

hasi panaszok tisztázására

nôgyógyászati szûréshez (hüvelyi ultrahang is)

meddôségi szûréshez, terhességi vizsgálathoz, genetikai szûréshez

keringési zavarok tisztázására

ízületek vizsgálatára (gyulladás, kopás, porcok, ínhüvely, inak)

csecsemô- és gyermekultrahang-szûrésként

A legkorszerûbb, 3–4 D ultrahangkép jobb felbontású, ezért megbízhatóbb és
precízebb diagnózist tesz lehetôvé, mint a hagyományos 2 dimenziós képek.

Bejelentkezés: Biovital-Melissa Egészségközpont, tel.: 315-2069, 315-2018

1028 Budapest,
Hidegkúti út 158.

Tel.: 398 75 07

2083 Solymár,
Templom tér 5.
Tel.: 398 75 08

E-mail:
kenessei@ha-ke.hu

Nyitvatartás:
Mindennap 10 -2000 00

Tejszínes süteményekre 19 -tól
50% kedvezmény

00

AKKREDITÁLT NYELVISKOLA
Lajstromszám: 0339
OKÉV: 07–0192–02Pasaréti

A

NYELVISKOLA

HETES15
BESZÉDCENTRIKUS
KISCSOPORTOS

Beiratkozás és szintfelmérés hétköznapokon 8–19 óra között!

SZJA-KEDVEZMÉNY
ÉRVÉNYESÍTHETÔ!

Budapest II.
Csévi utca 7.
(Pasaréti térnél)

Tel.: 275-1148, 275-1149
www.pasaretinyelviskola.com

NYELVTANFOLYAMOKAT
indít folyamatosan
szeptember közepétôl

— minden szinten
— minden napszakban
— különbözô heti óraszámban

ANGOL, NÉMET, SPANYOL, OLASZ,
FRANCIA, külföldieknek MAGYAR
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LEGYEN BIZTONSÁGBAN VELÜNK!

ALARM-FIX Biztonságtechnikai Kft.
(A Multi Alarm Rt. szerzôdött partnere)

Riasztó-, beléptetô-, megfigyelô-, tûzjelzôrendszerek
• tervezése,
• kivitelezése,
• 24 órás távfelügyelete (egészségügyi pánikjelzés fogadása is),
• kivonuló szolgálat,
• karbantartás,
• javítás.

A helyszíni felmérés, tervezés és szaktanácsadás díjmentes.
Bôvebb információért, illetve akciós ajánlataink iránt érdeklôd-
jön a 347-0300, a 347-0301, vagy a (06 20) 383-7258-as telefon-
számokon.

NEM INGATLANSZÖVETKEZET
Az alábbi — a szövetkezeti üzletrész, mint szövetkezeti értékpapír értékesítésére vonatkozó — hirdetés nem tartozik a

szövetkezeti törvény a tagi kölcsön stb. hirdetését tiltó, 2003. július 1-jétôl érvényes módosításának hatálya alá.

A szövetkezeti értékpapírból elért árfolyamkülönbözet:

Lekötési idô 10 000–2,99 M Ft 3–6,99 M Ft 7 millió Ft-tól
1 hónap évi 11% évi 11% évi 11%
2 hónap évi 12% évi 12% évi 12%
3 hónap évi 13% évi 13% évi 13%
4 hónap évi 13,5% évi 14% évi 14,5%
5–12 hónap évi 15% évi 15,5% évi 16%

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ:
1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630

Nyitva: hétfôtôl-csütörtökig: 8.30–17 óráig; pénteken: 8.30–12.30 óráig
Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán

ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Szövetkezet
Alapítva 1995-ben

Az Országos Kézmûves Kamara
által több nagydíjjal kitüntetett
bútorrestaurátor vállalja
antik bútorai felújítását
korhû anyagokkal,
szakszerû technológiával,
garanciával.

Bp. XX., Nagy Sándor J. u. 44. Tel/Fax: 283-7223, (06 30) 941-8639
www.restaurator.hu E-mail: restaurator@restaurator.hu

JÓ HALLANI !
Dig itá lis ha llóké szülé ke k a le gke dve zôbb á ron!

Viton Hallókészülékek Kft
Tel: 336-0298, 336-0299

Tel: 311-5058, 311-5071
Tel: 23/ 428-256

II. Margit krt. 31-33.
VI. Andrássy út 76.
Budaörs, Szabadság út 14.

Hozza be a hird e té st,
s a já nd é k e le me t ad unk !
(be vá ltha tó: ké szülé k vásá rlá s e se té n)

Fülzúgá s e lle ni za jg e ne rá tor

Minde n te rm é künk TB-tá m oga to tt,
közgyógye llá tá sra ingye ne se n is.

Díjm e nte s ha llá svizsg á la t

A H A L L Á S É R T
Alapítva 1992-ben

Új szelek fújnak a Suzuki Rómainál!
Áprilistól rendelhetô új modelljeink az Ignis, Liana
és továbbra is a Wagon R+!

— Teljes körû szerviz-
szolgáltatás

— Eredetiség-
vizsgálat,

zöldkártya
— Karosszéria-

és biztosítási
munkák

KÉREM, JÖJJÖN EL HOZZÁNK! A LOUIS GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL:

JÖJJÖN EL HOZZÁNK! Budapest II., Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651, (06 30) 944-7935

OMEGA I.W.C. VACHERON JAEGER ROLEX
CONSTELLATION PATEK PHILIPPE SCHAFFHAUSEN CONSTANTIN LE COULTRE CARTIER bármilyen típusú

Acél: 16 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 40 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 25 000 Ft Acél: 20 000 Ft Acél: 60 000 Ft
Arany: 60 000 Ft Arany: 280 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 200 000 Ft Arany: 65 000 Ft Arany: 75 000 Ft Arany: 200 000 Ft

Omega Seamaster 3 000 Ft

OMEGA SCHAFFHAUSEN ROLEX OYSTER PATEK PHILIPPE AUDEMARS PIQUT PATEK PHILIPPE BREITLING
CHRONOGRAPH ZSEBÓRA CHRONOGRAPH 1930–40-es évek CHRONOGRAPH 1930-as évek 1900-as évek
Acél: 40 000 Ft Ezüst: 40 000 Ft Acél: 250 000 Ft Acél: 400 000 Ft Acél: 200 000 Ft Acél: 150 000 Ft Acél: 35 000 Ft

Arany: 120 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 600 000 Ft Arany: 800 000 Ft Arany: 500 000 Ft Arany: 350 000 Ft Arany: 60 000 Ft

EOZINMÁZAS
ZSOLNAY

50 000 — 300 000 Ft-ig

EZÜST CIGARETTA-
SZELENCE

10 000 Ft — 130 000 Ft-ig

NÉGYRÉSZES
TONETT ASZTAL

40 000 Ft — 80 000 Ft-ig

3 SÚLYÚ FALIÓRA
70 000 Ft — 150 000 Ft-ig

INTARZIÁS SZEKRÉNYEK
500 000 Ft — 2 000 000 Ft-igINTARZIÁS KOMÓD

100 000 Ft — 500 000 Ft-ig

HUMMEL FIGURÁK, népviseleti öltözetben,
sorszámuk 800-zal kezdôdik

50 000 Ft — 150 000 Ft-ig

Továbbá keressük neves festôk mûveit, kiemelten magas
áron, készpénzért: Bálint Endre, Balla Béla, Barcsay Jenô,
Berkes Antal, Csók István, Czigány Dezsô, Czóbel Béla, Eg-
ry József, Ferenczy Károly, Gábor Jenô, Glatz Oszkár, Gulá-
csy Lajos, Gyarmaty Tihamér, Markó Károly, Iványi Grün-
wald Béla, Jándi Dávid, Kádár Béla, Kmetty János, Koszta
József, Márffy Ödön, Mészöly Géza, Molnár C. Pál, Molnár
József, Nagy István, Nagy Oszkár, Perlmutter Izsák, Rippl-
Rónai József, Rudnay Gyula, Scheiber Hugó, Schönberger
Armand, Szônyi István, Telepi Károly, Tihanyi Lajos, Tolnai
Gyula, Vastag György, Vaszary János.
Továbbá keresünk antik szekrényt, komódot, szekretert,
íróasztalt, vitrint, széket, fotelt, kanapét, ezüst evôeszköz-
készletet, gyertyatartót, cukordobozt.

A feltüntetett árak a legalacsonyabb felvásárlási árat jelentik!
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Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Design Service
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia
Táplálkozási és életmód-tanácsadás
Kiki–Lala Játszóház és Gyermekmegôrzô
Ingatlaniroda

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
GSM szaküzlet+szerviz
Lukács Ékszer
Drogerie Markt
Porcelán és mûvészeti tárgyak
Ez Jó Ajándék, Alkotók és Alkotások
Vízágy-bemutatóterem

Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha
Hollywood divatáru
Nagy–szerû férª, nôi divatáru

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash
Táncmûvészeti Iskola

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling vasárnap–csütörtök: 11.00–23.00

péntek–szombat: 11.00–02.00
Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401
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RC Híradó

Újdonságok
a Rózsadomb Centerben

Kiki és Lala bohóc a hét minden napján
várja a gyermekeket a játszóházban az 5. szinten

— kézmûves foglalkozás, arcfestés,
kosárfonás, mesekuckó.

A Törökvész úti szinten
ingatlaniroda várja az érdeklôdôket.

Szintén a Törökvész úti szinten
Nagy-szerû divatáruüzlet várja

nagy méretû férfi és nôi vásárlóit.

Hétvégi (vasárnapi) családi táncház az 5. szinten.

• komplex alakformáló programok
• Dr. Belter referenciakozmetika
• Joico fodrászat
• pedikûr
• manikûr

Rózsadomb Center, III. em
1025 Bp., Törökvész u. 87-91

T e l . : 3 4 5 - 8 4 6 6

LÉZERES SZÔRTELENÍTÉS
• hatékony
• gyors
• pontos
• biztonságos
• bôrszíntôl független
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